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A kiegyezés harminca éve.
5 Harmincz éve annak, hogy közvet- 

lenül I. Ferencz József megkoronáztatása 
után a 67-es kiegyezési törvény szentesítést 
nyert és a monarchia dualisztikus szerve­
zete életbe lépett. Ha egy politikai alkotás 
ennyi ideig fennáll, már a történelem teljes 
világításába kerül, helyes vagy tévesztett 
voltára nézve már az események próbáit 
is lehet keresni. Ennek a nagy történelmi 
korszaknak tanúságát kell-e azonban külön 
keresni, a mikor azok a napi események, 
melyek az évfordulót kisérik, maguk a leg- 
szemlélhetőbb módon tárják fel az idők 
ítéletét 1 Mintha csak a gondviselés keze 
rendezné, épen a harminczadik évforduló 
idején Csszeomlani látjuk mindazokat az 
elméleti tételeket és mindazokat a gyakor­
lati feltevéseket, melyek igazságára és biz­
tosságára a f)7-es közjogi szervezetet épí­
tették. A hatalom polczára állított fabálvá­
nyok persze most is megengedhetik ma­
guknak, hogy szemeikkel ne lássanak és 
füleikkel ne halljanak. De az egészséges 
közvélemény bármely tényezőjére nézve a 
harminczadik évforduló körülményei vájjon 
nem a kr:eljesebb és legvilágosabb bizony- 
sc-ok-e. melyeknek meg kell nyítniok az 
elfogultság ködétől legjobban borított sze­
meket is 1 Nem kell messze is vissza­
tekintenünk, nincs szükségünk semmi 
históriai átnézetne, csak azt lássuk, a 
mi épen szemünk előtt van: a ki­
egyezési kérdések mai furcsa bonyodal­
mat. a kiegyezési tárgyalások folyamának 
szabálytalan zavaros őmlését és végül tel­
jes fenakadását, az osztrákokhoz való vi­
szonyunknak végzetes elmérgesedését, — 
és egyszeriben tisztában vagyunk, hová ju­
tottunk a dualisztikus rendnek harminezéves 
uralma alatt!

Ki meri azt mondani, hogy ezek csak 
véletlen és pillanatnyi nehézségek, melyek 
nem magának a 67-es alkotásnak természe­
téből folynak? Harmincz év egy egész em­
beröltő. Elég nagy idő arra, hogy egy uj 
állami rend is, mely a nemzet szükségei­
ből fakadt és az idők áramlatával megegye­
zik. véglegesen meggyökerezzék és a nem­
zeti öntudat eiidégenithetlen részévé váljék. 
Elég nagy idő egy czélszerü uj intézmény­
nek, hogy a legerősebb hagyományok és a 
legszívósabb előítéletek ellenállását szétmor- 
zsoija, hogy minden nagy társadalmi érde­
ket saját fentartásával foraszszon össze, 
egy uj nemzedéket saját vitathatlan tisztele­
tében lásson felnőni. Még az a mérhet- 
len, az egyéni szív és lélek legmélyebb 
rejtekeibe ható átalakulás is, melyet Szent 
István a magyar nemzeti életnek keresztény 
alapra való fektetésével végrehajtott, alig 
több mint harmincz év után megingathatlan 
erősségre tett szert.

Már eleve is a 67-es kiegyezésnek ágya a 
nemzet lelkűidében jó puhára volt készítve, 
hogy az uj rend magjainak könnyen lehe­
tett benne megfogamzaniok. Ha ellenkezett 
is a nemzet nagy történelmi hagyományá­
val, kedvező színben tüntethette fel az, 
hogy az idegen szolgaság legsötétebb és 
leggyotrelmesebb évtizedeit váltotta fel. A 
nemzetnek kifáradt és kishitüvé vált része

örömmel üdvözölte mint a nem remélt 
megváltást, a kitartóbbak és bátrabbak is 
megkönnyebbülten fogadták, mert a szabad 
nemzeti tevékenységnek meglehetős tágas 
terét nyitotta meg. A közgondolkozásban 
valóban kevés akadálya volt annak, hogy 
a 67-es kiegyezés minden benne rejlő elő­
nyét és értékét gyorsan és diadalmasan ki­
fejtse, és hirdetett bölcsesége örök nemzeti 
kultuszszá váljék. Egy negyedszázad előtt 
volt már az is, hogy közéletünk egyik 
legszellemesebb férfia a kiegyezést támadó 
közjogi ellenzéket a rőtbörü indiánoknak 
a czivilizáczió által szorongatott és feltar- 
tóztathatlanul kivesző fajtájához hasonlí­
totta. Ha a 67-es kiegyezés valóban az 
átörökölt nemzeti ellentétek ama magasabb 
történelmi megoldását hozta volna meg, 
melyet hivatalos dicsőítői most is emleget­
nek, harmincz év alatt bizony a közjogi 
ellenzék indiánjai valamennyien ki is pusztul­
tak volna és csak népies mondákban kí­
sértene még emlékezetük.

A dolgok elemi rendje azonban egészen 
más értelmet adott a kiegyezés harmincz 
éves történelmének. Hagyján, hogy a ki- 
veszésre kárhoztatott indiánok ép erőben 
és megnövekedett harczias indulattal küzde­
nek a korszakos újítás ellen. De mit kö­
vetkeztessünk abból, hogy egy emberöltő 
múltával az örök kibékülés évfordulóján 
szerte az egész monarchiában csak féktelen 
érdekhajsza és veszett háborúság tüzelik 
egymás ellen az államokat és népeket ? 
Nem az örvendező jubiláns érzelmek árjai­
nak kellene-e a Lajtháninnenről és Lajthán- 
tulról összeomolniuk, ha igaz volna az, 
hogy a 67-es kiegyezés sok százados vi­
szály után a békének és összhangnak szá­
zadokra szóló biztos alapját teremtette 
meg ? Azt hisszük, Bánlíy Dezső sem merné 
az osztrákokat mostanában arra fölszólí­
tani, hogy ünnepeljék meg velünk együtt a 
közjogi szövetség kapcsolatát, melybe egy 
páratlanul bölcs kiegyezés bennünket örök 
időkre befoglalt. Mert a mai helyzetnek ne­
vezetes jellege épen az, hogy a kiegyezés­
nek állandó és már közvetlenné vált ve­
szélyeztetése nem is a mi részünkről, ha­
nem az osztrákok részéről fenyeget. Ebben 
rejlik az idők legnagyobb tanúsága. Ez deríti 
ki ellenmondhatlanul a kiegyezés belső kor- 
hadtságát, ez teszi bizonyossá nemsokára 
bekövetkező összeomlását. Itt lesz vilá­
gossá, hogy a kiegyezés tarthatatlansága és 
minden kiegyezési viszony bomlása nem 
pusztán a népek érzelmeiből és agitaczio- 
nális erők hatásaiból támad, hanem magá­
ból a kiegyezésnek természetéből, az általa 
felidézett tényeknek ellenállhatlan logiká­
jából.

Magyarországon a kiegyezés megkötésé­
től mindig létezett párt, létezett a közérzü­
letnek oly áramlata, mely a kiegyezésnek 
megdöntésére törekedett. Ez a párt és ez 
az áramlat a harmincz év folyamában nem­
csak hogy meg nem gyengültek, ellenkező­
leg állandó hódítási képességet tanúsítottak 
és csak a törvényes népakaratnak gyaláza­
tos meghamisítása akadályozták meg azt, 
hogy már eddig is a parlamentben győzel­
mesen nem érvényesültek. Nos, egy pilla­
natra el akarjuk fogadni a föltevést, hogy 
mindez nem bizonyít a kiegyezési műnek

tényleges becse és tartósságra számított 
szerkezete ellen. Ugv mondhatják, hogy ez 
az állandó közjogi harcz régi érzelmi ha­
gyományoknak, meggyökeresedett előítéle­
teknek varázslatából fakad és olyan szü­
netlenül folytatott, jól szervezett agitácziók- 
nak eredménye, melyeket az idő lassú, de 
biztos oktatásának, a tapasztalati igazság 
mindenek fölött álló hatalmának egy em­
beröltő alatt nem lehetett legyőzniük. Jól 
van. Ámde, hogy fordult a dolog 
rendje Ausztriában? Az osztrák parlamentá- 
rizmusnak nincs olyan pártja, mely állan­
dóan a kiegyezés megdöntésére törekedett 
volna, szervezett agitáczió a 67-es kiegye­
zés ellen ott sohasem létezett. Ott teljesen 
szabad volt a tér arra, hogy a kiegyezés 
érdekében az idő konzerváló ereje és a 
tények meggyőző propagandája érvényesül­
jön. És mi az eredmény? Az, hogy mig 
Magyarországon a kormányok az erőszak­
nak és a korrupeziónak alkotmánybamisitó 
alkalmazásával elérték azt, hogy a nemzeti 
közvélemény állandó rohama a kiegyezés­
hez hozzá ne férhessen, Ausztriában min­
den történelmi kapcsolat nélkül, üszlán az 
események spontán hatásaiból mértéktelen 
agitáczió támadt, mely háborgó örvényébe 
beleszéditette az egész osztrák parlamenta­
rizmust, dühöngve rázza a kiegyezési vi­
szony minden korlátját és valóságos rabló­
hadjáratot hirdet Magyarország ellen.

Részleteznünk kell-e még, mi a kiegye­
zés harmincz évének végső számlája ? Nem 
elég-e ismét és ismét arra rámutatni, hogy 
alakult ki a dualisztikus monarchia belső 
összhangja és kiegyezéses összetartozása 
akkor, a mikor pedig az egész három év­
tized alatt semmi külső háborúság nem 
zavarta a két állam haladását, és Magyar- 
országon elejétől végig egyetlen kor­
mányrendszer, egyetlen pártszervezet bírta 
a hatalom korlátlan eszközeit, hogy 
eunukhódolattal őrizze a kiegyezés szenté­
lyét ? Hogy a kiegyezés biztosságban marad­
hasson, ezt fogadták el legfőbb igazolásul 
arra, hogy egy örökkétartó pártmonopoliu- 
mot teremtsenek, hogy 'a parlamentarizmust 
alapjáig meghamisítsák, hogy közéletünket 
a korrupeziónak minden szennyeivel fedjék 
be. És hogy mindezt harmincz éven át el­
szenvedtük, ime ismét a dualisztikus közjog 
megmentése és az a körülmény, hogy egy 
örökkétartó, minden szolgaisagra kész ma­
joritása van, ezek most okul és igazolásul 
arra, hogy az osztrákok szemérmetlen zsa­
rolásának is alávessük magunkat. Hogy a 
békét fentartsuk, fizessük folyton a vesz­
tett háborúk sarczát és viseljük a legyő­
zőitek minden magatartását. Harmincz év 
után ez a kiegyezés egyetlen jelentősége 
mi reánk nézve. A 67-es közjogi alkotás 
ilyen eredménye eszünkbe juttat egy régi 
legendát azokról a hajósokról, kiket sötét 
éjben a tenger háborgása dobott ide-oda, 
mig végül azt hitték, hogy kedves, biztos 
szigeten kötöttek ki. Csak mikor már szé­
pen elrendezkedtek, sátrakat is építettek, 
vették észre, hogy egy roppant tengeri 
szörnyeteg hátára jutottak, mely alvásából 
fölébredve, egyenest rájuk tátja száját.

Budapest, junius 9.
Minisztertanács. Az e heti minisztertaná­

csot a mára kitűzött bizottsági ülések miatt szom­
baton tartják meg.

Autonómiai értekezlet. A budapesti lelké­
szek ma délután 5 órakor titkos értekezletet tar­
tottak a szeminárium aulájában Bogisich Mihály 
ez. püspök elnöklete mellett. Az értekezleten 
mintegy 50 kath. lelkész volt jelen, képviselve 
voltak a fővárosi plébániák, a ferenezrendiek, a 
kapuczinusok. Az értekezleten, mely 5 órától 
8 óráig tartott, megbeszélés tárgyát képezték a 
kath. autonómiai kongresszus clőleges tárgyai _ s 
egyéb intézkedések. Az értekezleten az autonómiai 
választások előkészítése és első sorban a három 
egyházi jelölt megállapítása került szőnyegre. Meg­
beszélték azokat, az intézkedéseket, a mikre az 
autonómiai választásokkal szemben, különösen 
egyházi részről szükségesek és elhatározták, hogy 
az értekezlet lefolyását és megállapodásait titok­
ban tartják, hogy a papság ilyformán jobban 
érvényesülhessen.

Schlauch bíboros az autonómiai válasz­
tásokról. Tudvalevőleg az autonómiai kongresz- 
szus ügyében a választók összeírására határnapul 
jun. 24-ikét tűzte ki a bíboros herczegprimás. Ez alka­
lomból Schlauch Lőrincz nagyváradi bíboros püspök 
pünkösd napján körlevelet intézett papságához s 
egyúttal közölte a választási eljárásra vonatkozó 
utasítást. Mellékelvén a legfelsőbb elhatározást s a 
király által jóváhagyott választási szabályzatot, 
felhívja a papságot, hogy az ügy fontossága és 
sürgős volta miatt azt haladéktalanul tanulmá­
nyozza át s teljesítse lcikilsmeretbe vágó köteles­
ségeit. „Csak annyit hozok röviden emlékezetbe s 
ajánlok megszivlelésül Krisztusban kedvelt papsá­
gomnak, jegyzi meg a bíboros püspök, hogy ta­
pasztalásból is mondhatom, hogy az egyházunkra 
s hazánkra roppant fontosságú nagy kérdés helyes 
elintézhetése fősorban függ attól, hogy minő, szó­
val és tettben, az életben, hithü, higgadt, okos 
tagjai lesznek a szervező kongresszusnak? Es 
mint egyházunk minden ügye, ez is első sorban a 
tanító egyház okos buzgóságát kívánja.“

Posilovies zágrábi érsek bécsi Htja. Posi- 
lovics zágrábi érseknek bécsi útjáról a horvát 
ellenzék lapja, az Agramer Tagblatt Írván, a kö­
vetkezőket mondja : „Posilovies szombaton tért 
vissza Pécsből Zágrábba. Az a feltűnően hosszú 
idő, a meddig a kihallgatás tartott, érthető okok­
ból nagy érdeklődést kelt, de hogy mi történt a 
kihallgatás alatt azt nem lehet tudni, következtet­
nünk azonban lehet abból a körülményből, hogy 
az érsek jókedvűen tért haza. Aligha van tehát 
oka a szomorkodásra, a hogy őt néhány lap Bu­
dapestre érkezni látta, hogy ott Bánffytól térdet- 
hajtva bocsánatot és kegyelmet kérjen. A zágrábi 
politikai körökben azonban abból az inczidensböl, 
a mi az érsek által pünkösd vasárnapján adott 
ebéden történt, azt következtetik, hogy ez is vo­
natkozásban áll a kihallgatással. Az ebéd alatt 
ugyanis az egyik kanonok felköszüntötte az érseket 
s beszédében utalt arra a sok vádra, a melynek az 
egyházmegye papjai ki vannak téve. Erre aztán az 
érsek állítólag a következőket válaszolta: Ilyen 
vádak tényleg merültek fel, sőt a trónig is eljutot­
tak. Nem is lehet elkerülni, hogy ilyen nagy egy­
házmegyének, mint a zágrábinak, nagy papi testü­
letében ne akadjanak egyesek, a kik nem tökéle­
tesek. De azért azt mondhatom, hogy a helyes 
utón járunk és addig, mig azon megmaradunk, 
nem kell félnünk.

Egy veszedelmes törvényjavaslat.
A kereskedelmi miniszter nemrégiben terjesz­

tette a képviselőház elé a „ilf. leír. központi sta­
tisztikai hivatalról11 szóló törvényjavaslatot. A 
képviselőhöz eleintén ártatlan dolognak tekintette 
ezt a reformjavaslatot, de csakhamar kitűnt, mert 
első pillanatra is szembeöllik, hogy ez a javaslat 
a legveszedelmesebb irányzatnak felel meg és tö­
kéletesen beleillik abba a kormányzati rendszerbe,

mely a legújabb idő óta minden téren reakezio- 
nárius újításokra törekszik, nem kímélve se köz-, 
se magánérdekeket, hanem csak a hatalom növe­
lésének a szempotjaiból indulva ki.

Röviden már hirt adtunk arról, hogy ez a 
javaslat a kereskedelmi körökben nagy visszatet­
szést, sőt valóságos megdöbbenést keltett, mert a 
kereskedő-világot kiteszi oly illetéktelen beavat­
kozásoknak, a melyek a legcsekélyebb indiszkré- 
czió mellett gyakorta a kényes privát-kereske­
delmi viszonyokra valósággal végzetesekké lehet­
nek. Ez a javaslat az egész társadalmi életet 
fenyegeti azzal, hogy a hatalmi tényezők befura­
kodnak a köz- és magánélet minden viszonyába 
és a legdiszkrétebb természetű dolgoknak a nyil­
vánosság előtt való hánytorgatására is mód, sőt 
szabadság adatik.

Ma már a politikai körökben is élénken foglalkoz­
nak ezzel a legújabb reakezionárius kísérlettel, 
mely arra irányul, hogy hangzatos frázisokba bur­
kolt tendencziák ezége alatt belevigye az egész 
társadalmi életbe a legdurvább hatalmi brutali­
tást. A képviselőház igazságügyi bizottságában e 
javaslatnak előreláthatólag igen erős ellenzéke 
lesz, mert az igazságügyi bizottság némely kor­
mánypárti tagjai is nyíltan kifejezik megütközésü­
ket a javaslat egyik-másik intézkedése fölött. Ez a 
hangulat jutott kifejezésre ma a képviselőház fo­
lyosóján, a hol a kormánypárt egyik tekin­
télyes tagja és a kereskedelmi miniszter közt nyílt 
személyes összekoczczanás támadt ép a javaslat 
fölött való eszmecsere során.

A javaslat 1. §-a a következőkben adja elő a 
központi statisztikai hivatal feladatát:

«A magyar korona országai közállapotának és évről- 
évre változó közérdekű viszonyainak nyilvántartása s 
ezen ezéira minél teljesebb és megbízhatóbb adatok 
gyűjtése, az adatok megvizsgálása, összeállítása, feldol­
gozása s olyképen való közrebocsátása, iiogv azok úgy 
tudományos, valamint törvényhozási, kormányzati, köz­
igazgatási és más gyakorlati czélokra egyaránt használ­
hatók legyenek.»

A javaslat indokolása részletesen, sőt hossza­
dalmasén fejtegeti ennek a föladatnak a nagy 
jelentőségét s erősen hangsúlyozza, hogy az intéz­
ményre tudományos, törvényhozási, kormányzati, 
közigazgatási és más gyakorlati czélok érdekében 
szerfölött nagy szükség van.

A javaslatnak legveszedelmesebb intézkedése a 
11. g-ban van, melynek tarthatatlansága kitűnik 
magának a g-nak szövegéből. íme így hangzik :

«A központi statisztikai hivatal az adatszolgáltatás 
megbízhatóságának és szabályszerűségének megvizsgálása 
és ellenőrzése czéljából megtekintheti az adatszolgálta­
tásra kötelezett hatóságoknál, úgyszintén a hatósági^ fel­
ügyelet alatt álló intézeteknél, testületeknél, egyleteknél 
és társulatoknál vezetett nyilvántartásokat, feljegyzéseket 
és ügykezelési iratokat, továbbá a nyilvános számadásra 
kötelezett vállalatok által vezetett üzleti könyveket s 
végül mindazon vállalatoknak üzleti könyveit — tekintet 
nélkül arra, hogy nyilvános számadásra kötelezve vannak-e 
vagv nem — a melyeknek megvizsgálására valamely 
törvény a közigazgatási hatóságokat feljogosítja vagy 
kötelezi.»

Minthogy a javaslat 8-ik §-ának 3-ik bekezdése 
szerint intézetek, egyesületek, testületek, valamint 
magánszemélyek is a rájok vonatkozó adatokat bün­
tetés terhe alatt beszolgáltatni kötelesek: nyilván­
való, hogy a kormány az egész magyar társadal­
mat alá akarja vetni egy csodálatos ellenőrzésnek, 
mely a legprivátabb és legkényesebb érdekeket se 
kíméli, mert semmire se csinál kivételt.

A kereskedő-körök visszatetszése egészen ért­
hető, hiszen ha könyveiket és feljegyzéseiket holmi 
hivatalos közegek kényök-kedvök szerint bármikor 
vizsgálgathatják, folytonosan ki vannak téve an­
nak, hogy valami indiszkréczió végzetes károkat 
okozhat az üzletekben. Ezzel az aggodalommal 
szemben teljességgel nem nyújt elegendő meg-
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I. Napoleon és az esküdtszékek.
A magyar képviselőház most tárgyalja az es­

küdtszék! intézmény behozataláról szóló javasla­
tot- A javaslatnak van egy pontja, melyet a sza­
badelvűsig szempontjából sok gáncs ér; a sajtó- 
szabadsagot alapjában fogja ez megrendíteni. Sokat 
beszeltek és Írtak már e pont ellen, e helyen 
nem lenne helyes tovább tűzni a politikai vitát.

Megfelelőbb, ha kimutatni próbáljuk, hogy az a 
feakeziós eszme, a mi ebben a hírhedtté vált 
sajtóparagrafusban lappang, úgyszólván egyidejű 
magával az esküdtszéki intézménynyel, mely min­
denkor szálka volt a kormányok szemében.

Az esküdtszék mindig kiszámithatlan s a kor­
mányok saját hatalmi érdekeiket akarják megvé­
dem akkor, mikor bárminő csekély és jelenték­
telen oldalon is éreztetik az esküdtszékkel, hogy 
az áliamhataiom nem sokra becsüli az igazmon­
dásukat.

Száz év óta folyik az államhatalom harcza az 
egész világon az esküdtszékek ellen s a hatalma­
sok, a zsarnokok, a reakezionáriusok mindig ellen­
zői voltak. A polgárság volt az, a mely vész és 
fihar közt megvédte azt a jogát, hogy a bűnös 
vagy ártatlan szót kimondja s végre a mi kor­
mányunk is engedett a közvélemény nyomásának.

Az esküdtszékek történetének egy nagyon érde­
kes fejtegetéséről szól egy könyv, mely nemrég 
hagyta el a sajtót s mely Napóleonnak az esküdt­
szék! intézmény ellen vívott harczát tárgyalja. Rég 
letűnt korszak ez, de a világtörténelemnek legér­
dekesebb három évtizede s az a hatalmas egyéni­
ség, ia kinek nevéhez fűződik, mindig aktuálissá teszi.

Napoleon soha sem tudott megbarátkozni az 
esküdtszéki intézménynyel s gyűlölte egyrészt, 
mert angol eredetű volt, másrészt, mert nem gya­
korolhatott rá akkora befolyást, mint a birósá- 
Bökra. Minden eszközt megragadott, hogy a fran­
ca igazságszolgáltatás szervezetéből kipusztitsa. 
A körülmények kedveztek neki rendkívüli módon. 
Az ország' 1800-ban forrongásban volt s a 
tCzcidek gyorsabb ítélkezést követelt meg,

mint a mire az esküdtszékek képesek voltak. A 
merényletek Napoleon ellen mind gyakrabban meg­
ismétlődtek, s a nép erélyes büntetést kívánt a 
merénylőkre. Napoleon szívesen engedett a köz­
hangulatnak, s a royalista merénylőket és párt­
vezéreket a kivételes törvények értelmében kato­
nai törvényszék elé állíttatta. De ez sem használt 
semmit. Az egyik merénylet a másikat követte 
Napoleon ellen, a ki akkor első konzula volt 
Francziaországnak, napról-napra izgatottabb lett, 
életéért remegett s még hevesebben kezdett fel­
lépni a szerinte erélytelen és kíméletes esküdtszé­
kek ellen, 1800 októberében Arena és Ceracchi 
összeesküvése foglalkoztatta Francziaországot, s két 
hónappal utóbb történt a merénylet a pokolgép­
pel. Ennek előre nem látott következményei let­
tek. Napóleont olyan düh fogta el, a mely min­
den higgadt és józan felfogásától megfosztotta. 
Fouché a rendőrfőnök a napnál világosabban be­
bizonyította ugyan neki, hogy a royalisták tervez­
ték, de Napoleon mindvégig megmaradt a mellett 
a hite mellett, hogy a jakobinusok akarták eltenni 
a láb alól.

„Vérnek kell folyni !* — kiáltott fel Nepoleon. 
Félre most a törvényekkel, a bíróságokkal, az es­
küdtszékekkel. Azonnal egybehivatta az államta­
nácsot s ott a kővetkező szenvedélyes szavakat 
mondta: „Párisban és Francziaországban van 
mintegy 400—500 olyan individuum, a ki min­
denre képes . . . Ezek ellenségei a rendnek, mert 
olyanok, mint a veszett farkasok. Huszat-harmin- 
ezat ezek közül ki kell végezni, két-háromszázat 
deportálni. A mi engem illett én, ezekért a szi­
gorú rendszabályokért magamra vállalom a fele­
lősséget, mert én a közbékének ilyen biztosítását 
tisztes dolognak tartom ... Én ezeket az embe­
reket, a kiknek nevét mindenki tudja, megidézte­
tem. Én annak a palotának, melyben lakom, a 
legnagyobb termében leülök a bírói székbe, s az 
egész nép jelenlétében elitélem őket, s boszut állok 
rajtuk, a meggyalázott társadalomért és emberi­
ségért.“ Két nappal utóbb, az esküdtszékek meg­
kerülésével Napoleon százharmincz embert szám­

űzött Francziaországból, s Talleyrand indítványára 
a szenátus hozzájárult ehhez az ítélethez.

A párisi esküdtszék halálra ítélte ugyan a pokol­
géppel megkísértett merénylet igazi tervezőit, a 
royalista Carbont és Saint-Régent s a halálos 
Ítélet másnap végre is hajtatott, de azért Napoleon 
nem hagyott fel az esküdtszékek elleni küzdelmé­
vel. 1801 január 7-én törvényjavaslatot terjesztett 
a törvényhozó testület elé, a mely szerint súlyos 
bűnesetekben az esküdtszék helyett kivételes tör­
vényszék Ítéljen. Ezt a kivételes bíróságot három 
államhivatalnokból, három katonából és két pol­
gárból akarta megalakítani, de valamennyit ő ne­
vezte ki s czélja és rendeltetése nem annyira az 
volt, hogy a kőzbéke fölött őrködjék, hanem in­
kább, hogy engedelmes eszköz legyen. Napoleon 
azonban nem várt ellenzésre talált s Napoleon 
hírlapjai hiába akarták a hangulatot az esküdt­
székek ellen szítani. Ekkor aztán a Napoleon által 
sugalmazott „Francais de Nantes* levetette az 
álarezot. „Elég a metafizikából“ mondá. „Tagadni 
merik azt, hogy ha ezek a rablók a rendes bíró­
ságok elé kerülnek, egyrészt az esküdtszéki intéz­
mény hiányai, másrészt annak a félelemnek kö­
vetkeztében, melylyel eltőltik az esküdteket, ezek 
a bűnösök büntetlenül maradnak. A gyilkosok 
kaczagják az esküdtszékeket. Ezek az esküdtek 
vagy felmentik a bűnöst, vagy pedig el sem men­
nek a tárgyalásra, mert inkább fizetnek egy kis 
rendbüntetést, mintsem hogy kitegyék magukat a 
gonosztevők boszujának.“

Ennek daczára az ellenzék, melynek vezérei 
Chenier, Ginguené, Isnard és Benjamin Constant 
voltak, hajthatatlan maradt. Legjobban az dühö- 
sitette Napóleont, hogy Ginguené ellene van az 
esküdtszékek megszüntetésének. „Van tizenkét- 
tizenöt metafizikus, a ki megérdemlené, hogy a 
vizbe fojtsák. Ezek a férgek a ruhámon, de nem 
engedem magamat megtámadtatni, agy a hogy azt 
XVI. Lajos tette.“ Napoleon addig erőszakosko­
dott, mígnem február 7-én az esküdtszékek ellen 
benyújtott törvényjavaslatot csekély többséggel el­
fogadtak.

Az esküdtbiróság tovább is íenmaradt ugyan, 
de minden jelentőség nélküli instituczióvá sülyedt. 
A legtöbb jogát rendkívüli bíróságokra ruházták, 
s különben is a szenátusnak megvolt az a joga, 
s ezt vajmi gyorsan használta is, hogy azokban a 
departementokban, a iiol szükségesnek látta, az 
esküdtszékeket öt évre felfüggesztette. Napokon 
azonban nem elégedett meg azzal az eredmény­
nyel, melyet elért, mert még mindig volt rá eset, 
hogy az esküdtszékek abban a néhány jogesetben, 
a mely fűlött ők voltak hivatva még ez­
után is ítéletet mondani, Napokon akara­
tával ellenkezően Ítéltek. Ekkor éreztette ve­
lük haragjának súlyát. 1802-ben Füveire, • a 
ki, mint utóbb a restauráczió alatt ki­
sült, a provenci grófnak ágense volt s Napoleon 
ellen összeesküdött, katonai esküdtszék elé állítta­
tott ; ez azonban a bizonyítékok elégtelensége foly­
tán felmentette. Napoleon nem késett soká a fele­
lettel : „Az Ítélet — mondá — forradalom az 
alkotmány ellen.“ Ennek folytán az esküdteket 
megfosztotta katonai rangjuktól, a papírjaikat zár 
alá vette s őket az általok felmentett Rivoire-ral 
együtt, mint gonosztevőket bebörtönüztette.

Napoleon nem nyugodott addig, mig az esküdt­
székeket el nem törölte. 1804 junius G-án az 
államtanácsosokat St. Cloudba hivta, hogy az uj 
büntetőkodex fölött tanácskozzanak. O maga el­
nökölt a tanácskozásban s hevesen kikelt a védő 
ügyvédek ellen, a kik szerinte megzavarják az 
esküdtek fejét, úgy hogy az esküdtszék csak játék­
szer az ügyvédek kezében. „Az esküdtek — foly­
tatta — majdnem mindig felmentik a vád­
lottat. Ha egy gonosztevőnek elég vagyona 
van arra, hogy jó védőt fogadjon magának, 
akkor nincs olyan esküdtszék, a mely el­
ítélné. Anglia is belátta ezt s ha nem törölte is el 
az esküdtszéket, az megszűnt jogi intézmény lenni, 
s politikai instituczió lett. Garancziát látnak benne 
a korona elhatalmasodása ellen.“ Még egy dara­
big folytatta ilyen, modorban s aztán gondolatokba 
mélyedt. Egyszerre ismét felugrott s minden beve­
zetés nélkül azt mondta: „Mielőtt az uj büntető

kódex fölött tanácskozásokba bocsátkoznánk, 
döntsük el, vajon fenntartandónak véljük-e az 
esküdtszéki intézményt, vagy sem?“ A jelenvoltakat 
ez a váratlan kérdés annál is inkább meglepte, 
mert alig volt köztük egy is, a ki az esküdtszéki 
intézményt eltörlendönek tartotta. Nemsokára 
aztán átláttak a szitán. Portalis, a kit minden 
jogi kérdésben a kormány szócsövének ismertek, 
az esküdtszékek ellen beszélt, mint a mely institu­
czió ellenkezik a monarchikus államformával. 
Utána Bigot érvelt hasonlóképen. Mindannyian 
belátták, hogy Napoleon mit akart, de azért nem 
engedtek s a császár jelenlétében is kimondták 
nyíltan a véleményüket s a polgárok bíráskodása 
mellett törtek pálezát. A szavazás a császár vere­
ségével végződött s még a császár fivére, Bonaparte 
Lajos is az esküdtszékeket föntartandóknak mondta 
oly indokolással, hogy az esküdtszéki intézmény a 
forradalom egyik legszebb vívmánya s egyik leg­
erősebb biztosítéka a szabadságnak. A császár 
halálsápadtan kelt fel a helyéről s vonult vissza a 
termeibe. De azért nem adta fel a reményét, hogy 
megsemmisítheti. Kerülő utakon akarta az esküdt­
széki intézményt teljesen megszüntetni, kivételes 
bíróságokat szerveztetett, úgy hogy az esküdtszék 
bíráskodási joga csak névleg létezett.

De az intézményt, mint ilyent, soha sem tudta 
megbuktatni s az mindvégig íenmaradt, mint egy 
elő tiltakozás a zsarnokság ellen, s mint a polgá­
rok szabadságának egyik erős biztosítéka.

A BARÁTSÁG ÖRYE ALATT.
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MÁSODIK RÉSZ.

A márkinéj a küszöbön állva, nézte lehaladni 
őket a szálloda nyomorúságos falépcsőm, melyek 
recsegtek lépéseik alatt; azután, mikor túl voltak 
a kapun, szobájába sietett, az ablakhoz futott s a 
ködös éjnek az utczai lámpák sárgás fényével 
mérsékelt sötétségében, mind messzebb látta menni 
a távozókat a part felé vezető boulevardon.
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nyugtatást a javaslatnak se a 15-dik §.-a, a mely 
a beszerzett adatok statisztikai czélokra való fel- 
használásáról intézkedik, sem a 16-dik §•• mely a 
statisztikai hivatal alkalmazottaira különféle bün­
tetéseket állapit meg az esetre, ha az adato­
kat nyilvánosságra hozzák, vagy más, mint 
statisztikai czélokra használják föl. Micsoda vigasz­
talás egy kereskedőre az indiszkréczió megbünte­
tése, ha ez neki esetleg végzetes kárt okozott ? 
Még kevesebb megnyugvást találhatna a magán­
élet ezekben a büntető határozatokban azokkal a 
veszedelmekkel szemben, mikkel az illetéktelen 
hatalmú beavatkozás folytonosan fenyegetné.

A javaslat brutális, határozottan a rendőri állam 
felé törekvő szellemét egész kirívóan jellemzik a 
12-ik és 13. §§., melyek igy hangzanak:

*12 S A ki tudva hamis, vagy valótlan statisztikai 
adatokat vall be. vagy a jelen törvény szerint beszolgál­
tatandó statisztikai adatok beszolgáltatásai vagy kiigazí­
tását a szabályszerű felszólítás jogerőre emelkedése után 
megtagadja, kihágást követ el s azon hátrányos követ­
kezményen kívül, hogy a statisztikai adatok a jelen tör- 
vénv 11 g-a értelmében a saját költségén gyiijtetnek be, 
annyiszor - a mennyiszer 100 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel büntetendő. ,,

13. g. A ki a jelen törvény szerint beszolgáltatandó 
statisztikai adatok gyűjtése ellen izgat, hamis híreket tér- 
jeszt vagy a felvételnek az előszabott időben való pontos 
végrehajtását más módon nehezíti — a mennyiben cse­
lekedete sulvosabb beszámítás alá eső vétséget vagy bűn­
tettet nem képez - szintén kihágást követ el és 2 hó­
napig terjedhető elzárással, valamint 100 koronától 600 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. Fenma- 
rad ezenkívül a netalán szükségessé vált újabb felvétel 
költségei és egyéb felmerült költségek megtérítésének kö­
telezettsége.»

Ezek a paragrafusok fogalmat nyújthatnak ar­
ról. hogy micsoda kegyetlen szekatúráknak és 
durva üldözéseknek lenne kitéve az országban 
úgyszólván mindenki, ha ez a szerencsétlen, os­
toba javaslat törvénynyé válnék.

Igen jellemző a javaslat 9-ik §-a, mely azt a 
czifra intézkedést tartalmazza, hogy a tényleges 
alkalmazásban lévő elemi iskolai férfi-tanitók fe­
gyelmi felelősség terhe alatt kötelesek a statisztikai 
adatgyűjtéseknél — mint számláló biztosok részt- 
venni — természetesen minden külön díjazás nél­
kül. Továbbá — intézkedik a javaslat — mind­
azon iskolákban, illetőleg osztályokban, melyekben 
a működő tanítók a statisztikai összeírásnál van­
nak elfoglalva, az előadások az összeírás! napokon 
szünetelnek.

igazán bölcs intézkedés! A tanító menjen sta­
tisztikai adatokat gyűjteni, a tanulók pedig men­
jenek krumplit kapálni. Mintha bizony a tanítónak 
nem az lenne az állam és nemzet magas érdekei 
szempontjából a feladata, hogy a gyermekeket 
ektas-a, hanem az, hogy az államnak rendőri 
szolgálatokat végezzen.

Igen érdekes az erre vonatkozó indokolás, mely 
abban kulminál, hogy a tanítónak az államhoz 
való viszonyából, meg abból, hogy az állam külö­
nös kedvezményeket nyújt neki, megvárható, hogy 
a tanító rendes hivatásától különböző más közte­
vékenységet is fejtsen ki. Ebből az okoskodásból 
kifolyólag a törvényszéki bírókat el lehet kül­
deni a vígszínház érdekében detektiv-szolgálatra, 
sőt a miniszter urak is válogathatnak maguknak 
néha sok mindenféle olyan feladatot, a mi az 
államra talán hasznosabb lehetne, mint az efféle 
javaslatok gyártása.

Hogy a javaslatról miképen gondolkoznak a 
légéi dekeltebb körök, azt illusztrálja a magyar 
kereskedelmi csarnok szüneti tanácsának ma tar­
tott ülése, mely a javaslat veszedelmes intézkedé­
seit tárgyalta. Ez ülésről az alábbiakban közlünk 
tudósítást:

A Magyar kereskedelmi csarnok választmányá­
nak szüneti tanácsa e hó 9-én Singer Bernát elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen tárgyalás alá vétetett a m 
kir. orsz. központi statisztikai hivatalról benyújtott tör­
vényjavaslatra vonatkozólag több tag által tett indítvány. 
A tárgy felett igen élénk eszmecsere fejlődött ki. a mely­
ben Jelűn -k Henrik, Singer Bernát, Fürst Jakab, Wollák 
Soma. budai Goldberger Samu, Radó Mór, a főváros V. 
kerületének képviselője dr. Mezei Mór és még többen 
vettek részt. A felszólalók mindegyike hangoztatta azon 
veszedelmet, a mely a szóban lévő törvényjavaslat által 
az ország minden egyes lakosát és különösen a kereske­
delmi és iparosvilágot fenyegeti, a mennyiben kiemelte­
tett és hangsulyoztatott. hogy a javaslat azon rendelke­
zése folytán, a melynek érteimében az adatszolgáltatásra

szigorú büntetések terhe alatt nyilvános számadásra
kötelezett vállalatok, de sőt még magánszemélyek is kö­
telesek fognának lenni, közel fekszik annak a veszélye, 
hogy a kereskedelmi és iparos vállalatok legféltéko- 
nyebben őrzött titkaikat is kötelesek volnának fel­
tárni. Minden oldalról hangoztattatok hogy a czélba 
vett javaslat, a mely ilyeténképen a magánsze­
mély szabadságát teljesen nullifikálja és a statisztikai 
hivatal főnökének egész teljességében alárendeli, tág 
kapukat nyit az önkénynek és a magánegyén zaklatá­
sának. Kiemeltetek hogy még az esetre is, ha teljesen 
meg lehetne nyugodni abban, hogy a statisztikai hivatal 
a magánszemély által nyújtott adatokat a legbizalma­
sabban kezeli, a javaslat minden esetre a magánsze­
mély és első sorban a kereskedő újabb munkával való 
megterhel tetősét involválja. Az ügy megvitatása után a 
választmány szüneti tanácsa dr. Schreyer Jakab egyesü­
leti titkár javaslatára elhatározta, hogy e tárgyban, 
tekintettel arra, miként a javaslat már a képviselóház- 
hoz lett benyújtva és annak bizottságilag való tárgya­
lása legközelebb várható, a képviselóházhoz indokolt 
peticziót nyújt be és hogy annak mását a kereskedelmi 
miniszter úrral küldöttség utján azon kérelemmel fogja 
közölni, miként a javaslat sérelmes rendelkezéseitől 
elállni szíveskedjék. A peticzió benyújtására dr. Mezei 
Mór országgyűlési képviselő kéretett fel.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése junius 9-én.

I.
Elmúlt a négy napos pünkösdi szünet is, me­

gyünk bele a nyárba s a vitába, vagy ha úgy 
tetszik obstrukczióba. A mai vitában az ellenzék 
részéről Illyés Bálint, Sághy Gyula, Rátlcay László 
és Marsovseky Endre, a kormánypárt részéről 
pedig egyedül Molnár Béla vett részt. A kormány 
és pártja láthatólag idegeskedik a vita miatt s 
tüntetőleg kevesen jelennek meg a házban, de 
különösen a teremben, mert a kik eljönnek a 
házba, azok is kint lézengenek a folyosókon. Ma 
is úgy volt, elannyira, hogy az ellenzéki szónokok 
beszédei alatt a kormánypárt padjai csaknem tel­

jesen üresek voltak.
Illyés Bálint rövidebb, de erőteljes, szép beszé­

det mondott, komoly szavakkal szállva síkra 
sajtószabadságért, Ráthay László pedig igazán 
kőltőileg szép részletekben gazdag beszédével 
felvillamozta a hallgatóságát még a tikkasztó 

nyári melegben is.
Sághy Gyula és Marsovssky is erélyesen támadta 

a javaslatot, melynek védelmére Molnár Béla kelt 
rövidebb és éppenséggel nem sikerült beszéddel 
Molnár Apponyit és Győry Eleket akarta czáfolni 
s elképzelhető, micsoda balsiker követte a kísér­
letét. Erdély miniszter s a megette ülök éljenez­
ték ugyan Molnárt, de az ellenzék bizony vajmi 
kevésbe vette Molnár „támadását*.

Két interpelláczió is volt a mai ülés végén.
Justh Gyula az iránt interpellálta meg a bel­

ügyminisztert, szándékozik-e az orfeumokban ér­
vényt szerezni ama tilalomnak, a mely bevégzett 
cselekményü darabok előadását tiltja s szándéko 
zik-e a rendőrséget felelősségre vonni az e részen 
elkövetett mulasztásért. Justh Gyula ez interpel 
láczióját a kellő kommentárral kisérte. Mócsy An­
tal a szólásszabadság megsértését és korlátozását 
illetőleg interpellált.

A belügyminiszter nem volt jelen s igy nem is 
válaszolhatott.

IL
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők: Molnár Antal, Nyegre László, Lázár 

Árpád.
A kormány részéről jelen vannak: báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, báró Dániel Ernő, Erdély Sándor.
A jegyzőkönyv hitelesítése után
Elnök: Bemutatja Szatmár- és Kolozsmegye 

feliratát a kvóta-felemelés ellen, Szatmármegye kö­
zönségének feliratát a magyar gür. katk. püspökség 
létesítése érdekében ; Nyitva feliratát a törvényhatósági 
tisztviselők fizetésjavitása iránt s több nyugdijkérvényt.

Mtinnlch Aurél a pénzügyi és véderő bizottság elő­
adója, bemutatja a bizottság jelentését a katonai javas­
latokról.

Következik

a bűnvádi perrendtartás
életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat általános tár 
gyalásának folytatása.

Illyés Bálint: A sajtószabadság kérdésében, a mely 
ről már annyit írtak és beszéltek, bajos újat mondani. A 
tárgy fontosságánál fogva s az ügy szeretete révén mégis 
fel kell szólalnia. Az igazságügyminiszter azt mondta,

hogy esze ágában sincs a sajtószabadságot korlátozni 
vagy azt megtámadni; de az államtitkár már a 
beismerés terére lépett. Szerinte a fennen járó lég­
hajó szelentyüjét meg kell nyitni. (Mozgás bal-
felől.) Tehát mégis csak korlátozni akarják a ma­
gasan járó sajtószabadságot. S a szabadságot kor­
látozni nem lehet annak megcsonkítása nélkül.
(Úgy van! a baloldalon.) A gondolat szabadságának 
megölője a czenzura volt s a korlátozás fogalmában 
benn rejlik ez. (Helyeslés a baloldalon.) Az osztályozás, 
hogy egyik hírlapi czikk az esküdlbiróság, másik a szak- 
hiróság elé tartozik, már czenzurát rejt magában. Idézi 
Kossuthnak idevágó, találó szavait. Tudja ő — szónok 
— jól, hogy itt-ott a szabadsajtó szép fájára is felmász­
nak a hernyók, a kártékony rovarak a galyakra. Bolond 
ember volna az, a ki nem a hernyókat pusztítaná el, 
hanem a nemes fát vágná ki. (Éljer.zés a baloldalon.) 
Nem, azt a fát bántani nem szabad.

A sajtószabadság a magyar alkotmánynak egyik leg 
erősebb bástyája. Mint a hatalmas sziklát egy aránylag 
parányi robbantószerrel, úgy akarják most a szabadsaj­
tót ez egy §-sal megdönteni. (Helyeslés a baloldalon.) 
Épen ezért meg kell akadályoznunk e § létesülését, nem 
adhatjuk c veszedelmes fegyvert a reakezió kezébe,
A miniszter gyógyszernek mondja e szakaszt, melylyel a 
sajtó káros kinövéseit akarja orvosolni; úgy ne járjon 
vele mint a mütőorvos, a ki műtét közben saját testébe 
oltotta át az ölő mérget.

A javaslatot még általános tárgyalás alapjául sem fo­
gadja el. (Hosszas éljenzés a bal- és a szélső bal 
oldalon.)

Sághy Gyula: Az eddig már elhangzott tiltakozó 
beszédek daczára is felemeli, szavát a javaslat és külö­
nösen a 16. §. ellen. A sajtószabadságnak, mint az al­
kotmány és a közszabadság egyik sarkalatos biztositéká 
nak veszedelme forog fenn. Polemizál Pulszkv Ágosttal, 
majd pedig részletesen bizonyítja, hogy az egész javaslat, 
valamint az egész kormányzati rendszer magán viseli a 
reakeziót. Szó sem lehet a jelen helyzetben kompro­
misszumról. 11a ugyanis a kormány nem egyenesen a 
törzsében támadta volna meg a sajtószabadság fáját, 
akkor még lehetett volna kompromisszumról beszélni. 
Most Plósz államtitkárral polemizál, mert az ellenzék 
nagy érdeket lát veszélyeztetve a jelen javaslat által, 
azért az ellenzéknek azon erős ellenállása, melyet a ja­
vaslattal szemben kifejt, teljesen jogosult, mert ezzel csak 
nemzeti kötelességét teljesíti. (Igaz 1 Úgy van! a balolda 
Ion.) Es ez részéről sem nem makacsság, sem nem 
úgynevezett «Rechtshaberei». (Úgy van! balfelől.)

A kormány részéről igenis az, nem azért, mert a 
kormány teszi, hanem azért, mert maga a kormány és 
mindazok, a kik a túloldalról felszólaltak a 16. §-nak 
ezen általunk nagyon sérelmesnek tartott intézkedésének 
védelmére, nagyon ártatlannak tüntetik azt fel és olyan 
csekély jelentőségűnek, a mely a sajtószabadságot sem­
miben sem érinti. Ha a kormánynak ez igazán őszinte 
felfogása, akkor a kormánynak végtelen könnyű, mert 
minden nagyobb áldozat nélkül megteheti a javaslat 
azon sérelmes pontjának visszavonását (Igaz ! Úgy van ! 
a bal- és szélső baloldalon.) és akkor a kormány csak 
azt mutatná meg, hogy érzékkel bir a helyes törvény- 
alkotás iránt, mert az egészséges törvényalkotás abban 
fekszik, hogy azon intézményeket, a melyeket behozunk 
azon törvényeket, a melyeket megalkotunk, közmegnyug 
vással iparkodjunk létesíteni, nem pedig erőszakoskodás 
sál es gépies leszavaztatással. (Igaz ! Úgy van ! balfelöl.) 
Azért, mikor az ellenzék ez ellen és ilyen nagy nemzeti 
érdek megvédése mellett küzd és nem akarja eltűrni 
azt, hogy a sajtószabadság erős várfalán bármilyen kis 
rés is ültessék, a melyen a reakezió ellensége ellene 
újabb támadásokat intézhet: akkor az ellenzék nem 
gáncsokat, hanem elismerést érdemel. (Igaz ! Úgy van ! 
balfelől.) És mivel igy van meggyőződve, azért ezen tör­
vényjavaslatot. mint csak a reakezió liberalizmusának 
ecv torzszülöttét, még általánosságban sem fogadja, el, 
de csatlakozik Győry Elek határozati javaslatához. (Elénk 
helyeslés a bal- és szélsőbalon.)

Molnár Béla: Határozottan állíthatja, hogy az ellen 
zék hamis nyomon jár, a mikor a magánbe­
csületet összekeveri a közérdekkel; e kettő ugyanis csak 
a legritkább esetben érintkezik egymással. A magán 
becsület védelme a tisztességes sajtó kötelessége s sze 
rinte a sajtó nagyot téved, a mikor a kérdésben egy 
szerűen az ellenzék szolgálatába szegődik. (Ellenmondás 
a baloldalon.) Nem kell azokat védelmezni olyan nagyon, 
a kik megtámadják a magánbecsületet csak azért, hogy 
lapjaikat érdekesebbekké tegyék. Egyáltalán elégtételnek 
sem mondható az, a mit az esküdtszék szótöbbséggel ád 
becsület dolgában. Polemizál Apponyi Albertiéi.

Kubik Béla : Nagy fa az !
Molnár Béla: Apponymak nincs igaza, a mikor egy 

szerűen nyersnek mondja az elrettentési teóriát. Bizony 
sokkal több gyilkos akadna, ha a gonosztevők szeme előtt 
nem lebegne ott messziről az akasztófa.

Neki nagyon erősen csalódnia kellene, ha Apponyi 
mostani szereplésének nem volna bizonyos egyházpolitikai 
mellékize. (Ellenmondások, zaj a baloldalon.) 

Horánszky Nándor: Nagyon csalódik.
Molnár Béla : Most Győry Elekkel polemizál. (Zaj.) 

Győry a reakezió! emlegeti, keresi. Annyit mondhat 
néki, hogy a reakezió legutóbb néppárti ruhában volt 
látható. (Zaj.)

Hentaller Lajos : Most meg önöknél látható.
Molnár Béla (Zaj.): Győry Elek reakeziót vél lát­

hatni a belügyér ama nyilatkozatában is, hogy a kis 
korú ifjakat távol akarja tartani a közügyektől, halott a 
véradót megkövetelik tőlük. Erre ő csak azt feleli, hogy 
a 20 éves ifjúnak házasodnia sem szabad, már pedig ez 
nagyobb baj a magyar nemzet szaporodására. (Derült­
ség.) Az ifjúság tüntetéseinél az a baj, hogy hamar más 
befolyások érvényesülnek.

Kubik Béla : A kormány mellett szabad tüntetniök. 
Molnár Béla : Hivatkozik Angliára, a hol a közön­

ség a rendőrségnek fogja pártját, mig nálunk ez ellen­
kezőleg történik. (Egy hang ; Ott más a rendőrség is!)

Sajnálja, hogy a 16. §. rendelkezései nem terjesztettek 
ki a köztisztviselők magánviszonyaira is. (Zaj.) .

Bátkay László : Mielőtt beszéde tulajdonképem tár­
gyára áttérne, reflektál Plósz államtitkár minapi s 
Molnár mai beszédére. ..

Áttérve beszédére, egy kérdést intéz az igazságügyim- 
niszterhez. Elismeri-e azon feltevésnek jogosultságát, hogy 
a nemzeteknek ép úgy, mint egyes embereknek meg van 
az 6 határozott, kidomborodott jellemvonásuk. Egyes nem­
zeteknek épen úgy meg van a lélektana, mint egyes em­
bereknek, ennélfogva a jó törvényhozónak, ha jó tör­
vényt akar hozni, ismerni kell a nemzetnek jellemvoná­
sát, a nemzetnek lélektanát ? (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Az igazságügy miniszter bizonyos kidomborodó jellem­
vonásait ezen nemzetnek nem vette figyelembe. Kidom­
borodó jellemvonása a magyarnak a királyhüség, a ko­
rona iránti szeretet.

Az is jellemvonása a nemzetnek, hogy lassan érlelődik 
meg a nagy eszmékre, bizonyos tekintetben konzervatív. 
Hisz köztudomású, hogy 1Ö0 év előtt végig zúgott 
Európán a franczia forradalom és abban a . népfelség 
eszméje, és mégis ötven évnek kellett elmúlni, mig a 
nemzet azokat 1848-ban elfogadta.

De e mellett van a magyar embernek egy másik ér­
zése, melylyel mindig számolni kell: és ez az, hogy 
bizonyos nagy eszméket és jogokat ha megszerzett, azo­
kat magától elvenni nem engedi. (Igaz! Ügy van ! a 
szélső baloldalon.) Behelyezi a magyar nemzet az 6 
jogait, mint a gyöngyöket a koronába és azokat onnét 
kitépni nem lehet. (Éljenzés.)

De nemcsak a nemzetnek, hanem a kormányoknak is 
meg van az ő kidomborodott jellemvonásuk. Tudjuk 
például, hogy a mostani kormánynak kidomborodott jel­
lemvonása Bécscsel szemben a hajthatatlan daczosság. 
(Derültség a szélső baloldalon.) Minden magyar ember 
nyugodtan hajthatja le fejét vánkosára a kvóta miatt, 
mert tudja, hogy felettüna az Isten és Bánffy Dezső. 
(Derültség a szélső baloldalon.) Egy jellemvonása ennek 
a kormánynak, hogy a politikai és egyesülési szabadsá­
got védi és törvénynyel fogja szabályozni.

De hogy áttérjen az igazságügyi kormány kidombo­
rodó jellemvonására: itt van a most szőnyegen lévő 
törvényjavaslat. Köztudomású, hogy midőn a büntető­
törvénykönyv be lett hozva, kimondatott, hogy sajtó ut­
ján elkövetett büntettek és vétségek felett az esküdtszé­
kek fognak bíráskodni. Kimaradt akkor, de nem szándé­
kosan, hanem csak a törvényhozás feíedékenységéből, 
hogy kihágások felett is. és mit látunk ? Azt, hogy bíró­
ságaink egy része, a törvényben lefektetett ama nagy 
jogelven, hogy a sajtó utján elkövetett mindennemű bűn­
cselekmény fölött esküdtszék Ítél, rést akart ütni.

És midőn az igazságügyminiszter az igazságügyi bizott­
ság tárgyalásain erre figyelmeztetve lett, akkor sem azt 
mondta, hogy ezen gyorsan, novelláris utón fog segí­
teni. Igen is, azt mondta, hogy várjuk be, mig ez a 
gyakorlat kifejlődik és csak azután szabályozzuk a kér­
dést törvényben.

De a miniszternek az esküdtszékekről szóló javasla­
tában ott volt a hírhedt 35. §. is, a melyben azt a jogot 
akarta fentartani magának, hogy miniszteri rendelettel 
egész Magyarországon, ha kell a sajtó-esküdtszéki eljá­
rást felfüggeszti. (Mozgás a szélső baloldalon.) Ha 
ilyen nyilatkozatokat látunk, nem veheti rossz néven, 
hogy ha az ellenzék nem veszi komolyan azokat az 
ígéreteket, hogy itt nem kívántatik rés ültetni a sajtó- 
szabadságon. (Úgy van! a szélső baloldalon.)

Pulszky Áeost rossz néven vette az ellenzéktől, hogy 
mi mindig csak a 16. §-t látjuk s a törvényjavaslat egyéb 
hibáira nem terjeszkedünk ki. Ő tehát ki lógja mutatni, 
eltekintve a 16. §-tól, a törvényjavaslatnak egyéb nagy 
hibáit is. (Halljuk! Halljuk !) Az első mindjárt a tör­
vényjavaslat szövege. Nálunk jogelv az, hogy a törvény 
nem tudásával senki sem védekezhetik. Ebből a jogelv­
ből az következik, hogy törvényeinket akként szerkesz- 
szük meg magyarul, hogy azt minden magyarul tudó 
ember meg is érthesse. De nemcsak az a hibája, hogy 
a törvény-előkészítő urak az ő fejeikkel fenjártak a csil­
lagok közt, lent azonban elmulasztották és nem vetettek 
kellő figyelmet arra, hogy mik — pedig ezeket a X i- 
gyázó Lacziknak is kellene tudniok — az alany, állít­
mány és igeragozás szabályai. (Derültség a szélsőbalon.) 
Nemcsak ez a hibája, hanem a felületesség is.

Bűn tető-törvénykönyvünk 486 §-ból áll. Ebben a 
486 §-ban vannak bekezdések, a bekezdésekben ismét 
vannak, mint a törvényjavaslat jelenti, esetek. Ha már 
hozzá veszszük, hogy a kihágási törvényben és a többi 
törvényekben, melyek büntető rendelkezéseket tartalmaz­
nak, ezrekre rúgnak azok az esetek, a melyeket egyen- 
kint meg kell állapítani, még pedig tekintettel arra, hogy 
életről, tatáiról, vagyonról, magánbecsületről van szó, 
tehát egész hajszálnyi biztonsággal és szabatossággal 
kell megállapítani, hogy melyik rendelkezés, melyik bíró­
ságnak Ítélkezésére van bízva ? Hogy az a hajszálnyi 
pontosság a javaslatban nincs meg, ebben a tekintetben 
elég a fő. §. 1 ső pontjára hivatkoznia, a mely azt 
mondja, hogy: cesküdtbiróságok előtt tartandó meg a 
főtárgyalás, 1. felségsértés a 126. és 127. §-ok eseteiben 
továbbá 130. §. 2. és a 131. §. 1. bekezdésének máso­
dik és 2-ik bekezdésének második eseteiben. Pedig vé­
letlenül a 130. g-nak nincsen 2-ik bekezdése és a 131. 
§. 2-ik bekezdésének nincsen 2-ik esete. (Derültség a 
baloldalon.)

Ha az igazságügyi kormány ily törvényjavaslatot be­
nyújt, a melyhez ö miniszteri székét és a mint mondják, 
életét is kötötte (Zajos derültség a szélső baloldalon.), 
az ilyen törvényjavaslatnál szónok az ő helyében haj­
szálnyi pontossággal járna el és mindazon törvényeket, a 
melyekre hivatkozik, részletesen felsorolta volna. (Közbe- 
szólásák balfelöl; Úgy is kell!) Hiszen ez nem emberi 
erőt felülhaladó munka, mert 1868 óta mostanáig na­
gyon pontosan tudjuk, hogy melyek azok a törvények, 
melyek büntetőjogi rendelkezést tartalmaznak.

Altér a 16. §. 2-dik pontjára. A szakasz egyszerűen 
azt mondja ki, hogy a magánszemélyek ellen elkövetett 
rágalmazás és becsületsértés esetei nem az esküdtbirósá-

gokhoz, hanem a törvényszékhez fognak utaltatni. Így 
felületesen nézve, e két szót, hogy «magánosok becsű- 
lete» és «rágalmazás», mindenikiink alkot magának egy 
eszmét, hogy mik ezek, azonban ha a napsugarat kris- 
lályüvegen bocsátjuk át, akkor az feloszlik színképeié, 
meife: éppen úgy, ha ezt a három szót jogászi szem* 
pontból kezdjük bírálni, azonnal észrevesszük, hogy nem 
oly egyszerű kérdések ezek, mint a hogy az igazságügyi 
kormány bemutatja.

Itt van a «becsület» fogalma. Van-e a világon tör. 
vénvhozás és törvényhozó, a mely és a ki a becsület 
fogalmát olyan részletesen és szabatosan meg tudná ha­
tározni, mint p. o. a természetben, ha egy darab gyé­
mántot vesz valaki elő. Ez a természetben szabatosan és 
biztosan meg van határolva.

Hiszen a becsület fogalma majdnem mindenütt más. 
Az egyik azt mondja róla, hogy : a becsület a tiszta 
öntudat; a második azt mondja, hogy : a becsület az » 
vélemény, a melyet másoknál elérünk; viszont vannak, 
a kik azt mondják, hogy : a becsület az elhikai javak 
összessége. A mi törvényhozásunk nem magánbecsület­
ről beszél, hanem polgári becsületről. A polgári becsü­
letnek pedig elválaszthatatlan része immár a honfiul be­
csület. Hogy ez a kettő igy véve, nem egyszerű fogalom, 
mint azt a t. miniszter ur hiszi, az kétségtelen. Mert 
hiszen a «magánosnak» fogalmát megalkotni pozitív* 
nem is tudjuk csak negative.

Ha már most maga ez a két kérdés: a magánbecsület 
és magánosok becsülete igy összefoglaltatik, az meg­
szűnt egyszerű kérdés lenni. (Halijuk ! Halljuk!) Mond. 
juk, hogy egy városban, a melynek fele magyar, fele 
idegen nemzetiségű, egy magányos ember, a ki semmi- 
féle hivatalnak nem tagja, de vagyona, befolyása, ékes­
szólása, agilitása révén rendkívüli hatalommal bír, a 
magyar állameszme és a magyarosodásnak kultúrái 
lépése ellenében nagyon is sokat tud tenni.

Erdély Sándor igazságügyminiszter: A polgármesteri
Bátkay László : Bocsánat, most ha egy ily magá­

nyosnak dolgait a hírlap megbírálja, uzy-e bár előáll 
azon kérdés, vájjon a honfiúi becsület kérdésében telje­
sen ellentétes lesz a vélemény az egyik része és a má­
sik része közt a városnak. De maga az ítélet is teljesen 
ellentétes lesz, ha azt az ítéletet a törvényszék vagy ha 
azt az esküdlbiróság mondja ki.

Ebből az egy példából látszik, hogy igenis érintve van 
a sajtószabadságnak a kérdése, és midőn a miniszter az 
6 javaslatában szószerint azt mondja, hogy ezek csak 
kis dolgok, nagyon ritkán előforduló esetek a magáno­
sok becsülete ellen intézett támadások stb., akkor a mi- 
niszter vagy nem eléggé tanulmányozta a kérdést és úgy 
járt, mintha hogy gróf Andrássy Gyula mondta, hogy 
nagy képet kis gyertyával világit meg, vagy tudia, érti 
a kérdést, de nem mondja meg elég őszintén. (Helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Az az ok is fel lett hozva, hogy vannak magánosok, 
a kiknek becsülete meg lett sértve és nem kaptak az 
esküdtszéki Ítéletben kellő elégtételt. Hát kivételek min­
denütt fordulnak elő, ép úgy, mint a rendes bírósá­
goknál.

Át kell végre térnie magának a sajtószabadságnak kér­
désére. Hát volt egy nemzet, a hol az országgyűlés 
össze volt híva. a hol a karok és rendek beszéltek, de 
azt, a mit beszéltek, a nemzetnek írásban megtud­

nom volt szabad. Volt egy ország, a hol azt
a szónokot, ki szavát és gondolatát szabadon az 
országgyűlésben kimondotta, az ifjúság fáklyászenével 
tisztelte meg és az ifjúság vezetőjét a magyar bíróság 
elítélte! (Élénk tetszés a szélső baloldalon.) Es ez nem 
Kínában volt, nem évszázadokkal ezelőtt volt, hanem 60 
esztendő előtt Magyarországon, Hát nagyon természetes, 
hogy a nemzet 1848-ban, midőn alkalom adatot neki, 
hogy politikai önkormányzatát törvényekkel rendezze, 
az elsőknek elseje közt volt a sajtótörvény. Nagyon 
természetes, hogy ez a nemzet a gondolat szabadságit 
akarta védelmezni és nagyon természetes, hogy ezen 
sajtótörvénynek első rendezése úgy szólt, hogy a czm.- 
zura Magyarországon örökre eltöröltetik. A második 
szakasz pedig azt mondotta ki, hogy gondolatát Magyar- 
országon ezentúl mindenki szabadon közölheti, szaba­
don terjesztheti. Ez igy elolvasva és elmondva csak 
kilencz szó, de ebben a kilencz szóban akkor benne 
volt egy felszabadult nemzetnek a szabadsághimnusza. 
(Élénk tetszés és helyeslés a bal- és szélső baloldalon.) 
Természetes, hogy ezen a szabad gondolatnak és ennek 
a törvénynek biztosítékait is azonnal megakarta alkotni 
a törvényhozás, midőn kimondta, hogy először a szabad 
esküdtszék ítél felette és másodszor odatette melléje a 
nyilvánosságnak, a szabad nyilvánosságnak a napsugarat.

Mig más nemzeteknél nincs szomszédságukban Ausz­
tria. a mely Ausztriával közös jogaink vannak, a mely 
közös jogok fenntartásáért folytonosan aggódnunk és 
vigyáznunk kell, mig más nemzeteknél az államfő össze­
forr nemzetével, minálunk a magyar király egyúttal 
osztrák császár is; a mi magyar királyunk kezébe letett 
felségjogok az osztrák császár felségjogát igen sok pont­
ban érintik ; de maga a magyar nemzet, mintha két 
szívvel volna, egy szívvel, a mely a szabadságért lelke­
sül, a mely szív a múltba visszanéz, a múlt nagy példáit 
becsülni tudja és egy másik liivatalos szive van a nem­
zetnek, a mely a múltat nem ismeri és nemzeti ünne­
pélyeken részt nem vesz: (Igaz! Úgy van! a szélső 
baloldalon) tehát, ha ilyen a helyzetünk és azt tudjuk, 
hogy az a 16 millió is, a ki a magyar nemzet tárgyaként 
szerepel, nem mind magyarul beszél, hanem nemzetisé­
gekre töredezik ; ha mindezeket tudjuk, akkor tisztában 
vagyunk azzal, hogy minálunk a magyar sajtó nemcsak 
a tudományosságnak, az előre haladottságnak a íákiyája, 
hanem kell, hogy ez legyen mindig az: a hazaszeretet­
nek harsonája. (Zajos tetszés és helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Ha valahol, bizonyára nálunk kell ezt az elvet 
fönntartani a maga érintetlenségében, mert hiszen van­
nak gondolatok, vannak nagy eszmék, a melyeknek az 
érintetlenség adja meg a fenséget. A javaslatot nem 
fogadja el. (Hosszantartó élénk tetszés és éljenzés a 
bal- és szélső baloldalon. Szónokot számosán üdvözhk.)

Elnök: Az ülést öt perezre felfüggeszti.

Elöl a parancsnok és Frederic haladtak, a kiket 
némi távolságban követett Botrel káplár és Ledere 
Celestin.

Olykor-olykor járó-kelőkkel is találkoztak, de, 
mert semmi feltűnő sem volt rajtuk, senkisem 
ügyelt reájuk. Ez kissé megnyugtatta a márkinét s 
tekintetével tovább is erőlködött kisérni őket a 
sötétségben, mely mindjobban rájuk borult.

Végre eltűntek a távolság és az éj kettős fátyla 
alatt. Ekkor, a nélkül, hogy eltávoznék a ablaktól, 
a martiné letérdelt és imádkozott.

Mennyi ideig tartott ájtatoskodása ? Sohasem 
tudta meg, mert egyszerre lövések dördültek el az 
éjben s hangozták túl a tenger távoli moraját. 
Minden kétséget kizáróan, megbizonyosodván ek­
kor, hogy a szökevényeket meglepték, annyira 
gyötrelmes aggodalmak szállták meg, hogy emlé­
kezetéből örökre eltűnt az ima, melyet hasztalanul 
küldött az ég Urához.

Fölállt és újra kihajolt az ablakon, feszülten 
figyelt. ; ....

Ismét lövés dördült és ismét átjárta a marktné 
szivét, a gondolatra, hogy a szökevények egyikét, 
talán a féijét, leterhelte a golyó a pillanatban, 
melyben az erőditvényböl akart kijutni s immáron 
vérében fekszik a földön.

Ez a szörnyű káprázat, ugyszólva, szeme elé 
hozta a rettenetes drámát, melynek kitalálta a 
jeleneteit.

Rémültében nem jutott eszebe, hogy sem kö­
peny, sem kalap nincs rajta; nem hallgatott csak 
a sebesült hívására, melyet hallani vélt; kirohant 
az utczára és kergetve a leküzdhetetlen vágytól, 
hogy mielőbb megtudja a történteket, tőle telhető 
gyorsasággal szaladt a part felé.

A szökevények akadály nélkül eljutottak volt a 
bástyafal közelébe. Ott megálltak, hallgatták a 
szél zngását, a hullámok morgását s örvendtek 
ennek a zajnak, mert elnyomta lépteik neszét. — 
Jobbra tőlük esett a város kapuja, melyet, mint 
rendesen, alkonyaikor bezártak; balra a rés, mely­
nek megtekintése végett a délután folyamán erre 
jártak és a melyen kisurranniok kellett, hogy a

partra jussanak. Meglapultak a bástya szegletén s 
onnan lesték az őr mozdulatait, a ki éjjel-nappal 
őrizte a kaput.

Az őr vállhoz vetett fegyverrel járkált a kapu 
és a rés között elnyúló meglehetős hosszú vona­
lon, a mely rés csak azért látszott létezni, hogy 
elősegítse a szökevények elmenekülését. — Hogy 
kijussanak, figyelő helyükről abban a pillanatban 
kellett e nyílás felé rohanniok, a mikor az őr hát­
tal lesz fordulva feléjők s következőleg nem lát­
hatja őket.

— Ön fog először áthaladni, káplár, — szólt 
D'Alloncourt Botrelhez.

— öné az elsőség, parancsnokom, — felelte a 
káplár; én' vagyok a legöregebb, nekem illik 
utolsónak lennem.

D'Alloncourt egy türelmetlen mozdulatot tett és 
a tekintély hangján monda :

— Engedelmeskedjék ; egyedül nekem van itt 
jogom rendelkezni.

— Igaza van, parancsnokom; bocsásson meg,— 
monda Botrel.

És lemondva a további ellenkezésről, melyre 
eddig is csak természetes nagylelkűsége késztette, 
a káplár pár lépéssel elment a résig. Az őr sem- 
mitsem vett észre. Botrel elrejtözködütt a bástya­
romok között s ott várta társait.

D'Alloncourt parancsára, Celestin és Frederic 
követték példáját, még pedig hasonló szerencsé­
vel. Az őr még mindig semmitsern vett észre. A 
parancsnok, a ki nem vesztette szem elől, meg­
várta a mig negyedszer is sarkon fordult és ebben 
a pillanatban elindult ugyanazon az utón, melyet 
az imént a társai tettek meg. Most már mind a 
négyen a bástya túlsó oldalán voltak.

— Jól megy, — szólt a parancsnok. Gyerünk 
tovább.

— De egy hang felelt az övének.
— Nincs ut tovább.
Egyidejűleg, a rés mindegyik oldaláról, vagy 

egy tuczat katona bukkant elő, .... élükön egy 
tiszttel.

— Nincs ut tovább, — ismételte a tiszt.

— Majd meglátjuk, — válaszolta D’Alloncourt 
parancsnok.

Félretaszitotta az útját elálló tisztet és futásnak 
eredt a tengerpart felé; csakhamar utólérte Berlin 
Frederic is, a ki nyilsebességgel siklott ki a kato­
nák közül.

Ezek egy része űzőbe vette őket, mig Botrel 
káplár, a kit megzavart a váratlan oldalról jött 
meglepetés, engedte, hogy a másik rész foglyul 
ejtse őt.

— El vagyunk árulva ! — mormogta.
A sötétségbe vetett fürkésző pillantással kereste

Celestint; de sehol sem találta meg.
Celestin eltűnt.
— A gyáva! — gondolta a káplár; cser­

ben hagy minket.
És ezúttal először, gyanú villant meg agyában ; 

még csak nagyon bizonytalan gyanú, mely. miután 
megvillant, rögtön el is tűnt. . . . Hiszen annyira 
valószínűtlen volt, hogy Celestin el akarja árulni 
a társait.

A parancsnok és Frederic eleinte tér-előnyt 
nyertek; pártolta őket a sötétség és kedveztek 
nekik a helvenkint emelkedő homok-buezkák is, 
melyek m egeit, futásuk közben, olykor menedék­
helyet találtak.

A tiszt nyomukban rohant, kiabált, szitkozó­
dott, káromkodott, minden módon serkentette 
embereit; mert úgy vélte, hogy ha a szökevények 
eljutnak a tengerig, csónakba szállnak, még mielőtt 
letartóztathatná őket. Nem tudta, hogy csónakba- 
szállásuk lehetetlen; bűntársuk a halász, ugyanis, 
már el volt zárva.

Különben is, a parancs, melyet a tiszt. kapott, 
úgy szólt, hogy senkit sem engedjen kimenni a 
városból.

Minthogy a szökevények közül kettő kijutott, 6 
hibában volt s ez a körülmény főidül Rette, tüze­
sebbé tette az üldözésben.

Azé-t is, annak láttára, hogy az üldözöttek 
tér-előnyt nyernek, csaknem őntivülvlbc jutott, 

, elvesz1 ette a fejét s oda kiáltott« a '«atciáinil":

— A gazok elmenekülnek előlünk. . . . Tüzet
reájuk ! Tüzet hát!

Több lövés dördült el. . . . Kettős kiáltás felelt 
reá.............. A parancsnok, a kinek a golyó há­
tán keresztül, a mellébe foródott, megtántorodott 
és följajdult:

— Végem van, meghalok !
Frederic meghallotta a panaszát és látta őt 

elesni.
— Megölték ! — kiáltotta.
Lehajolt a szerencsétlen márkihoz, a ki már 

hőrgött és csakhamar nem moczczant többé.
(Folytatása következik.) *

íZ Miként less a,s ember dolctorrá Kíná­
ban. A mennyei birodalom kincstárában is szűkén 
van a pénz és a kínai pénzügyminiszter most a 
következő módon akar segíteni a bajon: Kihir­
dették, hogy azok az orvosnövendékek, a kik egy- 
pár vizsgát már tettek, minden újabb vizsga és 
formaság nélkül megkapják a doktori oklevelet, 
ha csekély 20.000 tael-t (60.000 forintot) fizetnek 
az állampénztárba. Ebből, ha igaz, két dolog kö­
vetkezik: Kínában nagyon jó lehet doktornak 
lenni, ha ily nagy árt ér a diplom, de legyen 
elkészülve a legrosszabbra, a ki beteg, ha ily 
képzett orvosoktól kell segítséget várnia.

*
[Z Fürdö-ssabályok. Minden fürdőző meg­

szívlelheti a következő tanácsokat: Vetkőzzünk le 
lassan, de azután gyorsan be a vízbe. Nem he­
lyes, ha az ember lassankint ereszkedik a vízbe, 
hanem legjobb egyszerre az egész testtel a viz 
alá merülni. Gyöngébb szervezetű emberek ne 
maradjanak sokáig a vízben, fürdő után gyorsan 
kell felöltözni. A fürdés, heves kedélyizgalmak 
vagy átvirrasztott éjszaka után nem egészséges, 
valamint nem tanácsos jóllakott gyomorral fürödni 
vagy a fürdő előtt szeszes italokat inni.

*
[Z Visi rovarok. Ismeretes, hogy a sok rovar 

között csak kevés akad, a mely a vízbe is be­

megy. A vizi bogarakról tudjuk, hogy a vizszinén 
magukhoz vesznek levegőt, hogy abból aztan víz 
alatt is elölhessenek. Egy futóbogár (Aepus). a 
mely tengerparton lyukakban vagy kavics alatt 
él, apaly idején, mikor tehát mellette szárazság 
van, vígan futkos ide s tova, de dagály idején 
nem menekül a víz elől, hanem az alá kerül és 
mikor levegőjét elfogyasztotta, akkor elalél. hogy 
apálykor ismét feléledjen. A Donacia-nemhez tar­
tozó bogarak lárvái és bábjai is sajátszerü módon 
segítenek magukon. A lárva teste végén van két 
behajtott karmocska, a melyet az a vizi növényen 
gyökeréhez illeszt, hogy azután azon át a növény­
ből levegőt szívhasson. Későbben ugyanilyen helyre 
jut a báb is, vagyis a hol a növényt a lárva mar 
kikezdte, hogy levegőjét szintén a növényből ve­
hesse. A tegzes rovarok (Trichopterák), mikor a 
bábból kibújnak, szárnyaik segítségével eleintén a 
vízben úszkálnak s a mikor a viz felszínére kei ül­
nek, szárnyra kapnak. Lárváik vízben élne 
ugyan, de nyugalmuk itt sincs, a mennyiben az 
Agriotypus-darázsban üldöző ellenségre találnak. 
Vannak különben darázsfajok (igy a Mymaridak), 
a melyek több óráig is kitartanak a víz alatt s 
mig egvesek lábaikkal úszkálnak, addig maso" 
szárnyaikkal is eveznek, mintha azok csakis arra 
volnának teremtve. A Proctotrupida-darázscsala - 
ból is akad egy nem — a Polynema — a me 7 
viz alatt szintén szárnyaival úszkál s úgy látszr* 
hogy ki sem megy a vízből. Egy másik daiazs 
(Préstwichia) szintén a viz alatt él s lábai' 
evez. S ha már szokatlan, hogy a darazsak 'íz 
ben tartózkodnak, akkor bizonyára még feltűnőn , 
hogy akad lepke is (Acentropus), a melynek nős­
ténye nem ijed meg a víztől, hanem abba sza 
le, a hová párzás. idején a hímje is követi. Meg 
több eféle adatot is lehetne felhozni, de e nehan, 
példa is eléggé mutatja azt, hogy a rovarvilágban 
is nehéz a megélhetés: kínlódni kell az életért s 
egyes rovarok beletörődnek még a viz alatt va o 
életbe is, csakhogy a létért való küzdelemben 
boldogulhassanak.
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badságról szólót 
likes szakaszával 
róla, bogy a sál 
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tolta már szabd 
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bol még legalábbl 
szent kötelességül# 
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Következnek 
justh Gyulai 
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(olvassa): «Az ef 
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szeli mutatvány 
szemérmet nem 
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Ezen most féld 
nem adható, be [ 
és szerves egészei 
Ugvancsak ezen J 
kötelességévé vad 
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sor betartatlk-e, 
nem adatnak-e el 
dések betartatnak 
sértő mutatván yol 
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dulnak-e elő, míg 
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terjedő időre kiv# 

Ezenkívül ez d 
pyalása alkalmáé 
padjairól szóvá ti 
kezüket jeientettí 
tem, hogy a föl 
hatáskörén belli 
iránt, hogy had 
minél inkább kj 
tudni, hogy a 
bogv mindezen 
orfeumokban, ’ 
ményü előadásod 

Mindezek daed 
napra adhatnak|l 
ban oly darabok! 
A «Folks Capri] 
között Salon Edj 
sőt tudtommal 
földi német oped 
között: «Der Hy 
aztán «20 Made 
Suppé» czimü u| 
lyek a felolvasol! 
rendőrt rendeltei 
lekmények és sz[ 
ból kitűnik, hogt 
és azj orfeumul 
rendőri közegek | 
rosszul teljesítik.! 
rendőrség e tel 
kötelességmulaszl 

Úgy latszik a! 
éber, ha a mag! 
sedését kell elfőj 
Ion.) Az a rencj 
gatmak elleni bi 
talos hatalomma 
baloldalon.), az I 
a germanizácziój 
nap után megszj 
vetkezetesen szel 
rendeletekkel, sa 
(Úgy van! a szí 
hogy ezt tovább] 
orfeumokkal szel 
hogy azok a red 
telében kötelessé 
nak. Ily irányba 
• következő intd 

«Minthogy a I 
latok egynémelyl 
puló tilalom day 
egészet képező 
Bet nyelven:

és minthogy 
elnézése, kőtelei 

kérdem a be! 
Szándékozik-! 

tilalomnak, mell 
és mulatókban ] 
képezd szindara, 
vényt szerezni| 
mulasztásáért 
ügyelettel megti 
goruan feleletre! 
oldalon.)

Elnök : Közi 
Következik 

cziőja.
Mócsy Antaj 

belügyminiszteri 
Tekintettel aj 

Szabadság féltél 
tozik a gyűlési 
gár élhet a tön

1- ször hajtan 
vonni Draskócz, 
melylyel junius 
népgyülésen ed 
alap nélkül k| 
kilátásba hely 
is a sérelmével! 
korlátozta ?

2- szor hajiad 
két tenni, hegj 
rend álarcza a] 
vatali közegek I 
veszélyeztető re 
azzal, hogy a 
lési és szőlási , 
iránt kioktatva

Elnök: Az| 
Lisztez úrral. 

Az ülést bed 
Az ülés vé

A képi
Teofil élni 
rendjére a 
törvényjav 
bizottság t 
miután a 
uj szövege 
bizottság 
nuimányo 
érdemlege 
hogy neki 
elnök álta 
javaslat f< 
másik bizi 
tanúimén; 
elhatározd 
Elek hely 
légi elfog] 
e törvény, 
törvényjai

kor értek



1897
Hallatni. így 
jnosok becsű- 
(magának egy 
»sugarat kris- 
Ik sziuképele- 
pgászi szem- 
pk, hogy nem 

igazságügyi

I világon tör- 
a becsület 

[eg tudná ha­
gy darab gy£. 
[szabatosan és

Indenütt más. 
»sülét a tiszta 
becsület az a 
bont vannak, 
Ithikai javak 
lag ánbecsü lét- 
polgári becsű- 
la honfiúi be- 
Izerü fogalom, 
Igtelen. Mert 
I kötni pozitív»

pagánbecsület 
Ik. az meg- 
lijuk!) Mond- 
pnagyar. feig 

a ki semmi­
től vasa, ékes- 
Jtmal bir, a 
|nak kultúrái

I polgármester! 
ily magá- 
bár előáll 

Idősében telje- 
Ize és a má- 
list is teljesen 

■szék vagy ha

kis érintve van 
\ miniszter az 
by ezek csak 
k a magáno- 
l akkor a mi- 
Ixérdést és úgy 
fcnondla, hogy 
F tudja, érti 
lén. (Helyeslés

magánosok, 
hn kaptak az 
■vételek mm- 
■rendes bircsa-

ladságnak kér- 
I országgyűlés 
■ beszéltek, de 
■ban megtud- 
ág. a hol azt 

■szabadon az 
I fáklyászenével 
Igyar bir ős g 
I) Es ez nrin 
pit, hanem 60 

természetes, 
adatot neki, 

bel rendezze, 
lény. Nagyon 

szabadságát 
hogy ezen 

fogy a ez* n- 
A második 

blatát Magyar- 
plheti, szab a« 
oondva csak 

lakkor benne 
dsághimnusza.

baloldalon.) 
Inak és ennek 
karfa alkotni 
zör a szabad 

|tte melléje a 
la napsugarat, 
lukban Ausz- 
Inak. a mely 

inunk és 
I államfő össze­
írnál y egyúttal 

kezébe letett 
ben sok pont- 

mini ha két 
lángért lei év­
iit nagy példáit 

van a nem­
be mz éti ünne- 

a szélső 
Is azt tudjuk, 
jizet tárgyaként 
Jem nemzetisé­
ikor tisztában 
I sajtó nemcsak 
aak a fáklyája, 

hazaszeretet- 
|a szélső bal- 

»11 ezt az elvet 
hiszen van- 

meiyeknek az 
bvasiatot uem 
I és éljenzés a 

üdvözlik.)

rizszinén 
íztán tíz 
.epus), a 
cs alatt 
izárazság 
■ idején 
terül és 
1. hogy 
inez tar- 
i módon 
van két 
iö vények 
növény- 
en helyre 
írva már 
yből Te­
rmikor a 
Icintén a 
re kerúl- 
D élnek
yiben az
'találnak.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 10.

latt s 
mások 

arra

mely 
látszik, 
darázs 
ibaival 
ik viz-

nős-
száll
Még

ehány

{Szünet után)
gsrsovssky Endre: Hallatlan merényletnek tartja 

,it hogy az ország legfontosabb törvényét, a sajtósza- 
badságrol szólót egy harmadrendű törvénynek egy mel­
lékes szakaszával kiforgatni akarják. Meg van győződve 
róla, hogy a sajtószabadságot mással, mint esküdtszéki 
jatézménynyel megvédeni nem lehet A kormány felgyúj­
totta már szabadságunk erdejének minden "részét, az 
erdőnek most azt az utolsó zugát akarja fölperzselni, a 
hol még legalább panaszkodhatunk : ezt megakadályozni 
szent kötelességünk. A törvényjavaslatot nem fogadja el. 
(Helyeslés a baloldalon.)

Elnök a vitát a holnap tiz órakor kezdődő ülésre
halasztja.

Következnek az interpelláczióJc.
justh Gyula: A fővárosi orfeumok, dalcsarnokok és 

mulatóhelyek felügyeletére vonatkozólag a rendőrkapi­
tányság még a múlt év novemberében egy régibb bel­
ügyminiszteri rendelet alapján a következőket rendelte el 
(olvassa): «Az előadás tárgyait a következő mutatványok 
képezhetik, úgy mint: erömüvészeti, légtornászati, büvé- 
yeti mutatványok; közerkölcsiségbe nem ütköző, 
szemérmet nem sértő chansonettek és kupiék, magán- és 
kettős jelenetek énekkel, vagy a nélkül, táncz és kar­
ének. parodisztikus és humorisztikus jelenetek, továbbá 
gimnasztika, hasbeszélés, vizimutatvánvok, zenedarabok 
y végül idomított állatokkal predukeziók.»

Ezen most felsoroltakon kivül semmi más darab elő 
Eem adható, be nem mutatható; bevégzett cselekményt"! 
és szerves egészet képező színdarabok előadása tilos. 
Vsrvancsak ezen rendeletben a felügyelet a rendőrség 
kötelességévé van téve. A rendelet illetőségi rendelkezése 
következőleg szól (olvassa): «Hogy az engedélyezett mű­
sor betartatik-e, hogy befejezett cselekményü darabok 
nem adatnak-e elő, hogy a felsorolt biztonsági intézke­
dések betartatnak-e, hogy az előadások közben illem­
sértő mutatványok nem adatnak-e elő, hogy ezen helyi­
ségben. vagy annak közelében az erkölcsi rendészettel 
összeütközésbe jövő dolgok, jelenetek, üzelmek nem for­
dulnak-e elő, mindezeknek ellenőrzésére, megfigyelésére 
a; átfúrások beszüntetésére és esetleg további intézkedé­
sét mertétele véreit naponta egy rendőrtiszt viselő és egy 
egyenruhás rendőr este nyolez órától éjjeli tizenkét óráig 
tér edö időre kivezényeitetik.'

Ezenkívül ez évi február 4-én a belügyi táreza tár­
gyalása alkalmával, midőn ezek a kérdések, a ház ezen

.d-auF
tezui 
t=:n, 
hat..: 
irar-t 
mine 
tudn; 
boa-

tétettek, a belügyminiszter ur a követ­
jelentette ki itt a házban (olvassa): «lntézked- 
_-y a fővárosi államrendőrség főkapitánya az ő 

:cn belül lehető legszigorubbai intézkedjék az 
hogy hasonló ezélu és természetű mulatóhelyek 
nkabb korkitoztassanak. valamint méltóztatnak 
hory a belügyminisztériumnak álláspontja az, 
"ndezen ének. vagy más produkezióra szolgáló

£3

A pénzügyi bizottság e hó 11-én délután 5 óra­
kor a képviselőházban, a szokott helyiségben ülést tart. 
Tárgy: 1. A czukoradóról szóló 1896. évi évi XIX. tör- 
vényezikk hatályának meghosszabbítása tárgyában. 2. 
Az 1888. évi XXV. törvényezikknek az 1897/8-diki szesz­
termelési időszakra való alkalmazása tárgyában (189. 
sz.J benyújtott törvényjavaslatok tárgyalása.

Üdvözlő táviratok Apponyihoz. Gróf Apponyi 
Albertet, a katonai javaslatok benyújtása alkalmából, 
újabban Nógrád- és Hontmegye egyesült ellenzéke, to­
vábbá a késmárki nemzeti párt is üdvözölte, mint a 
kinek tulajdonképen köszönhető, hogy e javaslatok ál­
landó követelése által azok megvalósultak.

lért s 
t való

orfeumokban, vagy chantant-okban befejezett cselek- 
Dvnvü előadások ne tartassanak.»

yínJr-ek daczára mégis azt tapasztaljuk, hogy nnoról- 
ranra a .hatnak} elő a fővárosi orfeumokban, mulatók­
ban oiv darabok, a melyek összefüggő egészet képeznek.
A tFoiivS Caprice» czimü orfeumban adják többek 
között Salon Edi-Sohn és Der ""aueher czimü darabokat,
Sót ‘udiommal a Sor.iossi-mulatuban legutóbb egy kül­
lőd; német operett-társaság játszik és előadja a többek 
kör'“: «D»»r Herr Schliissevherger, Posse in 1 Act», 
atl.in «20 Mádchen und 1 Mann Operette in 1 act von 
Suppe» czimü darabokat. Mind e darabok olyanok, mé­
hek a f-lolvasott belügyminiszteri rendeletén alapuló 
rendőri rendelkezés szerint tilosak, mert befejezett cse- 
leknénvck és szerves egészet képeznek. Az előadottak­
ból kitűnik, hogy a fővárosi államrendűrség főkapitánya 
é; azj orfeumok es mulatók felügyeletével megbízott 
rendőri közegek e felügyeletet vagy éppen nem, vagy 
r sszel teljesítik. fVgv van 1 a szélső baloldalon.) A 
rer.zú'F. _- e tekintetben való elnézése, erélytetensége és 
köte vsségmulasztása nyilvánvaló.

t’rr , .tsz'k a rendőrség csak ak.vr erélyes, csak akkor 
éb r. ha a mauyar ifjúság hazafias felbuzdulását, lelke­
sedései keii elfojtania. (Elénk helyeslés a szélső balolda­
lzz. Az a rendőrség, a meiy a hazafias nemzeti moz­

ik elleni brutális hajszában kész elmenni a hiva­
talos hatalommal való visszaélésig (Úgy van ! a szélső 
baloldalon.), az a rendőrség akkor, midőn az orfeumok, 
a germanizaczió és erkölcstelenség ezen melegágyai nap- 
nap után megszegik a törvényt és a rendeleteket. kö­
vetkezetesen szemet huny s nem törődik sem a fennálló 
rendeletekkel, sem a közvélemény jogos felháborodásával. 
(Ugv van! a szélső baloldalon.) Nagy nemzeti érdek, 
hogy ezt továbbra ne tűrjük, megköveteljük, hogy az 
orfeumokkal szemben a rendeletek végrehajtassanak és 
boev azok a rendőri tisztviselők, kik a felügyelet tekin­
teteden kötelességüket elmulasztották, feleletre vonassa­
nak. IIv iránvban vagyok bátor a belügyminiszter úrhoz 
a kivetkező interpeilácziót intézni: (Olvassa.)

«Mintnogv a fővárosi orfeumok, dalcsarnokok és mu­
latók egynemelvikében, belügyminiszteri rendeletén ala­
púié tilalom daczára befejezett cselekményü és szerves 
egészet képező színdarabok adatnak elő, még pedig né­
met nyelven:

és minthogy ez csupán a fővárosi állami rendőrség 
elnézés.?, kötelességmulasztása folytán lehetséges: 

kérdem a belügyminiszter úrtól:
Szándékozik-e azon belügyminiszteri rendeletén alapuló 

tilalomnak, mely szerint orfeumokban, dalcsarnokokban 
és mu aluliban befejezett cselekményü és szerves egészet 
kép-zv színdarabok előadása tilos, haladéktalanul ér­
vény; szerezni és szándékozik-e elnézéséért, kütelesség- 
euiasr.asáért a fővárosi rendőrfőkapitányt és a fel­
ügy-.eltel megbízott rendőri tisztviselőket azonnal szi­
gorúan feleletre vonni ? (Élénk helyeslés a szélső bal­
oldalán.)

Elnök : Közöitetni fog a belügyminiszterrel.
Következik Mócsy Antal képviselő ur interpellá­

ció'a.
Mócsy Antal a következő interpeilácziót terjeszti a 

belügyminiszterhez a gyűlési jog tárgyában :
Tekintettel arra, hogy alkotmányos országban, mint a 

szobádéiig feltétele és biztositéka, a polgárjogok közé tar­
tóz.» a gyűlési és szólásszabadság, melylvel minden pol­
gár élhet a törvények korlátain belül, kérdem :

1- szőr hajlandó-e a L belügyminiszter ur felelősségre 
vonni Draskóczy László főszolgabírót azon eljárásért, 
melylvel június 5-én Yárgedén (Gömörmegyében) tartott 
népes ülésen egvik szónok beszédeben minden törvényes 
alap nélkül kőzbeszólásaival, sőt a szó megvonásának 
kilátásba helyezésével s Így a gyüléselnök jogának 
1» a sérelmével háborgatta és a szólásszabadságában 
korlátozta ?

2- szor hajlandó-e a t. miniszter ur olyan intézkedése­
ket tenni, hegv az országszerte mindinkább 1 ábrakapó, a 
rend u.arcza alatt a polgárjogokat tipró, a törvényes hi­
vatali közegek tekintéivét is sértő, alkotmányunkat pedig 
veszélyeztető rendőri túlkapásoknak eleje vétessék, főként 
azzal, hogy a rend fentartására hivatott közegek a gyű­
lési és szólási jognak mibenléte és mikénti biztosítása 
iránt kioktatva és utasítva legyenek.

Elnök: Az intcrpelláczió közöitetni fog a belügymi­
niszter úrral.

Az ülést bezárom.
Az ülés végződik délután 1 óra 55 perczkor.

A azerb egyházi kongresazuera való választások­
ról írják Újvidékről: Az ad hoc egyesült «Branik» és 
«Zasztava»-féle ellenzéki párt vezéremberei már két hét 
óta járják az egyes választókerületeket és mindent elkö­
vetnek, hogy jelöltjeik győzelmét biztosítsák. A liberális 
«Branik» és a radikális «Zasztava» ma hosszú lére 
eresztett, de különben semmitmondó felhívásukat teszik 
közzé. Ebben ez a két ellenzéki lap hangsúlyozza azt, 
hogy a magyarországi szerbek teljesen kiszorultak a po­
litika teréről, mert a magyar képviselőházban már évek 
hosszú sora óta nincs egyetlen egy szerb nemzeti képvi­
selő sem. A mi a magyar szerb népnek még megmaradt, az a 
szerb egyházi autonómia, de ez ellen is tett már 1892-ben 
és most újra tesz támadást a magyar kormány; a leg- 
szomorubb pedig az, hogy maga a magyar gür. kel. 
szerb papság, valamint a magyarországi szerb intelli- 
gencziának egy igen tekintélyes része is már a magyar 
kormányt támogatja. Ilyen szomorú viszonyok között — 
mondja végezetül az ez alkalomra egyesült «Branik- 
Zasztava» — nem marad más hátra, mint hogy a szer- 
bek az e hó végén tartandó választások idején kizárólag 
csak független érzelmű, kipróbált, jó szerb hazafiakra 
szavazzanak, a kik egyedül lesznek képesek a szerb 
egyházi autonóm iát megvédeni. A választókhoz intézett 
felhívás végén az egyesült szerb ellenzéki párt jelöltjei 
vannak, felsorolva, a kik, az egy Polit Mihály kivételé­
vel, csupa ismeretlen nagyságok.

Az osztrák urakházának felirata. Az 
osztrák urakházának elnöksége ma hivatalosan ér- 
tesittetett arról, hogy a császár az urakháza 
által elfogadott feliratot megelégedéssel fogadta.

VIDÉK.
* Magyar katonai nevelő-intézet Sopron­

iam. Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, 
ma leiratban értesítette a város törvényhatóságát, 
hogy a katonai nevelő-intézetek egyikét Sopron­
ban helyezi el. Felhívja a varost, hogy a már 
előzőleg kiszemelt terület topográfiái rajzát azon­
nal készíttesse el, mert a napokban katonai bi­
zottság érkezik Sopronba az előleges intézkedések 
megtétele végett.

* A közoktatásügyi miniszter Debreczen ellen.
Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter erélyes hangú 
leiratot intézett Debreczen városához, a melyben fel­
szólítja a várost, hogy óvodákat állítson fel. A miniszter 
leirata hangsúlyozza, hogy Debreczen húsz millió törzs­
vagyon mellet csak négy ovodát és három menedék- 
házat tart fenn, ennélfogva a hiányzó óvodák felállítá­
sát a miniszter mielőbb megvalósítva óhajtja látni.

* A statusqno ante lzr. hitközségek önkormány­
zati jogai. A vallás- és közoktatásügyi miniszter fontos 
elvi kérdésben döntött egy Debreczenben felmerült kon­
krét eset alkalmából. A debreezeni statusquo ante alapon 
álló izr. iskolaszék a múlt évben egy határozata miatt, 
mely a hitközség által fenntartott elemi iskolában a né­
met nyelvet kötelező tantárgyul mondotta ki, összeütkö­
zésbe jött úgy a közigazgatási bizottsággal, miyt a hitköz­
ség elöljáróságával. Viszont a hitközség is szembe találta 
magát a közigazgatási bizottsággal, mefynek azon jogát, 
liogv a hitközség elemi iskolája felügyeletében közvetlen 
felettes hatósága az iskolaszéknek, uem respektálta. A 
közigazgatási bizottság e kérdésben akként határozott, 
hogy a saját felsőbb hatósággal nem bíró hitközség isko­
lájának kormányzásában ez idő szerint a községi iskolák 
számára 1876-ban kiadott miniszteri utasításhoz kell, 
hogy alkalmazkodjék, amint azt a közoktatásügyi minisz­
ter XXV. jelentése is világosan megállapítja i.z 572. 
lapon. Ennélfogva az izr. iskolák igazgatására nézve a 
közigazgatási bizottság képezvén a középső és a minisz­
ter a felső fórumot, tehát felebbviteli és felügyeleti 'fó­
rumul középfokon a közigazgatási bizottság illetékessége 
is“kétségtelen. A hitközség ezt a végzést megfelebbezte a 
közoktatásügyi miniszterhez, a ki — mint debreczen! 
levelezőnk irja — 22.871/897. számú leiratával azt a 
felebbezés elutasításával megerősítette. Mert: a deb- 
reczeni izr. hitközség, mely nem fogadta el sem a kongresz- 
szusi, sem az orthodox szervezetet, hanem az úgynevezett 
statusquo ante alapon áll, abban a nézetben van, hogy 
az 1895. XL11. t.-cz. hatályba lépése által azt a jogot 
nyerte, hogy összes felekezeti ügyeit saját hatáskörében 
minden idegen beavatkozástól menten önállóan intézheti.
A hitközség ezen nézete azonban téves, mert az emlí­
tett törvény csupán az izr. vallás közjogi helyzetére 
vonatkozik : ellenben a felekezeti ügyek kezelésénél 
irányadókul szolgáló önkormányzati szabályok 
a jelzett törvény által nem érintettek. Már pedig az 
izraelita felekezetinél más önkormányzati szabályzat, mint 
a kongresszusi és az orthodox nincsen, ezek azonban 
csupán azon hitközségekben bírnak érvénynyel, a melyek 
azokat elfogadták. A debreezeni izr. hitközség azonban 
statusquo ante alapon állván, az izraelita kongresz- 
szus és az orthodox szabályzatokban foglalt határozatok 
vele szemben alkalmazást nem nyerhetnek.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 9.

— Személyi hírek. A király holnap délután 
Yelsz-Lichteneggbe utazik, Ferencs Szak át or fő- 
herczeg és Mária Valéria föherczegnő látogatá­
sára s onnan 12-én este tér vissza Becsbe. A 
Práterben e hó 12-ére tervezett szemlét, az 
uralkodó távolléte miatt, 21-éré halasztották. — 
A királyné ma érkezett Schvalbachba. Az ural- 
kodóné óhajára, a hivatalos üdvözlések elmarad­
tak. — Gróf Zichy Jenő, mint értesülünk, tegnap 
Pétervárra utazott, hogy a czárnak átadjon egy 
díszpéldányt abból a könyvéből, melyet közép- 
ázsiai útjáról irt. — Báró Bánffy Dezső minisz­
terelnök és neje a mai nap folyamán Kolozsvárra 
utaztak, honnan szombaton reggel térnek vissza 
Budapestre. A miniszterelnök tudvalevőleg e héten 
nem ad kihallgatást. — A németalföldi királynők 
tegnap a Belveder-kastélyba érkeztek és több 
napig fognak ott tartózkodni. — Tóth Vilmos fő-

Budapest, junius 9.
A képviselSháx Igazságügyi bizottsága Fabiny 

Tetfii elnöklete alatt ma ülést tartott, melynek napi­
rendjére a m. kir. központi statisztikai hivatalról szoló 
törvényiavaslat volt kitűzve. Elnök bejelentette, hogy a 
bizottság több tagja azon óhajának adott kifejezést, hogy 
mintán ""a közgazdasági bizottság terjedelmes jelentese s 
uj szövegezése csak ma osztatott szét s ennélfogva a 
bizottság tagjainak még nem volt idejük azoknak atta- 
suimánvozására, halasztassék későbbre a törvényjavaslat 
érdemleges tárgyalása. Báró Dániel miniszter előadja, 
hogy neki is tudomása van a bizottság több tagjának az 
elnök által kifejezett óhajtásáról. S miután a törvény­
javaslat fontosságánál fogva is megérdemli, hogy a Mi 
másik bizottságának arra vonatkozó nézetei is alapos 
tanulmányozás alá vétessenek, nem tesz kifogást az 
elhatározás ellen, sőt azt természetesnek találja. Gyory 
Bek helvesli az elhalasztást azért is, mert a ház jelen­
legi elfoglaltatása mellett különben is nehéz lenne most 
e törvényjavaslatot tárgyalni. A bizottság ezek után 
törvényjavaslat érdemleges tárgyalását elhalasztót.a.

As orssiggyülési néppárt e
kor értekezletet tart

hó 10-én este 6 őra-

rendiházi elnök ma délutáni gyorsvonattal Nyitra 
Ivánkáról a fővárosba érkezett. — Dr. Kollányi 
Ferencz, a nemzeti muzeum könyvtárának őre 
félévi olaszországi utjából most érkezett vissza a 
fővárosba s újra elfoglalta hivatalát. — Iemail 
pasa, exkhedive özvegye, a ki szombat óta Bécs- 
ben tartózkodik, holnap Karlsbadba utazik, hogy 
ott a gyógymódot használja. — Strauss János 
zeneszerző és neje, ma Ischlbe utaztak nyaralni.

— Kitüntetés. A király a személye körüli miniszter 
előterjesztése folytán Beliczey István a Békés vár­
megyei gazdasági egylet elnökének, a közgazdaság terén 
szerzett érdemei elismeréséül, a Szent István-rend kis- 
keresztjét, Myskovszky Viktor állami főreáliskolai nyu­
galmazott tanárnak, a tudomány, művészet és irodalom 
terén, valamint a tanári pályán szerzett érdemei elisme­
réséül a Ferencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

— Gróf Széchenyi pasa a mentőknél. Gróf 
Széchenyi Ödön pasa ma délután meglátogatta a buda­
pesti önkéntes mentők egyesületét. A pasát Kresz Géza 
igazgató, Kovács Aladár főparancsnok és Fáik Zsig- 
mond pénztáros fogadták és kalauzolták. Figyelemmel 
nézte végig az összes helyiségeket és fölszerelést s meg­
köszönve a kalauzolást, távozott.

__ A király csapatszemlén. A király ma
reggel folytatta Bécsben a csapatszemlét. Megnézte 
a práterben a tiroli császári vadászok második 
ezredét. Az ezred Krawelil ezredes parancsnok­
sága alatt vonult ki. Az uralkodó nagyon meg volt 
elégedve az ezreddel s meg is dicsérte azt. A 
szemle hét órakor kezdődött és fél kilenczkor ért 
véget.

_ pj egyetemi tanárok. A király a vallás- és
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Irsay Arthur 
és dr. Ónodi Adolf budapesti tudományegyetemi ma­
gántanároknak az egyetemi nyilvános rendkívüli tanári 
czimet adományozta.

— József főherczeg Baján. Jós séf föher- 
czeg, mint táviratban jelentik, katonai szemleutjá- 
ban tegnap este a 9 órai gyorsvonattal Bajára 
érkezett, hol a pályaháznál Schmauss Endre fő­
ispán, a városi tanács és a katonai parancsnok­
ság fogadták. A főherczeget a főispán a város 
nevében üdvözölte, megemlékezvén a koronázás 
és a millenniumi ünnep évfordulójáról is. A fö- 
herczeg barátságos szavakban köszönte meg a 
fogadtatást s kijelentette, hogy igen szívesen jött 
Bajára, mely városról már annyi szépet hallott. 
Ezután az éljenző lakosság ezreinek sorfala között 
a fényesen kivilágított és fellobogózott utczákon 
át a Nemzeti szállóban berendezett lakására haj­
tatott. Másnap kora reggel kiment a katonai gya­
korlótérre, hol a szemlét megtartotta, melynek 
eredménye felett teljes elismerését nyilvánította. 
Majd megtekintette a lövészkertet, mely tetszését 
nagy mértékben megnyerte: fél 12 órakor fényes 
dejéunert adatott, melyre Schmauss főispán és 
Hegedűs polgármester is hivatalosak voltak, tél 1 
órakor pedig négyes diszhintón a főispánnal olda­
lán a városi tanács kíséretében a pályaházhoz 
hajtatott és szives búcsú után az 1 órai vonattal 
elutazott Zomborba.

— Lesseps-emlék. Parisból táviratozzák : A Szuez- 
társaság részvényeseinek mai gyűlésén egyhangúlag el­
határozták, hogy a Szuez-csatorna port-saidi bejáratánál 
I.esseps-emléket állítanak fel. A szobor költségeit 250.000 
frankra teszik.

— Munkácsytié kegyelete. Békés-Csabún 
szombaton temették el Láng György asztalosmes­
ter feleségét, a ki tudvalevőleg hírneves festőnk­
nek, Munkácsy Mihálynak inaskorában májszter- 
néja, gondviselője volt. Munkácsyné most azzal 
mutatta ki kegyeletét a derék asszony iránt, hogy 
siija fülé díszes emlékkövet állíttatott.

— Fadrusz János ünneplése. A budapesti szobrá­
szok és festők tegnap szívélyes ovácziókban részesítették 
Fadrusz Jánost, a pozsonyi koronázási szobor meg­
alkotóját. Tiszteletére az «István főherczeg» szállodában 
lakomát adtak, a melyen Zala György mondta az első 
felköszöntőt Fadruszra, a kiben az igazi művészet esz­
ményét és a nemes hazafit látja. Beszéltek még Baditz 
Ottó és Jendrassik Jenő. Fadrusz meghatva mondott 
köszönetét a kitüntetésért.

— Viszály a görög királyi családban.
A görög főváros előkelő köreiben nyílt titok, hogy 
Konstantin trónörökös és a királyi család többi 
tagjai között a thesszáliai hadjárat szerencsétlen 
kimenetele óta igen kínos viszony uralkodik. E 
viszony kifolyásának tekinthető az a körülmény, 
hogv Olga királynő, a trónörökös anyja, meg sem 
látogatta fiát, mikor Lámiában időzött, a trónörö­
kös pedig betegnek jelentette magát és a közeli 
Emir-beyben maradt, a hol csak neje, Zsófia 
trónörökösné kereste fel rövid időre. Azt is mond­
ják, hogy a trónörökös a királyi család szorgos 
kérése daczára állhatatosan vonakodik Londonba 
utazni. Egyébiránt a királyi család többi tagjai 
közt is merültek fel differencziák.

— A sziámi király utazása. A sziámi király 
kíséretével együtt, Rómából Firenzébe utazott s onnan 
Becsbe megy. Az uralkodót e hó közepére Ischlbe vár­
ják. Már lakást is rendeztek be neki egyik előkelő foga­
dóban. Mint Géniből táviratozzák, az exotikus király ga- 
vallérosan fizet, a merre csak jár. Egy ottani óraüzlet­
ben 100.000 frankot hagyott ott, bevásárlásai közben.

— A millennium és a koronázás évfordulója.
A tegnapi iskolai ünnepélyekről utólagosan még a kö­
vetkező értesítést kaptuk: A dohány-utezai elemi és 
alsófoku ipariskolában is nagy lelkesedéssel ünne­
pelték meg a millennium és koronázás évfordulóját. Az 
iskolaszék nevében Bodendorfer A. M., Ekstein és 
Ozarofszky biz. tagok tartottak hazafias beszédeket, a 
tanítótestület részéről pedig Schaffer Sándor igazgató- 
tanító és Fastinszky István tanító beszéltek, mig az 
alsófoku ipariskolában az igazgatón kívül Bevno Jónás 
tanár lelkesítették az ifjúságot a hazafias emlékek föl­
idézésével. — A Bükk Szilárd-utczai községi 
elemi iskolában hasonló lelkes és emelkedett szel­
lemű ünnep volt. A Himnuszt énekelték bevezetésül, 
majd Laczkovich igazgató szólt az ünnep jelentőségé­
ről. A gyermekek szavalatai után Móra István, a jeles 
költő, mesélt a gyermekeknek a honfoglaló ősökről, 
hazaszeretetről és a király irántijhüségről. Végül a felső 
osztályok Ayárasdy János vezetése alatt a Rákóczi 
indulót énekelték, majd pedig valamennyien a Szóza­
tot. Az ünnepen nagy közönség volt jelen; az iskolaszé­
ket Hilbert iskolaszéki tag képviselte. — Az V. kér. 
kir. kath. főgimnáziumában is megünnepelték a neveze­
tes évfordulót. Előbb a kápolnában folyt le az ünnep 
egyházi része nagyszámú közönség jelenlétében. A ta­
nulók énekkara Köpesdy S. igazgató vezetése alatt, 
régi magvar egyházi énekeket adott elő. A többek közt 
elénekelték Endrödy Sándor kuruczdalaiból a Stella 
Marist is, melynek gyönyörű zenéjét Langer Viktor, a 
lipótvárosi templom karnagya szerezte. Azután a dísz­
teremben, melyben a Lotz és Than-féle szép Ireskók 
vannak, folvtatták az ünnepélyt. Réti M. VI. o. tanuló 
Bajza ,1. Ébresztőjét, Kaufmann .1. VII. o. t. saját 
alkalmi beszédét, Kétli E. VI. o. t. Vörösmarty Himnu­
szát sikerültén adta elő ; az ünnepet Horváth Cyril 
tanár tartalmas, buzdító beszéde zárta be.

— UJ Igazgató. A király, a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter előterjesztésére dr. Wallner Ignácz 
soproni állami főreáliskolai rendes tanárt és igazgató- 
helyettest ezen tanintézet igazgatójává a Vili. fizetési 
osztálynak megfelelő illetményekkel kinevezte.

— Belgyógyászati kongresszus Berlinben. A 
belgyógyászati kongresszust — mint Berlinből táviratoz­
zák — ma nyitották meg Leyden tanár üdvözlő beszé­
dével, melyet Schmidt frankfurti orvos olvasott fel. A 
kongresszus Károly Tivadar bajor herczeget, Bosse 
közoktatásügyi minisztert, Coler vezértörzsorvost és 
Althof miniszteri igazgatót diszelnökökké megválasztván, 
a tudományos napirendre tért át, melynek első tárgya 
az «Idült izületi csuz» volt.

— A Gergely-féle naptár Bulgáriában. 
A bolgár kormány törvényjavaslatot dolgozott ki, 
melynek értelmében 1898. évi február 14-től 
kezdve a fejedelemség egész területén a Gergely- 
féle naptárt léptetik életbe. E naptól fogva vala­
mennyi állami okirat, minden szerződés, váltó 
vagy más üzleti okmány, a születési, esketési és 
halálozási bizonylatok a nyugateurópai időszámí­
tás szerint állitandók ki. A posta- és távirda- 
igazgatóság, valamint a vasutak is e szerint fog­
nak berendezkedni. A bolgár egyháznak szabad 
ságában áll az uj állami naptárt elfogadni vagy 
pedig egy ideig még a görög naptárt megtartani 
Fel fogják azonban hívni az egyházat, hogy ta­
nulmányozza a módozatokat, a melyek szerint az 
uj naptárt 1900-ig az egyházban is életbe lehes­
sen léptetni.

— Jégesők, villámcsapások. Pünkösd hétfőjét és
a tegnapi napot bátran nevezhetnők a zivatarok napjá­
nak. Dörgölt, villámlott irgalmatlanul, majd jégtől ter­
hes felhőtömegek ontották alá pusztító magvukat, 
semmivé téve a gazdák reményeit. Artándon, mint 
levelezőnk irja, pünkösd másodnapján, déli 12 órakor 
jelentkezett az isten csapása iszonyú felhőszakadás és 
jégverés alakjában, mely az egész határt pocsékká verte. 
— Kozáron ugyancsak hétfőn volt nagy jégeső, mely­
nek pusztító hatása egészen a Dunáig szomorú nyo­
mokat hagyott maga után. Nagyobb égi háború volt 
Békésmegyében is hétfőn délután. — Csabán óriási 
zivatar és jégeső pusztított. — Borosjenön szintén 
erős vihar volt, miközben a villám felgyújtott egy házat, 
mely földig leégett. — Gyarmatimról hasonlókép nagy 
égiháborut jelentenek. A villám négy-öt helyen is leütött, 
agyonvágta Lincz Mátyás két éves fiát, azonkívül egy 
embernek a kezét, egynek meg a lábát tette nyomo­
rékká, végül a község kanászát félig holtra sújtotta. — 
Földes községben a kaszinóba csapott be a mennykő, 
hol Nagy Imre fiatal gazdát eszméletlenül terítette le a 
földre. Szerencsére, nem ölte meg, pár óra múlva 
magához tért. A kaszinóban jelenlévő többi tagnak az 
Ijedtségen kivül nem történt bajuk. — Valóságos zápor­
ként omlott a villám a tegnapi vihar alkalmával Szege­
den. Leütött a Rókuson a hétvezér- és pacsirta-utczák 
sarkán az özvegy Fass Pálné-féle házba. A kéménybe 
csapott s azt megrepesztette. Egyéb bajt nem csinált. 
Levágott a Kossnth Lajos-sugáruti Gréjf-házba, a melynek 
kéményét felében lecsapta, továbbá a Zákány-utczai Szegő- 
házba is, úgy szintén a dunai gőzhajós társaság kikö­
tője mellett, a Tisza közepébe. Több villámcsapás a 
kerületi börtön villámhárítóin szaladt le, nagy ijedelmet 
keltve a rabok közt. Baj itt se történt. A városi köz­
kórház homlokzatába is beleütött a száraz mennykő. A 
telefon-vezetéken leszaladt egyenesen az irodába, a hol 
a kórházi szabályoknak megfelelően — a gondnok előtt 
jelentkezett. Épen az Íróasztala előtt a levegőben dör­
dült egy irtózatosat. Garat annyira nyugodt maradt, 
hogy csupán a pápaszeme esett le. A nagy dörrenésre 
összeszaladt az egész korház. A telefonvezetéket itt erő­
sen megrongálta, a villamos csengetyüket pedig, a me­
lyekkel“ az iroda a kórház minden részével ösz- 
szeküttetésben áll, használhatatlanokká tette. Szem­
ben a rókusi templom hátsó részébe vágott a
mennykő, de olt nem okozott semmi kárt. Ugyancsak 
Rókuson a dohánygyár előtt egy magas akáczfába ütött 
le s azt üsszeliasogatta. A vasúti állomás mögött a 
potykás lóba ütött bele. Künn a lóversenytéren és a 
környékén csak úgy hullott a sok mennykő. Néhány 
perez alatt huszonkétszer csapott le. A bírói páholy­
ban és a födött tribünön szorongó közönséget azonban 
megkímélte. Nem messzire innen a vasúti őrházba vá­
gott bele, hol vagy húszán szorongottak a szűk szobács­
kábán. Az. a szerencse, hogy a kis,őrház kürüskürül van 
véve a sok dróthuzallal, a melyek elvezették az isten­
nyilát. A honvédkórház közelében is lecsapolt. Egy ma­
gányos fát szaggatott szét. Alsóvároson csak két helyen 
tett látogatást. A rendezőpályaudvar mellett és a hattyas- 
soron. Kárt nem okozott. A sürü mennykóhullás nem 
csekély rémületet keltett a közönségben, de komolyabb 
baj sehol sem történt. — Mohácsról táviratozza tudó­
sítónk : Ma este hat órától 9 óráig felhőszakadáshoz 
hasonló záporeső volt, mely igen sok házat elárasztott, 
s több utczában a közlekedést a patakképződés lehetet­
lenné tette. A Bauer-féle kert, a hol éppen tavaszi 
mulatságot tartottak, viz alá került, mi miatt a közön­
ség távozni volt kénytelen. A szigetben nagyon sok állat 
áldozatul esett. Közben jég is hullott, mely a vetéseket 
megrongálta. -- Kis-Zorlencz községből is nagy 
felhőszakadást jelentenek. Az ár több házat magával 
sodort. Egy több tagból álló család szintén az 
úrba veszett.

— A bécsi lóvasúti sztrájk, mint már mai szá. 
inunkban jeleztük, véget ért. Tegnap éjjel ugyanis ta­
nácskozás volt a rendőrségen, a hol a társulat képvi' 
selője kijelentette, hogy az igazgatóság a munkások kö­
veteléseit elfogadja. Az alkalmazottak küldöttei ezt tu­
domásul vették, és kijelentették, hogy társaikkal együtt 
ma reggel munkába állanak. Ma reggel tényleg meg is 
kezdették az összes vonalakon a forgalmat. Délelőtt tiz 
órakor azonban majdnem újból kitört a sztrájk. Az el­
fogadott feltételekben ugyanis nincs biztosítás arra nézve, 
hogy egyetlen sztrájkolót sem bocsátanak el. Az igazga­
tóság ezt a hézagot kihasználta és 100 munkást, a fő 
bujtogatókat elbocsátotta. Az alkalmazottak azt követel­
ték, hogy ezt a 100 embert a társaság fogadja vissza. 
Az igazgatóság úgy oldotta meg ezt a kérdést, hogy a 
mennyiben julius 1-től kezdve a tizenkét órai munkaidő 
behozatala alkalmával fokozottabb mérvben lesz embe­
rekre szükség, első sorban ezt a 100 embert fogja al­
kalmazni. Addig is Lueger polgármester 400 frtot az 
alkalmazottak heti bérükből fejenkint 10 krt. a mi egy 
héten 3000 írtnak felel meg, bocsátanak ennek a 100 
embernek rendelkezésére. Ma délután 1 23-kor az összes 
vonalokon teljes erővel megindult a forgalom.

— Modern Oedipus. Egy elvetemedett asszony 
szörnyű bosszújáról értesítenek Piroskáról. Fakucz 
János piruskai tehetős paraszt sok évvel ezelőtt feleségül 
vett egy szolgálóleányt, a kitől fia is született. Mikor ez 
a fiú három hónapos volt, az anyja magával vitte a 
mezőre, a honnan rejtélyes módon ellopták. Hasztalan 
keresték-kutatták, nem bírtak nyomára akadni. A szülők 
végre belenyugodtak sorsukba. Ezelőtt 3 évvel vala­
honnan egy fiatal legény került Piroska faluba és 
Pakucz János szolgálatába állt. a hol nagyon megsze­
rették. Nemsokára Pakucz meghalt és a gyászév eltelté­
vel a még mindig szemrevaló özvegy kezét nyújtotta a 
szorgalmas szolgalegénynek, a kivel egész mostanig bol­
dogan élt. Pár hét előtt egy Balicska Jánosáé nevű 
szintén odavaló asszony halálát érezvén közelegni, a 
gyóntató papot borzasztó vallomással lepte meg. El­
mondta, hogy leánykorában ö is szerelmes volt Pakucz 
Jánosba és egyetlen vágya volt, hogy felesége lehessen. 
Mikor azonban a szolgaleány a fiatal embert elütötte a 
kezéről, bosszul esküdött ellene. Ő volt, a ki Pakucz 
kis fiát a mezőn ellopta, aztán egy szomszédos község­
ben dajkálásba adta, önmagát adva ki a gyermek anyjá­
nak. Mikor a gyermek felnőtt, ő beszélte rá, hogy álljon 
szolgálatába Pakuczékhoz és ugyancsak ő volt az, a ki 
a fiúnak folyton azt tanácsolta, hogy tegye a szépet 
a gazdája özvegyének, a kinek csinos vagyona van, 
melyből elélhet holtig. Balicska Jánosné az özvegyet is 
folyton unszolta, hogy menjen férjhez a fiatal legény­
hez, a kit nem szűnt" meg előtte magasztalni. Fondor- 
kodásainak végre csakugyan az lett az eredménye, a 
mire kezdettől fogva számított, a fin feleségül vette a 
saját édesanyját. A szerencsétlen ember, mikor meg­
tudta a valóságot, világgá ment, a még szerencsét­
lenebb asszony gyufaoldatot ivott künn a temetőben. 
Ott találták meg első férje sírlialmán,_ arczczal a földre 
borulva. Azonnal ápolás alá vették, de hasztalan volt 
fáradozása az orvosnak: a sajnálatra múltú teremtés 
borzasztó kinok között meghalt, haldoklása közben első 
férje arczképét szorongatva kezeiben és áztatva azt 
könyeivel. Egyetlen kívánsága volt, hogy férje mellé 
temessék, a mi meg is történt.

— A pseudo báró kalandja. Kellemetlen kis ka­
land esett meg Szundy Gyula nevű szélhámoson, a ki 
hol újságírónak, hol Radzivil herczegnek, hol grófnak 
adja ki magát. Pünkösdkor — mint nekünk Írják — 
Debreczenbe vetődött, a hol mint báró Braun Oszkár 
mutatkozott be. A «Bika» vendéglőben nyakrafőre ren­
delte a legdrágább ételeket és a legfinomabb italokat. De 
mikor fizetségre került a sor, nem volt pénze. Ebből 
csinos botrány kerekedett s még a báró urnák állt fel­
jebb. Ezért aztán tét úrtól nyakleveseket kapott és de­
rekasan elnáspágolták. Mint panaszos került még éjjel a 
rendőrséghez, de a hol — minthogy nem tudta magát 
igazolni — reggelig ott marasztották. Másnap egy táv­
iratot fogalmazott Veszter Imre orsz. képviselőhöz, 
hogy küldjön neki 20 forintot. De a rendőrség nem to­
vábbította, mert a budapesti rendőrségtől közben meg­
érkezett az értesítés, hogy Szundy Gyula csavargó. Egy 
napi elzárás után hazatolonczolták Belénycsbe.

S |— A nemzeti muzeum látogatói. A muzeum egyes
tárait a múlt hónapban összesen 17.811 en látogatták. 
Ezek közül a képtárt 7026-an, a természetrajzi tárt 
11.654-en, a régiségi tárt 7118-an tekintették meg. A 
könyvtárt 1413-an vették igénybe, a kik közül 1088-an 
2243 kötet nyomtatványt. ÍOl-en kölcsönöztek 150 kötet 
nyomtatványt, 15 kutató 28 kötet kéziratot, 22-en 
3527 oklevelet, 195-en 424 kötet hírlapot használtak.

— A-kőbányai uj ref. templom. A kőbányai ref. 
hivek templomának építését nem sokára már elkezdik s 
ezzel egy régi óhajtás megy teljesedésbe. A templom 
terveinek kidolgozására a mérnök- és építész-egyesület 
már kiirta a pályázatot s a pályaművek fölött az őszszel 
fognak bírálatot tartani. A pályanyertes terv szerint a 
templom építését nyomban megkezdik s azt még a jövő 
év folyamán felavatják.

— A meggyilkolt magyar énekesnő. Simon 
Annának, az idegenben meggyilkolt dalénekesnőnek ügye 
mindjobban foglalkoztatja a magyar és a bolgár köz­
véleményt. A leány atyja Simon Péter itt lakiik a fő­
városban, s mikor leánya gyanús körülmények közt 
megtudott halála hírét hallotta, a szófiai konzul utján 
megindittatta a vizsgálatot. Az öreg, kétségbeesett embert 
a budapesti rendőrség is kihallgatta s az 6 előadása 
alapján a dráma előzményeit a hivatalos jegyzőkönyv a 
következőkben ismerteti:

Ezelőtt öt évvel Simon Péter budapesti magánhiva­
talnoknak akkor 17 éves Anna leánya szüleinek ellen­
zése daczára a szinipályára lépett és a fővárosból titok­
ban Belgrádba szökött, hogy az ott működő színtársulat­
hoz szegődjék. A színtársulat föl is vette s azzal utóbb 
Szófiába ment át. Ott lett bele szerelmes Boicsev bol­
gár kapitány, a ki a leányt magához is vette. Szófiában 
lakó édes anyjának lakásán elhelyezte s vele öt év óta 
mint kedvesével élt. E viszonyból két és fél évvel ezelőtt 
egy leánygyermeke született s a gyermek most is Szófiá­
ban egy bolgár nőnél van. Mig a kapitány édesanyja 
éli, az ifjú pár boldogságát nem zavarta semmi, de az 
anya két évvel ezelőtt elhalt. Ekkor a kapitány 
barátai és barátnői elidegenítették a nőt a kapi­
tánytól, s a különben is adósságokkal tulhalmozott 
tisztet reá beszélték, hogy egy csúf, de gazdag 
nővel lépjen házasságra. Hogy a házasság megkötésénél 
Simon Anna kellemetlenségeket ne csinálhasson, a kapi­
tány Simon Annát 1897. februárban Budapesten lakó 
szüleihez visszaküldte. Simou Annának azonban nem 
volt maradása és noha jól tudta, hogyha Szófiába visz- 
szatér, még élete sincs biztonságban, még február havá­
ban visszautazott. 1897. április 21-én Szófiából Filippo- 
poliszba ment s ott a szerencsétlen nőnek teljesen nyoma 
veszett. Április hó végén az a hir kelt szárnyra Szófiá­
ban, hogy Boicsev kapitány és barátai Simon Annát 
meggyilkolták, sőt ezen hírt egy franczia báró édes 
atyjának is megírta. így fordult aztán Simon Péter a 
szófiai osztrák-magyar főkonzulátushoz, a konzulátus 
sürgetésére indult meg aztán a bűnügyi 'Byomozat. A 
szófiai konzulátus megkeresésére Simon Anna fényképét 
beszerezték s azt Szófiába megküldték, s az atyának 
föntebb elmondott vallomása alapján a vizsgálatot meg­
indították.

Ama híresztelésekkel szemben, a melyeket egyik esti 
újság a meggyilkoltatás részleteiről kiadott, ma a Balkán 
ügynökség egy táviratban azt jelenti, hogy a Simon 
Anna meggyilkoltatása ügyében folyamatba tett vizsgá­
lat alatt Boicsev kapitány tagadja a bűnösséget, azon­
ban Novelics rendőrbiztos és a gyilkosságban résztvett 
csendőr bevallották, hogy a leányt chloroformmal elal­
tatták, meggyilkolták és a holttestet a folyóba dobták. A 
magas vízállás miatt a holttestet nem lehetett a folyóból 
kihúzni. Novelies azt állítja, hogy olasz származású és 
1879-ben a nemzetközi bizottsággal került Keletrumé- 
fiába. Azóta megszerezte a bolgár polgárjogot és mint 
alárendelt alkalmazott több helyütt szolgált.

— Véres kimenetelű kardpárbaj. A jászberényi
kaszárnyában tegnap véres kimenetelű kardpárbaj folyt 
le. Halasy Tibor honvéd huszárhadnagy és Hajdú 
Mihály orvosnövendék verekedtek meg. Csak egyszer 
csaptak össze az ellenfelek, a mikor is Hajdú oly súlyos 
vágást kapott a fejére és karjára, hogy eszméletlenül esett 
össze. Á felek nem békültek ki.

- Szerencsétlenül járt munkások. Bécsben a 
XV-ik kerület egyik legrégibb házát bontják most le. 
Tegnap munkaközben a tetőzet váratlanul, leszakadt és 
öt munkást, közöttük egy 18 éves leányt maga alá 
temetett. A szerencsétleneket a mentők szabadították ki, 
valamennyien súlyosan megsérültek. Mindannyiokat az 
Erzsébet-kórházba szállították ápolás végett.

- A felvlnczi árvízkárosultak. A következő fel­
hívás közzétételére kérték fel lapunkat: «Felvincz váro­
sát vizáradás következtében oly rettenetes katasztrófa 
érte e hó 1-én, hogy közel 100 ház ment teljesen tönkre 
s több mint 120.000 forint a kár. Az összes lapok utján 
felkérjük a magyar közönséget, hogy a derék székely 
város szerencsétlen lakosait kiki tehetsége szerint támo­
gassa. A könyöradományok vagy Végh Arthur orsz. 
képviselőhöz (Budapest, Vili. kér. Szentkirályi-utcza 15. 
szám), vagy Felvincz város polgármesteri hivatalához 
(Torda-Aranyosmegye) küldendők, A legcsekélyebb ado­
mányt is hirlapilag nyugtázzuk.

— Trahomás munkások. Szatmár város határában
— mint nekünk Írják — a Szamos védtöltési és a Há­
morod csatornái munkálatoknál dolgozó néhány ezer 
munkás egy részét dr. Vajay Imre városi alorvos meg­
vizsgálta, s köztük mintegy 30—íO embernél a tra­
chomát konstatálta. A hatóság intézkedett, hogy a 
betegek illetékességi helyökre szállíttassanak.

— A nádudvari munkáslázadás. Nádudvaron, 
mint tudósítónk táviratozza, még mindig nagy a forron­
gás. Ép azért a vizsgálóbíró kérésére a községbe rendelt 
század gyalogság az előnyomozás befejeztéig, minthogy 
attól tartanak, hogy a lappangó izgaiottság kitör, Nád­
udvaron marad. A Budapesten elfogott nádudvari fő­
kolomposok a szocziáldemokrata párt részére gyűjtött 
50 forint tagsági díjjal és a szocziálista iratok árával 
szöktek a fővárosba.

— Érdekes záróünnepély volt dr. László Mihály 
nyilvános főgimnáziuma és nevelő-intézetében. Az ifjúság 
a nagvszámu közönség előtt hegedű- és zongoradarabo­
kat adott elő nagy tetszés mellett. Majd Aristofaves 
«Felhők» czimü vigjátékát adták elő .Vá-dai Ferencz 
rendezése mellett. A szereplő ifjaknak, kik meglepő 
ügyességgel játszottak, sokat tapsolt a közönség, mely 

.mindvégig nagy érdeklődéssel kisérte az előadást.
— Vizbefult huszár. A Nyíregyházán állomásozó 

10-ik huszárezred 5-ik századának trombitása, Broznik 
András — mint levelezőnk irja — ma, fürdés közben, 
beléfult a tóba. A szerencsétlenül járt fiatal embert ha­
lála napján léptették elő káplárrá. Gödöllői illetőségű 
volt és édes anyján kivül menyasszonya gyászolja, a ki 
már négy év óta vár rá. Brozniknak októberben kellett 
volna kiszabadulnia a katonaságtól.

Rövid hírek. Felsöszáiláspatakon Balia 
László körjegyzőt a falu lakossága, mert a meg­
áradt patakhoz közmunkára rendelte ki, s a vo- 
nakodókat erélyesen rendreutasitotta, úgy meg­
verte, hogy életben maradásához nincs remény. 
— Mag y-Kövér eset t Máté József gőzmalma a 
gépész gondatlansága miatt kigyulladt, s leégett. A 
kár 3000 írt. — Gálon a Neuman-gyár géphá­
zának üvegtetőzetéről Bar Péter tizenőtéves mun­
kás-gyerek, nyolez méter magasból lezuhant, s 
most élethalál közt lebeg. — Szegedem Kiss 
Sándor tizenhároméves fiú fürdés közben bele­
fulladt a rókusi tóba. — Ugganott Körösi Ferenez 
gajgonyai legény úgy szivén szúrta Bárkányi Jó­
zsefet mulatás közben, hogy nyomban meghalt. 
— Baranya megyében a kanyaró járványsze- 
rüleg fellépett, s a hólyagos himlő is veszedelmes 
mértékben terjed.

ra



_ Érdekes kardpárbaj. Pünkösd első napján ér­
d-kés kardpárbaj folyt le az Arlow-féle vívóteremben. 
Krecsányi Kálmán rendőrkapitány a VUI-ik kerület 
vezetője állt szemben Zlinszky István székesfővárosi 
hivatalnokkal, Zlinszky Károly rendőrtanácsos fiával.

‘ Mindjárt az első összcsapásnál Krecsányi kapitány az 
arczán sérült meg, mire a párbajt beszüntették. Az 
afférra egy magánösszeszólalkozás adott okot, a kibivó 
fél Zlinszky István volt.

= Az orfeumok és a főkapitány. Budnay Béla 
főkapitány ma több nyilatkozatot tett a sajtóiroda utján 
s ezek egyike a következőképen hangzik:

«Az utóbbi napokban többször lelt egyes napilapok­
ban szóvá téve az. hogv a rendőrség egy fővárost sza­
bászatnak ama rendelkezését, mely szerint _ az orfeu­
mokban csak be nem fejezett cselekménye darabot 
szabad előadni, be nem tartatja. Előre kell bocsátani, 
hogy az ezt elrendelő fővárosi szabályrendelet egyáltalán 
nem létezik; létezik ugyan, egy ily tárgyú foka- 
pitánvi rendelet, melyet azonban azért nem. lehe­
tett soha végrehajtani, mert nem határozható az 
kellően meg, hogy a melyik darab bejejezett s melyik 
be nem fejezett cselekményü, hiszen a monolog is be­
fejezett tárgyú, de ily meghatározás a külföldön sem 
ai'kalmaztatik sehol. Egyébiránt e hó 8-an leérkezett a 
rendőrséghez a belügyminiszteri engedély arra, hogy az 
ui orfeum! szabályzat a főkapitány áltál kiadassek és 
remélhető, hogy annak kiadásával több visszásság meg 
fog szűnni.>

Úgy tudjuk, hogy az orfeumokban előadható dara­
bokról szóló szabályzat a minősítésében nem «befejezett 
cselekményről», hanem «egységes cselekményről» szól. a 
mi lényegesen változtat a dolgon. Mert, hogy mi az 
egységes cselekményü darab, azt mindenki, a ki egy 
kissé járatos az irodalomban, igen jól tudja. Az or­
feumokba való bohózatok - posszék - épen abban 
térnek el a színdaraboktól, hogy nincsen egységes cse­
lekményük. A főkapitány ur kommünikéje szerint az 
orfeumokban egész bátran előadhatnák akár a Lili 
operettet, akár az Istenek alkonya operát, akár a 
Kaméliás hölgy-et, mert hiszen «a monológ is befe­
jezett tárgyú, és a föntebb! darabok is azok. 
csak konstatáljuk, hogy a főkapitányságnál olyan rende­
leteket szoktak kibocsátani — legalább Rudnav Béla 
kommünikéje szerint — a melyeket soha sem lehet végre­
hajtani.

— Kazán robbanás. A soroksári-utczai petróleum- 
gyárban ma reggel veszedelmes robbanás volt. A gyár­
nak az utczára néző gépházában több kazán áll, a me­
lyek körül több munkás foglalatoskodott. Hét órakor 
Oberländer Adolf gépfelvigyázó észrevette, hogy az 
egyik kazán vészszelelöjén rohamosan tódul ki a benzin­
gáz. Nem tudva mihez kezdjen, csak Bódis János mun­
kásnak kiáltott oda :

— Vigyázz, baj van !
Aztán futott tovább, hogy a gyárvezetőséget értesítse. 

A. g tett azonban néhány lépést, a kazán nagy dörejjel 
szétrobbant s a nagy hőségtől a benzingázok lángra 
lobbantak. A gépházban levő munkások a földre buk- 
t-k s többen megsebesültek. A rendőrség a vizsgálatot 
megindította.
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— A főkapitány védekezése. Napokkal ezelőtt 
említést tettünk arról, hogy a székes főváros tanácsa a 
főkapitánynak ama rendelkezése ellen, hogy a Konstanti­
nápoly czimü mulató tulajdonosának Somossy Károly- 
nak engedélyt adott társaskocsi-közlekedésre, állást fog­
lalt. Mi a magunk részéről a leghatározottabban kikel­
tünk az ellen, hogy Budnay Béla elbizakodottságában 

fővárosnak autonom jogaiba ütköző rendeleteket ad ki 
és az autonómiát sértő határozatokat hoz. A főkapitány 
napokig késett a felvilágosítással, inig végre ma egy 
hosszú lére eresztett kommünikében igyekszik tisztára 
mosni magát. A német zengerájok lelkes védője ugyanis 
közzéteszi annak az engedélynek és a hozzácsatolt indo- 
kolásuak hiteles szövegét, a melyben Somossy Károly­
rak engedélyt ad társaskocsik járatására. Ez az indoko­
lás teljesen reá vall a németek ellen tüntető hazafias 
magyar újságírókat szigorúan megbüntető, de a zenge- 
rájokat és e fajta mulatókat mindig pártoló rendőrka­
pitányra. Azt mondja at, indokolás szószerint: «Egyrészt 

közönségnek, másrészt a kérdéses mulatóhelynél 
kielégítést igénylő jogos érdeke az, hogy addig is 

a társaskocsik közlekedése a főváros által újból szer­
vezetik stb.» Azt szeretnék tudni, hogy mi köze van a 
rendőrségnek a kérdéses mulatóhelynek kielégítést igénylő 
jogos érdekéhez, mit törődik a főkapitány ur azzal, hogy 
annak a mulatóhelynek érdekei meg vannak-e óva. A 
főkapitánynak, ha a törvényeknek megfelelően akart 

,!na eljárni, kötelessége lett volna Somossyt kérésével 
székes-főváros tanácsához utasítani, a melynek egyedül 

van joga e kérdésben javaslattal lépni a közgyűlés elé. 
A főkapitánynak ez a nyilatkozata még jobban megerő­
sített bennünket az 6 eljárásának
törvénytelenségében. . , . , •

— Népfelkelők nvilvantartasa. A főváros katonai 
ügyosztályának népfelkelői osztálya a honvédelmi mi­
niszter rendeletéből minden évben nyilván tartja a fővá­
ros területén tartózkodó összes katonailag ki 
zett és ajánlati (rózsaszínű) lappal el
népfelkelő köteleseket foglalkozás sz....
to" :i- e->íilőttül- A 7 ficrvnsztd

helytelenségében és

nem kép­
nem látott ama 

szerint, a kik 1 S56-tól 
Végre 1 s'Ü-ik évig"születtek. Az ügyosztály ennélfogva a na­

pokban űrlapokat oszt szét a fővárosi háztulajdonosok 
között, melyeket a rovatok pontos kitöltésével a kézbesí­
tés napjától a főváros közegei nvolcz napon belül 
szedik.

— Kisajátítások. Az uj országház környékének
rendezése czéljaira szükséges. Neuschloss 
czell tulajdonában levő \. kér.

be-

*= A kereskedésben előforduló olcsó Santa! esz* 
szencziák. melyek többnyire copaiva balzsam és czedrus- 
o-aj keverékei, rendesen gyomor- és hasfájást okoznak, 

euben a SaJital Midy, mely feltétlenül tiszta, az 
emt-szlv szervek megterhelése és a vesék izgatása nélkül 
gvegyi* a a fiatalság betegségét. Török József gyógyszer* 
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színház és művészet.
— Klotild főherczegnő a műcsarnokban. Teg­

nap délután 5 óra felé váratlanul megjelent a város­
ligeti uj műcsarnokban Klotild királyi herczegnő és 
Telepy Károly mütárnok kalauzolása mellett behatóan 
m»gtekintHte a .tavaszi tárlatot. A főherczegnő na 
trdf-kleülést tanított a kiállítás iránt, melynek előkelő 
‘Hmvonaláréi és érdekességéről igen nagy elismeréssel em­
lékezett meg.

— A népszínházban az utolsó előadást a két havi 
szünet előtt e hó 15-én tartják meg. A hátralevő na­
pokra a műsor a következő: CsütürtöKöo <A kék asz* 
-7ony>. ez évadban utoljára; pénteken «A búbos pa­
csirta». Salamon Katinka vendégjátékával; szombaton 
Hegyi Aranka utolsó felléptével nyári szabadsága előtt 
• A czigány báró» : vasárnap «Ezer év»; hétfőn lép fel 
utoljára Komáromi Mariska a «Hoffmann meséi »-ben ; 
kedden pedig Küry Klára búcsúzik szabadsága előtt <A 
nebántsvirág» czifőszerepében.

— Hírek a tavaszi tárlatról. Az uj műcsarnok­
ban levő tavaszi tárlatból újabban megint két érdekes 
festménynek akadt vevője, az egyik Lochhead J. 
«Baromfietetés»-e, melyet gróf Andrássy Tivadar vásá­
rolt a másik pedig Herzog Lewis Edward 
Münchenben élő filadeifiai festő müve a «Kivándorlók», 
melynek vevője ifj. Hatvani Deutsch József. A tavaszi 
rárlat közeledik befejezése felé. Holnap, csütörtökön, 
lesz az utolsó sétahangverseny e műcsarnokban, 
inelvnek kapui kedden, e hó 15-én bezárulnak és alkal­
masint csak deczember 1-én nyilnak meg ismét, a mi­
kor kezdetét veszi a téli kiállítás, melyben kizárólag 
magyar művészek vesznek részt. A nyáron át az uj 
műcsarnokban mindenféle átalakításokat fognak csinálni, 
így mindenekelőtt felállítják a főbejárathoz a már régóta 
tervezett szélfogót, mely meg fogja szüntetni az előcsar­
nokban eddig volt nagy léghuzatot és átalakítják a 
szellőző készüléket, melynek eddigi működése sok 
kívánnivalót hagyott hátra. Ezenkívül díszesen kifestik 
az előcsarnokot, mely minden tekintetben méltó lesz az 
épület külső szépségéhez. Az 1 frtos sorsjegyek húzását, 
pénteken, junius 18-án délután 3 órakor tartják meg a 
városligeti uj műcsarnokban.

— Hangverseny Mátészalkán. Mint lapunknak 
Írják, pü nkösd-hétfón fényesen sikerült hangverseny volt, 
melyen Kovács Rózsi ka a népszínház énekesnője 
Polónyi Elemér az ismert nevű zongoraművész 
kőd lek közre. A nagy számmal megjelent közönség, 
melynek soraiban ott volt az egész mátészalkai intelli- 

közremüködő mü-genczia, nagy élvezettel hallgatta
vészeket, kiket zajos ovácziókkal tüntetett ki, emléke­
zetessé tevén számukra a mátészalkai hangversenyt.

— A városligeti színkörben ma újból színre ke­
rült Rainer Ferencz németből átdolgozott bohózata: 
*Egy görbe nap.> A leleményes szerző mindent össze­
hordott ebben a darabban, a mi a nyári közönség mu- 
lattatására alkalmas. És ez a közönség nem is hálátlan. 
Minden ötletet, minden tréfát lelkesen megtapsol és egy 
kaczagtató helyzetért szívesen elnézi még azt is, ha a 
színpadon a jó ízlés ellen vétenek. A szereplőknek na- 
gyón hálás a feladata. A főszerepet (Vakaró) Rónaszéki 
játsza vaskos humorral. A férfiak közül rajta kívül még 
csak Hatvani érdemel felemhtést. A nők közül kiválik 
H. Lévay Berta és Komlóssy Emma, a ki egy mel­
lékszerepben figyelemre méltó alakítást nyújt Kedves 
megjelenésével és kellemes hangjával nagyon jó benyo­
mást kelt A darabnak oly nagy a sikere, hogy 
igazgatóság egész héten műsoron tartja, (s.)

Ödön és Mar- 
nádor-uteza és Rudolf- 

kőpart sarkán levő két rendbeli ingatlanságra a keres- 
kedelemügyi miniszter a kisajátító eljárást elrendelte. A 
tárgyalás junius hó 26 lkán délelőtt tiz órakor l(,sz az 
uj-városház társalgó termében. Ugyancsak az országhaz 
környéke szabályozásához szükséges Franki-fele telket, 
a melv a nádor-utezában fekszik, e hó 30-án délelőtt 
sajátították ki az uj-városház társalgó termében. — Az 
eskütéri Dunahid építésével kapcsolatos szabályozás czél- 
jaira kisajátítják a Websen Károlyné, szül. Fischer 
Aranka, valamint Klimm Mária és Béla tulajdonában 
levő IV. kcr. hal-tér és kalap-utcza sarkán fekvő hazat.
A tárgyalás junius hó 2S-án délelőtt lesz, az uj-városház
társalgó termében. ...

_ Adókivetés. A fővárosi adókivetó-bizottságok junius
hó 10 én (csütörtökön) a kővetkező 111. osztályú ke- 
resetadó-javaslatokat fogják tárgyalni: a VI. kerü­
letben a külön meghívottakat; a Ml. kér. a 
4797. brszámig; és a külön meghívottakat; a MU. 
kér. a 7034-7160. brszámig; a X. kér. a külön meg­
hívottakat. ■_______

SPORT.
— Athléta versenyek. A magyar athletikai szövet­

ség ez évre hat országos bajnokságot irt ki, és pedig az 
athletikából: 100 yardos, 1 angol mértföldös futásra, 
távolugrásra és sulvdobásra; úszásból: 100 yardra,
1 angol mértföidre. Az athletikai országos bajnoksá­
gok rendezésével a «magyar athletikai klub*-ot, az 
úszó bajnokságukéval a \magyar uszó-egyesuleU-el 
bízta meg.

Lóversenyek Alagon.
— Harmadik nap. —

Minthogy Alagot kivéve az egész kontinensen jelenleg 
nincsenek versenyek, a holnapi alagi futtatások igen ér­
dekeseknek ígérkeznek. A Kétévesek versenyét kivéve, 
melyre csuk négy ló lett nevezve, minden futamban na­
gyobb mezőny várható. Igen érdekesnek ígérkezik a 
Júniusi dij, melyben egy pár jobb ló fog részt venni. 
Legjobban van képviselve benne a Gold-istálló, mely­
nek csak Vivvadiére lehehet veszélyes ellenfele.

A többi egyes futamokra következők a jelöltjeink:
I. Őszi rózsa — Zaunkönig.

II. Izgalom — Zimankó.
III. Viora — Bohemia.
IV. Valerie — Madonna.
V. Daljfy — Marcheur.

VI. Gold-ist. — Vivandiére.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A kereskedelmi Iskolai tanárok országos 

egyesülete tiszteletére — mint nekünk Kolozsvárról 
Írjuk — e hó 7-én az orsz. középlsk. tanáregyesület 
kolozsvári köre ülést tartott. Dr. Márki Sándor egye­
temi tanár s a kör elnöke magas színvonalon álló üd­
vözlő beszéddel nyitotta meg a gyűlést. Ezt dr. Széplaky 
János felolvasása követte a középiskola s a Keresk. iskola 
kapcsolatáról, Kagy Károly tanár pedig «A modern 
nyelvek a keresk. iskolában» czim alatt tartott előadást, 
kimutatva, liocy a mostani tanterv s óraszám mellett 
lehetetlen a kitűzött czélt elérni. Szükségesnek tartaná 
az idegen nyelvek könnyebb elsajáutusa czéljából szün­
idei idegen nyelvű tanfolyamok tartását. Ezután a tiszt­
viselők * s a választmány megújítására került a sor. 
Elnökké ismét Jtévy László, fővárosi alelnükké Péter 
János, vidéki alelnükké Kiss Sándor (Kolozsvár), főtit­
kárrá’ Trautmann Henrik, titkárrá Kárpáti Béla és 
pénztárossá Hajnal Márton választattak meg. Az indít­
ványok sorából kiemeljük Perjessy László igazgatónak 
a kér. iskoláknál működő polgári isk. tanárok megbíza­
tására vonatkozó indítványát, melyet egyhangúlag s he­
lyesléssel fogadott el a közgyűlés, nemkülönben Szente 
Andor s dr. Kémet tanárok indítványát a gyorsírói 
tanfolyamok kötelező szervezése tárgyában. Elnök végül 
köszönetét szavazván Kolozsvár városának s az összes 
közreműködő tényezőknek, bezárta az egyesület 111-dik 
közgyűlését.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A képtolvaj doktor. A Becsben képtolvajlás 

miatt letartóztatott dr. Lenkei Béla budapesti orvost 
tudvalevőleg azzal is vádolják, hogy Budapesten is lopott 
egy Murillo-képet az országos képtárból. A fiatal orvos­
sal legelőbb a bécsi Landesgericht fog leszámolni, de 
azután Budapesten is felelősségre vonják. Ez okból a kir. 
ügyészség ma azzal az inditványnyal fordult a törvény­
székhez, hogy tegye meg ebben az irányban a szüksé­
ges lépéseket. Dr. Horváth Sándor vizsgálóbíró legkö­
zelebb megkeresi a bécsi törvényszéket Lenkei kiadása 
iránt, akként, hogy az ott történt elítélése után a tolvaj 
orvost szállítsák át a budapesti büntető törvényszékhez.

— Elitéit milliomos. A lugosi törvényszék, mint 
ottani tudósítónk táviratozza, gróf Puliik milliomos 
nagybirtokost 600 forint pénzbírságra Ítélte, mert a 
város polgármesterét hamisítással gyanúsította.

— Agyonvert választási elnök. Lembergből táv­
iratozzék : Az országos törvényszék ma Ítélt a dawidowi 
parasztzendülők felett, a kik a legutóbbi képviselőválasz­
táskor betörtek a választási helyiségbe, agyonverték a 
választási elnököt, és a jegyzőt súlyosan megsebesítették. 
Összesen 29 vádlott volt, kettőt felmentettek, három ellen 
pedig az ügyész a vádat visszavonta. A főczinkost, 
Seremeta Jánost öt'évi börtönnel sújtották. A többi 
23 vádlottat nyilvános erőszakoskodás és súlyos testi 
sértés, valamint zendülés és hivatalos rendeletekkel szem­
ben tanúsított ellenszegülés miatt 3 héttől 3 évig terjedő 
fogházra Ítélték. Az összes felek feiebbezlek.

— A feeake-utczal dráma. Lente Antal kovács 
legényt, a ki eddig a Rókus-kórházban feküdt, tegnap 
átkisérték a kir. ügyészséghez. Körülbelül hat hétig 
nyomta az ágyat Lente, a ki, mint tudva van. Kovács 
Pál levélhordónál lakott albérletben és szerelmes volt 
házigazdája sógornőjébe, Kovács Istvánnéba, a kit Bura 
József kovácslegénytársával együtt agyonlőtt. Borzalmas 
tette után önmagára is rálőtt, de a seb nem volt halá­
los. Az ügyészség a bűnvádi eljárás megindítását kérte 
a felgyógyult Lente Antal ellen, mire a törvényszék a 
vizsgálat megejtésével Horváth Sándor bírót bizta meg, 
a ki ma hallgatta ki először a vádlottat.

— Szeméremscrtö fényképek. Körülbelül egy év 
előtt a kir. ügyészség egy rakás erkölcstelen fotográfiát 
foglalt le Fodor L. Gyula fényképész műtermében. A 
kúria több ízben elfoglalt álláspontja értelemben az 
ügyben, sokszoritott szellemi termékről is sző lévén, 
sajtópört kellett volna indítani. A kir. ügyészség azon­
ban elmulasztotta a sajtókeresetet a kellő időben beadni 
és igy Fodorral szemben elévülés esete állott he. Az a 
kérdés merült már most fel, mi történjék a lefoglalt 
képekkel ? A törvényszék ezt illetőleg mára végtárgya­
lást tűzött ki s arra vádlottként, de azzal, hogy a sze­
mélyében báutódás nem értheti, megidézte Fodor foto­
gráfust. A tárgyaláson, melyen Tóth Ernő táblai bíró 
elnökölt, a vádhatóság képviselője itéletileg kimondani 
kirte, hogy a bíróság elkobozza és megsemmisíti 
a szeméremsértő képeket. Ez előterjesztéssel szemben dr. 
Füredi Mór védő, hivatkozva a btkv. 62. §-jára, a mely 
szerint elkobzásnak csak akkor van helye, ha a bűnvádi 
eljárás «meg nem indittathatik», ellenezte az elkobzást, 
mert a jelen esetben az eljárás megindítható volt s ha az 
ügyészség nein tette, most semmiféle kéréssel sem állhat 
elő. A bíróság elfogadta ezt az indokolást és akként ha­
tározott, hogy a fotográfiákat, a melyeket nagy bajjal 
sikerűit lefoglalni, visszaadja Fodornak. A határozat 
ellen az ügyész felebbezett. _

— A gellérthegyi rablőgyllkosság. Puscariu 
vizsgálóbíró ma délelőtt folytatta Appcl Lajos gyilkosai­
nak kihallgatását. Egyelőre Fuchs Mátyást hozatta fel 
a börtönből. A folyosó! on egész csomó ember vára­
kozott. hogy megláthassa a két jómadarakat és megtud­
hasson valamit a tett részleteiből. Értesülésünk szerint, 
Fuchs sokkal őszintébbnek látszó vallomást tett a vizs­
gálóbíró előtt, mint a rendőrségnél, a hol az egész tett­
ért Hegyi nyakába akarta sózni a felelősséget. Ma már 
részben beismerő vallomást tétt, mert elisoierte. hogy 
Heciyi a Rudasfürdő élőit tényleg szólt neki gonosz ter­
véről és már ott adta neki elő, hogy mint tervezi ő 
(Hegyi) Appelnek meggyilkolását és kifosztását. Arra is 
biztatta őt Hegyi, hogy jókat üssön Appelre, különben 
nem végeznek vele. Tagadja azonban, hogy előzőleg tu- 
dott volna a dologról és azzal védekezik, hogy oly 
annyira meglepte ajánlata, hogy első pillanatban nem is 
próbált szabadkozni ellene. A mesének persze a vizsgáló-

Kamermayer Károly temetese.
A székes főváros lakosságának óriási részvéte mellett 

kísérték ma örök nyugvó helyére az egyesült főváros 
első polgármesterének Kamermayer Károlynak holt­
testét. A templomban, a hol a halott koporsóját beszen­
telték, a régi városháza előtt, a hol a székes főváros 
jelenlegi polgármestere búcsúztatta el kiváló elődjét, a 
hosszú útvonalon, a melyen a temetési menet elvonult 
és a temetőben, a hol örök nyugalomra helyezték a 
főváros halottját — mindenütt nagy tömegekben láttuk 
a főváros népét. A kormány több tagja, közéletünk szá­
mos szereplő alakja, a katonai hatóságok fejei, a székes 
főváros törvényhatósági bizottságának majdnem min­
den egyes tagja, azonkívül a polgárság ezrei jelen­
tek meg a végtisztességen, hogy elkísérjék utolsó útjára 
a hatalmas metropolisz gyönyörű utczáín és ulain ke­
resztül, a kinek a virágzó főváros megalkotásában olyan 
hatalmas része volt.

Gyászszertartás a templomban.
A belvárosban és a kerepesi-uton, a hol a gyászmenet 

ejvonult, már kora reggel mutatkoztak a gyászünnep 
első készülete'.. A házakra és erkélyekre gyászlobogókat, 
a gáziámpákat pedig, a melyek a temetési útvonalba 
estek, meggvujtották és fekete fátyollal vonták be. A 
belvárosi plébániatemplom, a hol a gyászszertartás kez­
detét vette, már jóval a szertartásra kitűzött idő előtt 
megtelt közönséggel, ugv, hogy a temetés-rendezőbizott­
ság kénytelen volt a templomot a közönség előtt el­
zárni.

A rendőrség, a mely báró Splényi rendőrtanácsos 
vezetése alatt vonult ki, kordont vont a templom 
körül, hogy a testületek és küldöttségeknek, azon­
kívül a kocsik részére elég hely maradjon. Ez 
intézkedésnek lehet köszönni azt, hogy a rend az egész 
gyászszertartás alatt egy pillanatig sem volt megzavarva. 
Nagy segítségére volt a rendőrségnek a székes főváros 
fiatalabb köztisztviselőiből alakult mintegy nyolezvan fő­
ből álló rendező-bizottság, a kik karjaikon a fővárosnak 
gyászfátyollal átvont színeit viselték.

A ravatal előtt két diszbe öltözött konstábler állott 
kihúzott karddal diszőrségtt, a bejáratnál pedig a fővá­
ros gyönyörű díszruhába öltözött huszárjai képeztek sor-

ánkosra téve fe-

ballgatott; ajka űrökre elnémult! Oh, de még sem halt
.... ____a__ __ knUialntt mPff ß! Portest ft S7Áthlll)*in<4meg, mert nem halhatott meg 6 !

biró nem sok hitelt ad. Fuchs egyébként r.em sérült 
mig Hegyi testén több sebet találtak. Hegyi Karoly

a dél-meg, ....0 --0„ . .... ,
«ívja, az V. kér. kir. járásbíróság hites becsüse, 
előtt folyamán kiskorú fia érdekében védőt jelentett be, 
dr Molnár Gvula budapesti ügyvéd személyében. Lrde- 
kés felemlíteni, hogy Hegyi Károly volt a zombon sport- 
egvlet által tavaly rendezett országos verseny első győz- 
tesc, a ki a legdíszesebb versenydijat, a zombori hölgyek 
által felajánlott ezüst szobrot nyerte el, s a kit az ottani 
intelligenczia győzelmei után a legnagyobb ovácziókban 
részesített. Hegyi a versenyek után is Zomborban ma­
radt dr. Zafcd Milán orsz. képviselő vendégeként s elő­
kelő körük külön felhívása folytán szükkörü távgyalog- 
lási versenyben vett részt s került ki győztesen. Hegyi 
4ti napi orvosi megfigyelés alatt fog ál lani elmeállapotá­
nak megvizsgálása czéljából. Fuchs Mátyás a délután 
folyamán bejelentette a vizsgálóbírónál, hogy védelmét 
dr.* Eötvös Bálintra bízza.

MULATSÁGOK.
— Gyorsíród tánozectélye. A Stolze-Fenyvessy* 

féle gyorsíró rendszer követői punkösd vasárnapján a 
svábhegyi Eötvös-nyaralóban disz.es zártkörű mulatságot 
rendeztek. A tánezterem egészen tömve volt ; a hul­
lámzó közönségben sok előkelő szép arezot, ízléses ruhát 
láttunk. A kitünően kedélyes mulatságon jelen volt höl­
gyek névsora a következő:

Asszonyok : Altmann Józsefné, Bedő Béláré. Brüek- 
T Samnné, Brucknerné, Deutsch Árminná. Fodor 

Adolfné, Fcldmann Fülöpné. Fischer Samuné, Fröhlich 
Mórr.é. Guttmann Mórné, Grünblatt Lipótné, Glücks­
mann Mórná, Hevesiné, Horn Árminná, Holländer Mórné, 
Hatsdn-k Mórná, Jánosi Boldizsárrá, Jäger Markusné, 
Kaiser Istvánná. Kiss Lászlóná, dr. Karayné, Küvesdy 
Bernátné, Klvner Józsefné, Kramer Samuné, Kolm Ber- 
nátné, Itzkovitsné. Liptliavná, Löwinger Adolfné. Majnik 
Bélámé, Munk Hermanne.' Müller Adolfné, Müller Emi Iné, 
Mayerhoiler Lipótné, Neldert Kristófod, Neumann Mórné, 
Österreicher Bernátné, özv. Báck Györgyné Rácz Hen­
ri kné, Rostáné. Sárgay Sándorné, Szigethy Nándorod, 
Sonnenfeld Lajos'né, Szupnikné, Stern Mórné. Vasko- 
vicsné, Yáradvné, Wollák Sándorné, W aldmann 
Ignáczné, dr. Zala Árminná stb.

Leányok : Nagyhajóst Szalay Aranka. Kaiser Gizella, 
Unrlmny Ilonka. Sonnenfeld Sarolta, Itzkovics Anna, 
Abelsberg Tériké, Állmaim Annuska, Braun Vilma, 
Brnndl Margit, Buschmann nővérek, Rrucker Vilma, 
Brückner nővérek. Deutsch Teréz és Szidónia, Deutsch 
Berta, Drozdik Paula, Fodor írónké és Lujza, Farkas 
Olga, Fischer Anna és Berta, Fröhlich Giziké, Feldmann 
Kornélia és Jolán. Fischer Rózsika, Guttmann Herminíe, 
Gassenhofier nővérek. Goldinger Irma, Grünblatt nővé­
rek, Grlesz Gizella. Horn Blanka, Hevesi Erzsiké, Hoff­
mann Erzsiké, Holländer Ilona, Herzog Irma, Ilatschek 
Malvin, és Ivén, Jánosi Ilonka és Olga. Jankó Irma, 
Jung Róza, Kaiser Mihályka, Kléner Mariska, Karay 
nővérek, Kecskeméti Margit. Kiss Margit. Kóhn Giza, 
Kramer Irma, Kövesdv Ida. Kenn Olga, Kopstein Ilonka, 
Lövinger Sárika, Lipthay nővérek, Müller Katicza, Műnk 
Sárika, Majnik Margit, Müller nővérek, Neldert Mariska, 
Neumann Mariska és Fanny, Ócskay Annuska, Oszter- 
reicher nővérek. Rosta Ilonka és Elvira, Rácz Etelka, 
Reicher Irén, Rill Karolina, Reichard Róza, Sárgay 
Emília, Schacherls Irma, Szigethy Róza, Szupnik Etelka, 
Spárai Antónia. Szurmay Irén, Stern Malvin, Steiner 
Etelka és Klára, Stern Anna, Szánthó Alice, Stern 
Irén, Teoczer nővérek, Uprimny Gizike._ Várady Olga, 
Vaskovits Erzsiké, \anák Rózsika, Wollák Ella és 
Irén. Weidmann Irén, W' aldmann Róza és Ilonka, Zucker 
Ilonka stb.

— A trencaént dalárda hangversenye. A tren-
cséni dalárda, pünkösd vasárnapján pompásan ^ sikerült 
hangversenyt rendezett Rajecztürdőn a feisőmagvar- 
országi közművelődési egyesület javára. A 60 tagból álló 
dalárdával együtt Trencsénböl számosán rándullak b 
Rajeczfürdőre, a hol az egész környék intelligencziája 
összegyülekezett. A hangverseny után, melynek minden 
számát zajos tetszéssel fogadta a hallgatóság, hajnalig 
tartott tánezmuiatság következett. A mulatság tekintélyes 
összeget jövedelmezett s ennek egy részét a rendezőség 
a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete javára juttatta.

HÁZASSÁG.
_ Eljegyzések. Serük Károlynak, az állatkert ér­

demes izazgatójának családjában eljegyzési ünnepet ültek 
e hó 7-én. Boykó Alfred m. kir. honiédhadnagy je­
gyezte el Serók Károly leányát, Serák Aranka kisasz' 
szonyt. - Hank Károly birtokos, Hank Antal szegzárdi 
birtokos és megvebizottsági tag fia, eljegyezte Balázs 
Amáliát, Balázs Mihály székesfejérvári szállodatulajdonos 
leányát. - Klucsik Péter fővárosi gyógyszerész elje­
gyezte Mautz Ludmilla kisasszonyt, Mautz Amseit 
fővárosi háztulajdonos leányát.

GYÁSZROVAT.
Id. bird Orczy Andor, a főrendiház tagja, báró 

Orczy Béla országbíró testvére tegnap este agyszélhü- 
dés következtében meghalt. Ravatalát a koronaherczeg- 
utcza 12. sz. a. levő Orczy-palota első emeleti termében 
állították föl. Az elhunytat fia, báró Orczy Andor s ki­
terjedt rokonság gyászolja. A beszentelés alkalmasint 
holnap csütörtökön lesz, mely után a halottat Uj-Szászra 
szállítják, a hol az Orczy-család sírboltjában helyezik 
örök nyugalomra.

Wets* Bernit mátészalkai nagybirtokos tegnap Bu­
dapesten, hosszú betegség után, hetven éves korában meg­
halt. Egyike volt Szatmárvármegye legtekintélyesebb 
polgárainak. Holttestét hazaszállították Mátészalkára és 
ott fogják örök nyugalomra helyezni.

falat. A ravatal lábánál, pirosbársony 
kiidt az elhunyt vaskorona-rendjele.

Fél tiz órakor in ár teljesen megtelt a templom gyá­
szoló-közönséggel. A ravatal körül a családtagok, a 
Kamermayer-, Scbastiani- és Sogisic/t-csalaaok 
tagjai, a padsorokban a törvényhatósági bizottság tagjai, a 
székes főváros tisztviselőkara teljes számban, Ráth 
Károly főpolgármester s Márkus József, Gerlóczy 
Károly és Haberhaucr János polgármesterek vezetése 
mellett. A gyászlepelbe vont padsorokban helyezkedtek 
el: Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok, Rohonczy 
altábornagy térparancsnok, a 32-ik ezred tiszti küldött­
sége. A kormány részéről megjelentek : Darányi Ignácz 
földmivelésügyi és báró Fejérváry Géza honvédelem- 
üzyi miniszterek, Széli Ignácz államtitkár, Kascho- 
Moys Sándor miniszteri tanácsos; ott voltak továbbá: 
Bcrzeviczy Albert és Láng Lajos képviselőházi alelnö- 
kök, gróf Teleky Gc;za, Pichler Győző, Lukács 
Gyula orsz. képviselők, Fehér Ipoly főapát, Szalay 
Imre, a nemzeti muzeum igazgatója, Sélley Sándor, 
Chyzer Kornél, Anibrozovics Béla, Gerenday 
György mill, tanácsosok, Tóth, Lőrincz kúriai tanács­
elnök, Széchenp Ödön pasa, Budnay Béla rendőr­
főkapitány, Beniczky Lajos Pestmegye alispánja és 
több pestmeeyei tisztviselő, dr. Wartha Vincze, a mű­
egyetem rektora és számos előkelő polgár.

A ravatalt, a mely a szentély előtt volt fölállítva, 
minden oldalról háromszoros gyertyasor övezte; a négy 
sarkon nafta-lángok égtek, nagy kandeláberekben, dél­
szaki növények bokrai között. Az oltáron túl a falon, 
gyászdrapériában, nagy feliér kereszt tündöklőit.

A templomon kívül állottak föl a tűzoltók, városi 
poleárok és küldöttségek, ez utóbbiak közt több ipartes­
tület, a szegény gyermekkert-egyesület stb.

A belvárosi plébánia-templom s a régi városháza kör­
nyékén 300 gyalog- és 40 lovasrendőr volt fölállítva, 
három felügyelő és három hivatalnok vezetése mellett.
A kerepesi-uton, Tóth kapitány vezetése alatt 20 gyalog- 
ős 4 lovasrendör foglalt helyet, a körúttól a temetőig 
ugyanannyi dr. Diener Ákos kapitány vezetése alatt s 
a temetőben húsz gyalogrendőr Saly tanácsos 
•ésével.

A gyászszertartás pontban 10 órakor vette kezdetét. A 
megerősített egyházi zene és ének sár Szantner Xsig- 
mond vezetése alatt T-utsek rekviemét adta elő és ez­
alatt az oltárnál helyet foglalt Bogisich Mihály püspök, 
mögötte Kimer Károly belvárosi plébános, továbbá i 
káplánok és a növendékpapság.

A beszentelés alatt a család által elfoglalt padsorok­
ban előbb dr. Hajnisné és kevéssel utána özv. Bo 
gisich Lajosné a kiállott izgalmaktól annyira rosszul 
lettek, hosy a templomból ki kellett vezetni. A hátulsó 
padsorok egyikében egy urhö'.gy, dr. Morzsányi Ká­
roly neje, az óriási hőségtől, a kábító 
terikus görcsöket kapott. A sikoltozó urhülgyet dr. Eresz 
Géza, a mentőegyesület igazgatója, a résztvevőén utat 
nyitó közönség sorain keresztül kivezette a templomból 
és kocsira ültetve, hazaszállította lakására.

A Libera hatalmas akkordjaival végződött a templomi 
szertartás és a gyászmenet megindult a városház­
térre.

A régi városház előtt.
A régi városház kapuja előtt megállóit a halottas 

kocsi. A budai dalárda rázendített Egressy «Miért oly 
borús» czimü megható gyászdalára. Majd Márkus József 
polgármester lépett egy gyászszöv-ttel bevont emelvényre 
és meghatottságtól remegő hangon, a következő gyász­
beszédet mondta :

«Bocsáss meg, drága halottunk, hogy megálütlak végső 
utadon, de nem bocsáthatlak el téged a nélkül, hogy 
itt e helyről utolsó «Isten hozzád »-ot ne mondjak neked. 
Mélyen meghatva, szivemben égő fájdalommal teljesítem 
e tisztemet;'mert nagy a mi bánatunk, de még annál 
is nagyobb a mi veszteségünk 1 Kidőltél sorainkból, a k 
negyedszázadon át díszünk, büszkeségünk, vezérünk valál 
Első voltál közöttünk nemcsak a méltóságban, a melyet 
bizalmunk ruházott reád, hanem első voltál a kö 
telességek teljesítésében is. Kötelességérzetednél csak 
szereteted volt nagyobb ; szereteted, a mely mun 
kára késztetett még akkor is, a mikor törékeny 
tested már roskadozni kezdett a terhek súlya alatt, 
a melyeket a székes főváros javára irányzott gon­
doskodásod rótt reá. Komor, gyászba öltözött hom­
lokzatával itt az épület, a mely önfeláldozó mun­
kásságod színhelye volt. Egy emberöltőt töltöttél benne 
nehéz gondok, súlyos megpróbáltatások között. Ez épü 
let szűk falai közül sugárzott szét fénylő szellemed, 
hogy éltető melegével megtermékenyítse szülővárosod 
nak azelőtt puszta, sivár, kietlen tereit. Méltán gyá­
szoltok, méltán keseregtek, méltán sírtok velem polgár­
társaim. A kit e koporsó előlünk örökre eltakart, a 
legjobb, a ti leghívebb barátotok, a ti gondos, a ti sze­
rető atyátok volt. Nem volt más bánata, csak a ti bá 
natotok; nem volt más vágya, csak a ti vágyatok 
nem volt más öröme, csak a ti örömetek; nem volt más 
boldogsága, csak a ti boldogságtok. Érettetek élt, érettetek 
küzdött, érettetek lelkesült, érettetek tűrt és szenvedett! 
ime, nemes lelke most elszállt, itt hagyva halottra vál­
lán porhüvelyét. Szive, ez az áldott jó szív, örökre el-

Porteste széthullani 
majd, igaz, künn a temetőnek hideg göröngye alatt, de 
azért itt fog ő élni közöttünk továbbra is, itt él müvei­
ben, a melyeket teremtő szellem alkotott! Es most 
hozzátok fordulok szeretett tisztviselőtársaim 1 Tegyünk 
erős fogadást e megszentelt hamvak fölött; fogadást 
arra. hogy követni fogjuk a példát, a melyet nekünk 
adott, hogy híven megőrizzük a drága hagyományt, a 
melyet örökül ránk hagyott és hogy az ő szellemeiben 
folytatjuk a müvet, a melyet megkezdett és diadalra jut- 
látott. Tartsuk meg e fogadást s akkor nyugalma csen­
des, álma édes leend!

Kedves halott, Isten veled,
Legyen csendes nyugvóhelyed! ■

A gyászmenet.
A meleghangú búcsúbeszéd után megindult a gyász­

menet az utolsó útra — a kerepesi-uti temető felé * 
kigyó-utezán, Kossuth Lajos-utczán és a kerepesi-uton át

A halottas menet egész impozáns nagyságában * 
Kossuth Lajos-ulcza szélesebb vonalán fejlődhetett ki 
csak, a hol már délelőtt tiz órától kezdve sorfalat képez­
tek a fővárosi középiskolák tanulói zászlók alatt. A menet 
itt igy alakult:

Elől haladt kettős sorban 16 lovasrendör s mögöttük 
húsz gyalogrendőr az utcza egész szélességében.

Ezután a konduktust vezető diszlovas fehér lovon és 
két lovas lámpavivő;

három díszkocsi következett erre, melyeken piramis 
alakban volt elhelyezve a majdnem százra rugó koszo­
rúk halmaza, a szivárvány minden színében pompázó 
nehéz selyem szalagokkal;

ezután a molnárok egyesülete haladt zászló alatt, 
a nyomában pedig a hivatalszolgák betegsegitő-egyesüle- 
lének nagy csoportja.

A főváros 14 diszruhás csatlósa következett erre mil­
lenniumi diszegyenruhákban. A csoport közepén az uj 
városháza hatalmas termetű portása vitte a főváros 
fekete gyászszal bevont diszlobogját.

A fővárosi elöljáróságok és hivatalok hivatalnokainak 
hosszú menete haladt el erre, két oldalt szegélyezve a 
fővárosi hivatalszolgák gárdája által.

Ismét hat fővárosi csatlós, kik közül az egyik bársony­
párnán vitte a boldogult érdemjelét, a vaskoronarendet. 
Egy másik huszár az ideiglenes fejfát vitte.

Most a papság csoportja haladt a belvárosi plébánia 
ornatusaiban kisérve a szertartást vezeti

TÁ

gazdag ornatusaiban kisérve a 
Bogisich Mihály czimz. püspököt és;budavári plébánost,

A hatlovas gyászkocsi maga is el volt halmozva koszo­
rúkkal. Két oldalt a főváros fiatal tisztviselő gárdája 
fáklyákat vitt s ezen kívül egy szakasz rendőr és a 
fővárosi tűzoltók képeztek diszkiséretet a kocsi két 
oldalán.

A gyászkocsi után haladt közvetlenül Márkus József 
polgármester, Gerlóczy és Haberhauer alpolgármes­
terek, a tanácsnokok, tanácsjegyzők, és majd a fővárosi 
bizottsági tagok hatalmas csoportja és igen nagyszáma 
gyászoló közönség.

A család díszkocsikon kisérte a menetet s ezenkívül 
még vagy 200 fogat csatlakozott hozzá, hogy utolsó 
útjára kisérje a főváros érdemes polgármesterét

Az utczák mentén mindenütt nagy közönség várta s 
menetet.

A temetőben.
Már jóval eímtfit dél, a mikor az impozáns menet 

megérkezett a temetőbe: a hol szintén óriás közönség 
gyűlt össze, főleg a felásott sir körül, a mely a temető 
egyik legszebb pontján fekszik. A Deák-mauzóleum köz­
vetlen közelében, Klapka György síremlékével szemben 
helyezték örök nyugalomra Kamermayer Károly hült 
tetemeit.

A nyitott sírnál Bogisich Mihály czimzetes püspök 
még egyszer beszentelte a holttestet, azután pedig 
Radocza János a törvényhatósági bizottság nevében l 
következő búcsúzó beszédet mondotta:

Tisztelt gyászoló gyülekezet!
Mély fájdalom érzetével lelkűnkben, szivünkben fájó 

szomorúsággal kisértük örök nyughelyére azon fenkölt 
lelkű, minden izében nemesen érző férfiú porhüvelyei, u 
nécy évtizeden át szolgálta a fővárost és polgártársainak 
osztatlan bizalmából 23 éven át töltötte be a fővárosi 
törvényhatóság első tisztviselőjének fontos, de nehéz 
hivatását.

Mi, a kik már férfi kora teljes erejében ismertük i 
megboldogultat, úgy is, mint polgárt, úgy is,_ mint a o- 
város tanácsának egyik kiváló tagját és a főváros^eme- 
sitése óta törvényhatóságunk első tisztviselőjét, a fóvsms 
közönségének, polgárságának nevében hálás elismeréssel 
mondhatjuk, hogy' a szakadatlan tevékenységben, fáradt- 
sázos munkában eltöltött hosszú időt mindenkor a tóvá. 
ros és polgárainak javára fordította, a melyen netTOS 
lelkének egész hevével, jó szivének legmelegebb érzel­
meivel csüggött, mert neki mindennél kedvesebb volt 
lankadatlanul munkálkodni azon, hogy szeretett főváro­
sunk Magyarország hatalmasan fellendülő, nagy, vir»gz# 
és igazán magyar fővárosa legyen.

Az a két évtizedet meghaladó idő. a melyen át buícj 
higgadtsággal, gondos előrelátással és lángoló hazasze­
retettel intézte és vezette a székes főváros ügyeit, a lázai 
munka, a rohamos fejlődés és az alkotások nagy -°(" 
szaka volt és a főváros polgársága hálásan elismert, 
hogy ezen korszak maradandó nagy alkotásai nem su 
részben megboldogult polgármesterünk elévülhetetlen ér­
deméit fogják mindenkor hirdetni, s örök időkre az 0
nevéhez fűződnek. . ,

Benned, drága halottunk, elvesztettük egyesített lek­
városunk első polgármesterét, és itt ravatalodéin. vnv- 
búcsúztatónkban is elismertük, hogy szeretett fő varosun 
haladása, fejlődése, kulturális, humanisztikus, ipari, Ke­
reskedelmi téren és magyar nemzeti irányban nagy részi 
a te müved, a te érdemed. ...

Igaz mestere voltál polgártársaidnak, ki mmdiz el­
jártál a hazafiul és polgári erényekben a leglelkeseb , 
lee;önórzctescbb és legbecsületesebb munkásságban , Pe 
dat adtál nekünk arra, hogy miként kell a kuzucy 
igaz lelkesedéssel, meleg szeretettel és szigorú 
retességgel szolgálni.

A főváros közönségének őszinte tisztelete 
kisér örök nyugvó helyedre és emléked iránt minden o 
hálás elismeréssel adózik a polgárság. ,

Fenköld szellemed elköltözött közülünk, de érdemein 
maradandók és soha el nem évülnek, emlékezeted örökre
élllSzféb:-s-fővárosunk drága halottja, nyugodjál békével I 

Legyen könnyű a hant sirod fölött.
A székes-főváros polgársága nevében: Isten veled 
Radocza beszédének utolsó szavai már zokogásba

fUSzávszaggató látvány volt az elhunyt családjának iz­

gatása, a mikor a koporsót az üregbe bocsájtották. 
özvegy odatérdelt a sir szájához és fuldokló hangon 
litgatta holt férjét. Dr. Eresz Géza, a ki mellette 
lőtt, alig tudta elvonszolni onnét a megtört asszonyt

- 1 r Ltt.Xm
A sirt 1 órakor hagyta magára a gyászoló 

a mely kisebb-nagyobb csoportokban távozott a

lelkiisme- 

és hálája

közönség,
temetőből.

A tanács legközelebbi ülésén már foglalkozik Kamee 
mayer elhunyt polgármester emlékének méltóképp® 
való megörökítésével. Általában egy nagyobb alapítván 
tartanak erre a czélra legalkalmasabbnak, a me^e* , 
főváros Kamermayer nevére tenne kulturális és közj 
konysági czélokra. Ezenkívül tervbe van véve égj ttt 
emlék és egy mellszobor is. Az utóbbit a főváros > 
gyűlési termében helyezik el.

Az angol kisasszonyok belvárosi templomában ma reg 
gél 7 órakor engesztelő szent miseáldozatot m o 
Kamermayer Kaiuiy lelki üdvéért. A rekviemé ■ 
Walther Gyula tartotta fényes segédlettel. A hús»» 
jelen voltak az intézet növendékei és tanári kar*.

Wiesbadc
silójának távira 
konysági bazár 
zata lett utólag 

itteni Ring-eg 
hogy egy itten 
zott egy közsé 
,Ez szép, ennd 
mint ezek a 
nem csinált ti^ 
bazárok épen

Lipcse, juniu 
vetkezete mai r;j 
Bn) a napirend 
sajtóvétség esetéj 
gyűléshez peticzi 
saitővétségért
Ítélet. A napiren 
kényszer»-hez 
vánvt fogadták 
oda törekedjék, 
szövege igy szól 
felelős szerkesztői 
sát az érdekelt I 
kívánságára besíj 
a mennyiben a 
a beküldőtől alá 
lommal nem bl 
Ehhez elfogad! 
mely szerint a ll 
fenn, ha a szeri 
helyreigazítás hel 
kényszer feletti 9 
egy határozatot. I 
látványok előállil 
gadhatja az ez | 
nézve a bizonyít] 
halasztották.

London- jl
jelenti, Rhoda 
utazott.

London. I
munkás-kongrJ 
szövetkezete á| 
latot fogadott e 
felelniük kell I 
bármiként inti 
a szavatosság«

London, I
választásnál TM 
hamearter radii 
zatot kapott. 1 
vativet válasz! 
választották ml

Páris, j unj
Konstantinápof 
külügyminisztel 
nak. A tárgy;j 
állítják, hogy 
ibly a tanácskj

Konstant] 
orosz és olasz! 
helyzet tanulna 
utaztak. A köj 
két a béketárj 
megkezdették 
a kapitulácziói

Kanea, juj
olajmalomban | 
hel . eztek el, q 
gették.

VeseJ 
és köszvq 
a légző a 
bántalmail

Kellemes!
behat* is]

Budapest

A -Zlonl
úgy a saját,J 
nevében a 
szeretett és I

ia
ki az eg 
lommal 
11 órakc 
elhaláloz 

A drá| 
4 órakor 
alatti 
sirkertbe

At.

KÖj
Debreozen, |

távirata.) A hJ 
lásának az idéj 
számlálás az 
36 ezret talált I 
* juhoké 22 ez

Newyori]
niusra 75'/8. ] 
Hengert szeptd

Chikágój
Tengeri szeptd



lgjg

lg sem Lall 
1 sztihulland
lye alatt, de 
It él müvei. 

Es most 
Tegyünk 

; fogadást 
let nekünk 
lományt, a 
BZellemetbeu 
liadalra jut. 
tel ma csen.

pH a gyász. 
Pető felé • 
li-uton át, 
lyságában a 
födhetett ki 

[falat képez, 
latt A menet

s mögöttük 
len.
tr lovon és

len piramis
rugó koszo­
st pompázó

lászló alatt, 
ritő-egyesü!e-

It erre mil- 
izepén az uj 
|e a főváros

atalnokainak 
Szegélyezve a

tyik bársony. 
loronarendeL

Isi plébánia 
Itást vezető 
Iri plébánost, 
pózra koszo- 
elő gárdája 
|ndőr és a 

kocsi két

Irfc'ís József 
lai polgár mes- 

a fővárosi
nagyszáma

Is ezenkívül 
hogy utolsó 
írét
bég várta ■

pán? menet 
liás közönség 
elv a temető 
Izoleum köz­
ivel szemben 

Károly hült

letes püspök 
patán pedig 

nevében a

linkben fájd 
Lzon fenkölt 
prhüvelyét, ki 
ligártarsainak 
Le a fővárosi 
p, de nehéz

smertük a
mint a rő- 
íáros eeye* 
, a főváros 
^ismeréssel 
.én, fáradt- 
:or a lóvá. 
yen nemes 
zebb érzel- 
Bsebb volt 
lett fő váro- 
gy, virágzó

íven át bölcs
bló haza:ze- 
■'.gyeit, a lázas 

nagy kor­
tan elismeri, 

nem kis 
lüibetetlen ér- 

időkre az 6

fcesitett fő vá­
lód mii, vég- 
Itt fővárosunk

1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS lOl

Is, ipar), ke­
in nagy részt 

mindiz elől*
iegleikesebb,

Ligban; pál­
ld a közügyet 

lelkiisme-

Pte és bálája
mindenkor

kaz­

lában ma
Ltot tartó 
•ekviemet
(1. A ■ 
k kara.

dr.

TÁVIRATOK.
Wiesbaden, junius 9. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A német császárnak a jóté­
konysági bazárokra vonatkozó érdekes nyilatko­
zata lett utólag köztudomású. Mikor a császár az 
itteni Ring-egyház meglátogatásánál arról értesült, 
hogy egy itteni polgár 125.000 márkát ajándéko­
zott egy községház építésére, Így nyilatkozott: 
,Ez szép, ennek örülök. Ez mégis csak más valami, 
mint ezek a jótékonyczélu bazárok.* A császár 
nem csinált titkot belőle, hogy neki a jótékonysági 
bazárok épen nem tetszenek. (N. Fr. Pr.)

Lipcse, junius 9. Az írók és hírlapírók 5. ált. szö­
vetkezete mai második nyilvános ülésén Dähms (Ber­
lin) a napirend első pontjához (a büntetés végrehajtása 
sajtóvétség esetén) szól. Elhatározták, hogy a birodalmi 
gyűléshez peticzionálnak, hogy politikai vagy irodalmi 
sajtóvétségért csak enyhébb államfogházra szóljon az 
ítélet A napirend további folyamán a «helyreigazítás! 
kényszeréhez Birth (Lipcse) szólt. A következő indít­
ványt fogadtuk el : «A német írók és hírlapírók gyűlése 
oda törekedjék, hogy a sajtótörvény 11. §. 1. fejezetének 
szövege Így szóljon: Valamely időszaki nyomtatvány 
felelős szerkesztője köteles a közölt tények helyreigazítá­
sát az érdekelt nyilvános hatóság vagy magánszemély 
kívánságára beszúrások és kihagyások nélkül felvenni, 
a mennyiben a helyreigazítás valóban ilyennek tűnik ki, 
% beküldőtől alá van Írva, semmiféle büntethető tarta­
lommal nem bír és tényleges adatokra szorítkozik.» 
Ehhez elfogadták Steinlach (Bécs) pótinditványát, 
mely szerint a helyreigazítás kötelezettsége nem forog 
fenn, ha a szerkesztő abban a helyzetben van. hogy a 
helyreigazítás helytelenségét kimutathatja. A bizonyítási 
kényszer feletti boszszabb tanácskozás után elfogadtak 
egv határozatot, melynek értelmében az időszaki nyom­
tatványok előállításában résztvevők mindegyike megta­
gadhatja az ez alkalommal tudomására jutott tényekre 
nézve a bizonyítást. A tárgyalás folytatását holnapra 
halasztották.

London, junius 9. Mint a Reuter-ügynökség 
jelenti. Rhodes Cecil tegnap este Rhodesiába 
utazott.

London, junius 9. A nemzetközi bánya- 
munkás-kongresszus az angol bányamunkások 
szövetkezete által beterjesztett határozati javas­
latot fogadott el, a mely szerint a munkaadóknak 
felelniük kell minden bányaszerencsétlenségért, 
barmiként intézkedjenek a mindenkori törvények 
a szavatosságról.

London, junius 9. A petersfieldi alsóházi pót- 
választusnál Wickham konzervatív helyébe Bon- 
lamcartcr radikálissal szemben, a ki 3428 szava­
zatot kapott. 3748 szavazattal Nicholson konzer- 
vativet választották meg. Wickhamot 1895-ben 
választották meg s ekkor nem volt ellenjelültje.

Paris, junius 9. Mint a Havas-ügynökség 
Konstantinápolyból jelenti, a nagykövetek és Tevfik 
külügyminiszter közti tárgyalusok normálisan foly­
nak. A tárgyalásokat titokban tartják, de azt 
állítják, hogy most a tesszáliai határrendezésről 
fbiy a tanácskozás.

Konstantinápoly, junius 9. Az angol, 
orosz és olasz nagy követségek titkárai a thessaliai 
helyzet tanulmányozására ma Salonichin át oda 
utaztak. A követek holnap tartják negyedik ülésü­
ket a béketárgyalások folytatásara. A szakértők 
megkezdették előmunkálataikat a hadikárpótlás és 
a kapifulácziók kérdése ügyében.

Kanea, junius 9. A „Sabel“ nevű franczia 
olahmalomban 75 tengerészkatonából álló őrséget 
he! ztek el, mivel a malom személyzetét fenye­
gették. 

Vess, húgyhólyag, húgyd&ra 
és köszvénybántalmak ellen, továbbá 
a légző és emésztési szervek hnrutos 
báutalmainál, orvosi tekintélyek által a

Lü hion-forrás

a
sikerrel rendelve less. 

Húgyhajtó hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető I

UoAste MványvUkereskedósatben és gyógyszertárat ián.
A Sato at or-forr ás igazgatósága Eperjesen. 

Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái

A „Zion“ jótékonysági egylet igazgatósaga 
agy a saját mint a választmány és képviselőtestület 
nevében a legmélyebb fájdalommal jelenti, hogy 
szeretett és nagyérdemű

elnöke,

Sinaiberger Ármin
ur,

ki az egvlet javára 29 éven át fáradhatatlan buzga­
lom mai és áldásdusan működött, í. hó 8-án éjjeli 
11 órakor, a közjónak szentelt élete < 2. évében 
elhalálozott.

A draga halott hült tetemei f. hó 10-én délután 
4 órakor fognak a VII. kér., Erzsébet-körut 26 sz. 
alatti gyászházból a Kerepesi-ut melletti izraelita 
sirkertbe örök nyugalomra kisértetni.

Budapest, 1897. junius 9-én. 3111/
Béke hamvaira! Áldás emlékére!

A t. egyleti tagok a gyászházban fognak gyölekeznl.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A hortobágyi állattenyésztés fokozatos hanyat­
lásának az idén meglepő szomorú jele mutatkozik. A 
számlálás az átlagos 46—50 ezer darab helyett csak 
36 ezret talált. A sertéslétszám nyolczezerről hatszázra, 
1 juhoké 22 ezerről 18 ezerre apadt

Newyork, junius 9. Liszt 3.30. Búza jú­
niusra 75'/s. júliusra 74%, szeptemberre 693/4, 
lengén szeptemberre 303/4.

Cükágó, junius 9. Búza szeptemberre 63s/9. 
Tengeri szeptemberre 2ő%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Az amerikai ozukortarlfa. Mint Washingtonból

táviratilag jelentik, a köztársasági szenátorok gyűlése 
utasította a pénzügyi bizottságot, hogy a ezukortarifát 
fogadja el, még pedig határozott tételekkel, melyek mind­
azon ezukornemekre, a melyek a ezukortisztitáson át- 
mentek, a vámot 1-95 centben állapítják meg és a mely 
tarifa azt határozza, hogy a Jávából és Philippinából 
érkező nyersezukor V10 centtel olcsóbb díjtétel alá esik, 
mint a máshonnan behozott nyersezukor.

I Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
magyar kir miniszter Löwy Mór fiai ezégnek, a ma­
gyar kir. államvasutak Siniontornya állomásától a győr- 
reszprém dombóvári helyi érdekű vasul Felső-Nyék állo­
másáig ; Engel Dávid mérnöknek és Schoenberg Gusztáv 
herecsényi lakosnak, a nógrádvármegyei helyi érdekű 
vasút Nándor állomásától Herecsvnyig, illetve az ottani 
«Hermina» kőszénbányáig; végül a budapesti helyi ér­
dekű vasutak részvénytársaságnak, a budapest-czinkotai 
vonalának folytatásaként Czinkota állomástól Kerepes 
községig vezetendő gőzmozdonyu helyi érdekű vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

1 Elhárított forgalmi „kadály. A m. kir. állam­
vasutak budapest— predeáli vonalán Kocsárd és Fel- 
vincz állomások között árvíz által okozott forgalmi aka­
dály elbánhatván, e vonalrészen az összes forgalom új­
ból megindittalott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. A tegnapi nap folyamán a melegség 

csökkent, az eső kevesebb lett. Esett: Debreczen 14 
mm., Temesváron 8 mm., 5 mm. alul pedig : Selmecz- 
bánya. Keszthely, Zágráb (zivatarral), Pancsova, Arad 
(zivatarral), Csáktornya, Nagylak (zivatarral), Eger, Kés­
márk, Akna-Szlatina, Kolozsvár. Ma reggel az idő 
éjszak-nyugaton borús, délen derült, eső csak Herény- 
ben volt

IPARÜGYEK.
— A végeladások engedélyezése. A kereskede"

lem ügyi m. kir. miniszter a végeladások engedélyezése 
körül az elsőfokú iparhatóságok által követendő eljárás 
tárgyában a következő körrendeletét adta ki valamennyi 
magyarországi törvényhatóságnak :

Ismételten panaszok merültek fel a végeladások, ár­
verések és egyéb, a közönséget tömeges vásárlásra ingerlő 
módon folytatott árusítások nagy száma miatt és felho­
zatott, hogy egyes iparhatóságok az engedélyezés körül 
nőm járnak el azzal a körültekintéssel, a mely a rendes 
kereskedelmi üzletek érdekeinek megóvására kívánatos 
volna. Czélszerünek látom ennélfogva a végeladások 
engedélyezése körül követendő eljárásra nézve hivatali 
elődöm részéről 1891. évi október hó 31-én 70.324. sz. 
alatt kibocsátott körrendeletben foglalt utasításokat a 
törvényhatóság utján újra az illetékes elsőfokú iparható­
ságok emlékezetébe hozni és őket figyelmeztetni, hogy 
az engedélyezés körül mindenkor az idézett rendeletben 
kifejtett irányelvek szem előtt tartásával járjanak el. 
Tekintettel továbbá arra, hogy az elsőfokú iparhatóságok 
nincsenek mindig abban a helyzetben, hogy ama keres­
kedelmi és versenyviszonyokat az engedélykérő üzleti 
megbízhatóságút s amaz egyéb körülményeket, melyek a 
végeíadási engedély kiadásánál döntők, megítélhessék — 
szükségesnek látom az iparhatóságok ebbeli eljárásának 
megkünnyebitése érdekében s hivatkozással a kereske­
delmi és iparkamarákról szóló 1SGS. évi VI. t.-czikk 3. 
§-ának a) pontjára, elrendelni, hogy az elsőfokú ipar­
hatóságok a végeladások engedélyezésére irányuló kér­
vények érdemére nézve az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamara véleményét minden egyes esetben előzetesen 
hallgassák meg s az engedély ki vagy ki nem adása 
iránt e vélemény alapján határozzanak, megjegyezvén, 
hogy önKént érthetőleg a kereskedelmi és iparkamara 
véleménye pusztán az iparhatóság tájékoztatására szolgál, 
a nélkül, hogy azt a szabad mérlegelésétől függő hatá­
rozata meghozatalában kötné. Felhívom a törvényható­
ságot, hogy a területén levő elsőfokú iparhatóságokat 
erről alkalmazkodás végett értesítse.

— A magyar textiliparosok közgyűlése. A ma­
gyar textilgyárosok országos egyesülete Weiss Berthold 
elnöklete alatt rendes évzáró közgyűlést tartott. Elnök 
megnyitó beszédében hangsúlyozta azt a sikert, a melyet 
a hazai textilgyáripar a millenniumi kiállításon a tagok 
nagy anyagi áldozataival rendezett szakkiállításával elért, 
és a mely serkentésül szolgál újabb serény munkára. 
Dr. Krejcsi titkár föl olvasta az egyesület 189G. évi mű­
ködéséről szóló jelentését, a mely a nagy kifejlettségéi 
osztrák textilgyártás és a szakmabeli magyar iparág 
közötti összehasonlító párhuzam után, felsorolja azokat 
a kezdeményezéseket, a melyeket az egyesület a magyar 
textilgyártás fejlődésének útját álló nehézségek elhárítása 
végett kormányhatóságoknál és egyéb hatóságoknál tett. 
A jelentést, a mely még kiterjeszkedett a textilárugyár- 
tást érintő tarifaügyekre, valamint a kormánynyal és 
hatóságokkal szemben való érdekképviselet terén kifejtett 
egyesületi tevékenységre, tudomásul vették. A közgyűlés 
az 1896. évi zárszámadásokra megadta a felmentvényt 
és jóváhagyta az 1897. évi költségvetést. A közgyűlésen 
utalás történt az Ausztriával kötendő kiegyezés tekinte­
tében folytatott tárgyalásokra s fülkéretett az elnökség, 
hogy a textilipar szempontjából kiválóan fontos közszál- 
litási ügynek rendezését a kötendő vám- és kereskedelmi 
szövetség alkalmából figyelemmel kisérje és a mennyiben 
a megoldás a szakmabeli érdekekre nézve sérelmes volna, 
annak idején a mai állapotnak fentartása érdekeben 
alkalmas lépéseket tegyen. Végül a közgyűlés, noha a 
hazai textilgyártás üzleti érdekei a kiállításokon való 
részvételt nem teszik kívánatossá, mégis a kormánykörök 
állásfoglalását szem előtt tartva, elvben kimondta kész­
ségét, hogy a hazai textilgyártás az 1900. évi párisi 
kiállításon részt fog venni.

kiállítási ügyek.

== Az 1900. párisi nemzetközi kiállítás XVI.
csoportbizottsága (Társadalmi intézmények és közgazda­
ság. Közegészségügy. Közjótékonyság) ma délután öt 
órakor tartotta alakuló ülését a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban. Elnökké Wekerle Sándor, alelnökökké 
dr. Korányi Frigyes és őrgróf Pallavicini Ede választat­
tak meg. Lukács Béla kiállítási kormánybiztos fejtegeté- 
szerint a csoportbeosztás a legnevesebb franczia köz- 
gazdasági Írók és tudósok véleménye alapján állíttatott 
össze és abban számos eredeti eszme találtatott. A bi­
zottság a feldolgozandó anyagot a részletes programra 
megállapításának szempontjából öt alcsoportra osztotta 
föl," úgymint: I. ipari munkásviszonyok elnök Kvassay 
István min. tan., előadok dr. Baliai Lajos, Laub Sándor, 
dr. Papp Dávid, dr. Mandello Gyula, dr. Moldoványi 
István és dr. Andor Endre. II. Mezőgazdasági munkás- 
viszonyok : Elnök gróf Tisza István, előadók Ottlik Iván, 
dr. P.áth Zoltán és Bernáth István, ül. Hitel és szövet­
kezeti ügy. Elnök őrgróf Pallavicini Ede, előadók dr. 
Papp David és Weisz Fülöp. IV. Közegészségügy. Elnök 
dr. Müller Kálmán, előadók dr. Farkas László, dr. 
Bókay János és dr. Schermann Adolf. V. Közjótékony­
ság. Elnök gróf Teleki Géza, előadók Baranyi Arthur, 
György Aladár, dr. Bókay János és dr. Thierring 
Gusztáv.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Bankkimutatás. Az osztrák-magyar bank 

ma teszi közzé junius 7-ikéről szóló kimutatását, mely 
tekintettel arra, hogy junius 6-ika és 7-ike ünnep volt, 
voltaképen csak öt napról szól. E szerint junius első 
hetében a visszafizetések a leszámítolási üzletben ismét 
meghaladták az uj benyújtásokat és igy a váltótárcza 
2 26 millió írttal apadt. Az érczkészlet ismét növekedett 
3-02 millió írttal, a miből 2 52 millió forint arany, 046 
a devise- és 0 01 millió az ezüstkészlet növekedésére 
esik. Az érczkészlet növekedésével szemben az egyéb­
követelések 4-48 millió írttal apadtak. A bankjegyforga­
lom csak 0*17 millió forinttal csökkent, mert a 
girobebetétekből 358 millió forintot vontak le. A 
záloglevelek forgalma a héten történt sorsolás 
következtében 177 millió forinttal apadt, de ez 
az összeg még nem került kifizetésre, hanem gz

egyéb-tartozások| rovaton van elszámolva. A bank az 
összes érczkészlet és államjegy-állománya alapján jogo­
sítva volna 1065-70 millió frtnyi bankjegyet kibocsátani 
miután azonban a bankjegyforgalom tényleg csak 60440 
millió frt, van a banknak 461-30 millió frtnyi bankjegy­
tartaléka, a miből 365 46 millió frt adóköteles és 95-83 
millió frt pedig adómentes. így az adómentes bankjegy­
tartalék e héten ismét emelkedett 3-47 millió írttal. — 
A bankkimutatás főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi 
és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a következők voltak 
junius 7-én:

érczkészlet arany . . <
« ezüst . • . . 135-1 

váltótárcza ...... 150-3
lombardüzlet ..... 28-8
bankjegyforgalom .... 501-7
adómentes bankjegytartalék . 42 8

189b 1890 18
millió forintokban

198-7 283-8 37 H 
128-3 
141-7 
29-1 

569-1 
45-4

126-3
113-1
23-7

604-4
95-8

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 9. —

Gabonatőzsde.
A vetések állásáról újabban érkezett hirek ismét ked­

vezőtlenebbek ; a vizes és esejárta vidékeken a megdőlt 
búzákban tényleg már a kalászokban is nyomát látni a 
rozsdának és a köd. mely naponkint észlelhető, kivált a 
Bácskában és az Alföldön, nemcsak a virágzásban levő ' 
búzának, hanem a többi kalászosoknak is árt. Az idei 
aratás elé tehát gazdáink nagyon kétséges reménynyel 
tekintenek, az aczélos búza helyett csak silány ocsut 
várhatnak és sok helyen a folytonos esőzéstől meggyűlt 
belvizek is oly károkat okoztak a gabonákban, hogy 
némely vidéken majdnem az egész termést tünkre tették. 
Meg is látszik annak hatása a gabonaüzletben és ma a 
fölfelé törekvő ármozgalom a külföldi rohamos emelke­
désben is támogatást nyert. Fogyasztóink, a malmok, 
bár elegendő nyersáruval rendelkeznek, lassankint hoz­
zászoknak ahoz. a mihez a rossz termés úgy is kény­
szeríteni fogja őket és ma már a felemelt árak mellett 
is nagyobb vásárlásokat eszközöltek. Búzában a szilárd 
irányzat további előmeneteleket tett és elkelt mintegy 
35.000 métennázsa 5—10 krral magasabb árakon. 
Rozsban korlátolt a forgalom, az árak kevésbé javul­
tak és ma is változatlanul 6.35—6.45 frton jegyeztet­
nek. Árpa 4.70 frt. Zabból elkelt mintegy 7000 mm.
5.50—6.05 frton szin és tisztaság szerint. Tengeri 
folyton emelkedő irányzatot követ, helyben 3.80—3.90 
frton jegyeztetik.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki : 1200 mm. 80 k. és 300 mm. 
78-5 mm 8.G0 forinton, 100 mm. 80'7 k. 8.55 frton, 
200 mm. 80 k. 8.57% frton, 300 mm. 79 k. 8.52 */2 
frton. 100 mm. 79 k. 8.37 % frton (sárga), 200 mm. 78 
k. 8.25 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 550 mm. 80 k. 8.55 frton, 1400 mm. 
75 k. 8.12% forinton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 400 mm. 75.3 k. 8.40 frton, 500 
mm. 78 k. és 2600 mm. 76-4 k. 8.45 frton, 1500 mm. 
75 k. 8.10 frton, 1400 mm. 75 k. 8.02 */2 frton, mind 
három hónapra.

Ó-becsei : 1600 mm. 77 5 k. és 1500 mm. 77 k. 
8.50 forinton, mind három hónapra.

Felsütiszai: 2300 mm. 78*8 k. 8.45 frton, 100 
mm. 78'7 k. S.35 frton, 500 mm. 77 k. 8.20 frton, 
mind három hónapra.

Makói: 3000 mm. 79 k. 8.65 frton, három hó­
napra.

Raktáráru : 1600 mm. 75 k. 7.75 írton, három 
hónapra.

Szerbiai : 1500mm. 75-5 k. 7.27% frton, 2650 mm. 
75-5 k. 7.27% frton, 2650 mm. 75 5 k. 7.25 frton, 
tranzitó, mind három hónapra.

Zab: 100 mm. 6.05 frtou, 200 mm. 5.95 frton, 200 
mm. 5.82'/2 frton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-árak:
Basa bánsági ó ,.. . ........ 76—SÍ klg.

tiszavidéki ó ... . ....... 76—SÍ
— pestvidéki ó ... .......  76—81
— íehérm. ó ... . .......  76—81
— bácskai ó ... - .......  76—81
— román ó ... . ........ 76-----
— ó ... . ........ 76-----
— bolgár ó ... .

Rozs elsőrendű ó ... . ....... 70-73 n
— inásodr. ó ... .

Árpa ti’.kannánv ó ... . ....... 60—6-2
— égetni való ó ... . ....... 6-2—64

sörfőzdéi ó ... . .......  64—1,6
Zab — ó ... . .......  39-41
Tengeri bánsági uj ... . ....... —- — „

másnemű uj ... .
Repeze káposzta uj ... . ....... —

bánsági uj ... . n
Köles ....... ... .---

«tói írtig
7.30— 8.55 
8.15—8.60 
8. IC—8 55
8.10— 8.55 
S.2U—8 bo

7.10- 705

6.35— MO
6.30— 6.35
4.50— 4.75
5.------5.80
6.50— 8.—
5.75—6.20 
3.90—4 — 
3.80—3.10

4.10—4.50
Határidőüzlet. A külföldi piaczok ma nagyobb mérv­

ben folytatták az áremelkedést, igy New-Yorkhan a búza 
északnyugatról jeleutett fagykárokra és a készletek nagy­
mérvű apadására szilárdan indult és 1 —1% centtel 
magasabban záródik. Az «Orange Indd Farmer» czimü 
szaklap becslése szerint a téli búza átlagos állása junius 
1-én 83 5 százalék volt, a tavaszi búzáé 93'90/0. Chika- 
góban az üzlet lényegesen megszilárdult annak folytán, 
hogy a bianko-eladásokat nagy mennyiségre becsülik, 
mig a készletek erősen megcsappantak. Londonban nyu­
godt az üzlet, de ártartó. Parisban búzára és lisztre 
emelkedő az irányzat. A mi piaczunkon a külföldi je- 
lentékeny áremelkedésre, valamint a helybeli spekulá- 
czió vásárláséira igen szilárd irányzatban indult az üz­
let és különösen a búza ára részesült lényeges emelke­
désben. mig a többi határidőczikkek ma már kevéssé 
javították áraikat. Uj tengeri 1898. május—júniusra
4.30—4.35 frton köttetett. A forgalom igen élénken 
alakult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbnza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

8.12, 8.14, 8.15, 8.16, 8.14, 8.13 forinton.
Szokványbnza őszre mintegy 45.000 mm. 7.64, 

7.65, 7.64, 7.63, 7.62, 7.63, 7.64, 7.63, 7.62 forinton.
Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 6.—, 

6.01, 5.98, 5.97 forinton.
Tengeri juüus—augusztusra mintegy 20.000 mm. 

4.02, 4.03, 4.05, 4.02, 4.01, 3.99 forinton.
Hivatalosan felmondatott 9000 mm. tengeri ju­

nius 14-én történendő átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén kissé ellanyhult az üzlet és változatlan 
irányzatban záródott. A forgalom gyenge volt. — 
Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 25.006 mm. 7.63, 
7.62 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 12.000 mm.
3.99, 3.98 forinton.

Tengeri augusztus—szeptember mintegy 10.000 mm. 
4.07, 4.05, 4.06 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak : 
Szokványbnza május—júniusra ...
Szokványbuza őszre...................................... frt
Szokványrozs őszre ....................
Tengeri julius—augusztusra........................... frt
Tengeri május—júniusra ...........................frt
Szokványzab tavaszra...................................... frt
Káposztarepcze aug.—szeptemberre.

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban szilárdabb berlini és londoni 

jelentésekre ismét emelkedés állott be és az üzlet a 
legmagasabb árfolyamokon záródik. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 40.000 mm. 7.66, 
7.65, 7.66, 7.67, 7.68, 7.69, 7.70 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 6.—,
5.99, 5.98, 5.99, 6.—, 6.03 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 15.000 mm. 
4.01, 4.02 frton.

Délután 4 óra 30 perezkor záródnak:
Szokványbuza május—júniusra......................frt 8.10—8.21
Szokványbuza őszre............ . ... ... ........  frt 7 70—7.71
Szokványrozs őszre ....................................... frt 6.——60!
Tengeri május—júniusra................................ frt 3 96—3.98
Tengeri julius—augusztusra........................... frt 4 02—4.04
Szokványzab őszre ....................................... trt 5.34—5.35
Káposztarepcze aug.—szeptemberre................frt 10.65—10.70

... frt 8.13—3.14

... frt 7.62-7.63
5.36—5,97

... trt 3.98-3.99

... frt 3.94—3.96

... frt 5.30-5.31

... frt 10.70-10.80

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk, szilva és ezilvaiz vál­

tozatlan irány mellett üzlettelenek.
Szesz jegyez nyersára 143/4—15 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengébbnek mutatkozott mint 

eddigelé. Az esőzések országszerte károsították a veté­
seket s jelentékenyen felszökkentették a gabonaárakat. S 
minthogy a béketárgyalások még mindig nem vezettek 
eredményre s a bécsi közúti vasúti sztrájk is folyton 
tart, a spekuláczió majd az egész napon át realizált. A 
kínálat főleg a magyar hitelbank s az osztrák-magyar 
államvasut részvényeiben volt élénkebb s azoknak ár­
folyamát csökkentette érzékenyebben. Magyar bankokban 
nem volt számottevő forgalom. A helyi piaczon forga­
lomba került kevés számú érték szintén kisebb-nagyobb 
árveszteséget szenvedett. Valuták és érczváltók nem vál­
toztak.

Blőtőzsde.
A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlatai valamint 

a vetések állásáról érkezett kedvezőtlen hirek gyengítet­
ték az előtőzsde irányzatát. A forgalom főleg kínálatra 
szorítkozott, mely legérzékenyebben érintette a magyar 
hitelbankot s az osztrák-magyar államvasutat. — 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 366.90—367.80-ig, ma­
gyar hitelbank 404—406-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 257—25S-ig, magyar ipar- és kereske­
delmi bank 107 —107.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 267—268-ig, osztrák-magyar államvasut 356.25—
357.50-ig, belvárosi takarékpénztár 97—98 ig, közúti vasút
369.75- 371.75-ig, budapesti villamos városi vasút 297 — 
299-ig.

11 óra 15 perezkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 366.80—366.90, magyar hitelbank 404.25—
404.50, osztrák-magyar államvasut 356.25—356.50.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén a béketárgyalások közben felmerült 

nehézségek gyengítették az irányzatot s a nemzetközi 
játékpapirok árfolyama fél forinttal csökkent. Magyar 
bankok hanyatlók. A helyi piaczon úgy a pénzintézetek­
ben mint a városi vasutakban is a kínálat túlnyomó 
volt. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 366.20—367-ig, 
magyar hitelbank 402.50—404-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltó-bank 256.75—258-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 106.25—106.50-ig, magyar jelzálog- 
hitelbank U. kib. 265.75—266.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 355.50—336.25-ig, déli vasút 88.50—
88.75- ig, rimamurányi vasmű 247—247.25-ig, magyar 
koronajáradék 99.85—99.90-ig, magyar aranyjáradék
123.10— 123.15-ig, közúti vasút 367.50—368.50-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 295.50—296’75-ig. —
Helyi értékekben következő kötések jöttek létre : ipar­
bank 197—198, fiumei hitelbank 111.50—112, egyesült 
fővárosi takarékpénztár 1215—1220, általános kőszén­
bánya 125—126, újlaki téglagyár 245—246, budapesti 
villamossági részvények 137.50 — 138.

1 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 366.50—366.00, magyar hitelbank 402.50—402.70,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.------256.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 107.------107.25,
magyar jelzáloghitelbank Il.kib. 266 25—266.50, osztrák-
magyar államvasut 355.----- 355.25, déli vasút 88.50—
88.75, rimamurányi vasmű 247.----- 247.25, magyar
koronajárdék 99.90—99.95, magyar aranyjáradék 
1Ü3.10- 123.15, budapesti villamos városi vasút 295.50 
—295.75.

Prämlumttzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
—3.— forint, nyolez napra 6.50—7.— forint, junius hó 
végére 12—13 forint.

Utótőzsde.
Az utótözsdén a helyi realizálások okoztak átmeneti­

leg erősebb árcsökkenést. Ezek elmúltával a han­
gulat megjavult s az üzérkedés! értékek zárlati ár­
folyama ismét 1 forinttal magasabbá lett. — 
Köttettek : Osztrák hitelrészvény 365.60—366.80-ig, ma­
gyar hitelbank 402.25—403 25-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 257.----- 257.25-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 106.25—106.50-ig, magyar jelzáloghitel­
bank II. kib. 266.----- 266.25-ig, osztrák-magyar áilam-
vasut 354.50—355.75-ig, déli vasul 88.50—88.75-ig, 
rimamuráuyi vasmű 247.---- -247.25-ig, magyar korona­
járadék 99.95—10C.—ig, magyar aranyjáradék 123.10 
— 123.15-ig, budapesti villamos városi vasút 295.50 -
295.75- ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.50 
—366.60, magyar hitelbank 402.75—403.—, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 257.----- 257.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.25—106.50, magyar
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 266.----- 266.25, osztrák-
magyar államvasut 354.50—354.75, déli vasút 88.50—
88.75, rimamurányi vasmű 247.----- 247.25, magyar
koronajáradék 99.95 — 100.—, magyar aranyjáradék
123.10— 123.15, budapesti villamos városi vasút 295.50
—295.75, közúti vasút 368.----- 368.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 9. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közdp (pároméin! 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm suiyoan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon íelüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (pároméiul 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint ZaO kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romamai eredeti (Stacbl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —.— 15. Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 53—53% kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
50—51 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ésszerű levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszeilileg a hízott i értések tel- 
’es (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) mlya vétetik 
iráni adónak.

Sei lés-létszám: 1897. évi junius 7. napján volt kész­
let 33.811 darab, junius 8. napján felhajtatott 223, 
junius 8. napján elszálhttatott 472 drb, junius 9. 
napjára maradt készletben 33.562 db. A hízott sertés 
üzlet irányzata: lanyha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, junius 9. (Az Egyetértés távirata.) Tekin­
tettel a magyarországi esőzésekre és a vetések állásáról 
szóló kedvezőtlen hírekre a mai előtőzsdén kedvtelen 
volt a hangulat, mit részben a berlini becslések is elő­
mozdítottak. Nagyobb mértékben azonban csak hitelrész­
vények, osztrák-magyar államvasut és dunagőzhajózási 
részvények gyengültek. Járadékok és valuták tartva 
maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 366.87, 
magyar hitelbank 404.50, anglo-bank 160.50, union- 
bank 302.—, bank-egyesület 258.25, Länderbank 244.50, 
osztrák földhitelintézet 472.—, osztrák-magyar államvasut
356.25, déli vasút 89.25, tramway 425.—, alpesi bá­
nyarészvények 97.—, rimamurányi vasmű 248.—, török 
sorsjegy 57.40, májusi járadék 102.30, német birodalmi 
márka 58.66.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején nemzetközi értékekben gyenge 

volt a magatartás. Különösen déli vasút volt alacsonyabb. 
Alpesi bányarészvények javultak. — Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 366.62, magyar hitelbank 404.—, Län­
derbank 244.50. union-bank 302.—, anglo-bank 160.50, 
bankegyesület 257.50, osztrák földhitelintézet 472.—, 
osztrák-magyar államvasut 356.—, déli vasút 88.25, 
elbavölgyi vasút 266.—, északnyugati vasút 268.—, 
dohány-részvények 165.50, alpesi banyarészvények 97.80, 
rimamurányi vasmű 248,—, prágai vasipar 691.—,

májusi járadék 102.30, magyar aranyjáradék 123.10’
magyar koronajáradék 99.95, török sorsjegyek 57.60' 
német birodalmi márka 58.66.

Később “csendes üzlet mellett tartva maradtak az 
árfolyamok, csak alpesi bányarészvényekben volt nagyobb 
a kereslet.

2 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
366.—, magyar hitelbank 402.75, anglo-bank 160.25. 
union-bank 301.50, Länderbank 243.25, bankegyesület
257.50, osztrák-magyar államvasut 354.57, déli vasút 
88.—, elbavölgyi vasút 266.—, Duna-gőzhajózási rész­
vények 482.—, alpesi bányarészvények 98.30, májusi 
járadék 102.30, osztrák koronajáradék 100.95, török 
sorsjegyek 57.20, magyar koronajáradék 99.90, német 
birodalmi márka 58.66. Gyenge.

Béna, junius 9. (Magyar értékek zárlata.) 4”/p-os 
aranyjáradék 123.05, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.40, magyar 
kel. vasút ilL kötvény 120.60, megjár leszámítoló- és 
váltób.-részvéuy 257.—, magyar kereskedelmi bank 
1356, magyar koronajáradék 99.90, 4°/0-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.80, magyar hitelbank -részvények 
401.—, magyar nyeremény-L-sorsjegy 153 60, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-muránvi vasmű 
247 50.

Béoa, junius 9. (Osztrák értékek zárlata.)4'2%-os 
papír-járadék 102.25, 4%,-os osztrák aranvjáradék 
12335, 1860. sorsjegy 145.75, osztrák hltelsorsjegy 
199.—, angol-osztrák bank 160.25. bécsi Bankverein 
257.60, osztrák-magyar bank 958.—, déli vasút rész­
vény 88.—, dunagőzhajózási társulat 478.—, dohány­
részvény 164.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.62, 4 2%-os ezüstjáradék 102 25, osztrák 
koronajáradék 100.85, 1864. sorsjegy 188.75, osztrák 
hitelintézeti részvény 365.87, union-bankrészvény 302.—, 
osztrák Länderbank 243 25, osztrák-magyar államvasut
354.50, elbavölgyi vasút 266.—, alpesi részvények 98.25, 
20 frankos arany 9.52 %, londoni váltóár 119.50. — 
Gyengült.

Délutáni magánforgalom.
Béoa, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hiteirészvény 366.62, 
magyar hitelbank 403.—, angol-osztrák bank 160.—, 
bankegyesület 258.—, union-bank 301.—, Länderbank
243.25, osztrák-magyar államvasut 355.25, déli vasút 
88.—, elbavölgyi vasút 266.25, északnyugati vasút 
262.—, török dohányrészvény 165.—, rima-murányi 
vasmű 248.50, alpesi bányarészvények 98.30, májusi 
járadék 102.30, magyar koronajáradék 99.90, török 
sorsjegy 57.40, német birodalmi márka készpénzen 
és ultimora 58.66. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az irány ma még jobban megszilárdult ; a vidéki jelen­
tések nem jeleztek továbbá rosszabbodásokat és különö­
sen Romániából jobb időjárást jelentenek. Itt a maga­
sabb newyorki jegyzések és a borús, esős idő voltak 
okozói annak, hogy az irány még jobban megszilárdult. 
Köttetett: búza május—júniusra 8.25. 8.20, 8.22, őszre 
7.83, 7.80, 7.82, rozs őszre 6.31, 6 27, zab őszre 5.70, 
5.71, tengeri julius—augusztusra 4.30, 4.29, 4.31, szep­
tember-októberre 4.46, 4.45, 4.48, 4.47, repeze augusz­
tus-szeptemberre 11.30 frton.

Délután a nyugoteurópai placzokről emelkedéseket, 
Angliából és Németországból pedig esőzéseket jelentenek; 
Angliában is sok helyen esik az eső, ellenben Magyar- 
országból és Romániából jobb időt jeleznek. Az árfolya­
mok ma tovább emelkedtek és búza 10 krral, rozs 5 
krral szilárdabb. — Köttetett: búza május—júniusra 
8.28, őszre 7.83—7.87, rozs május—júniusra 6.66, őszre 
6.28—6.30, zab május—júniusra 5.93, őszre 5.73, 
tengeri május—júniusra 4.29, julius—augusztusra 4.35, 
4.36, 4.34, szeptember—októberre 4.48, 4.53, 4.51 frton, 
repeze augusztus—szeptemberre jegyez 11.35—11.45 
forintot.

Szesz ma üzlettelen volt és kész áru is változatlanul
16.30—16.50 frton jegyeztetik.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén bécsi eladásokra és realizálásokra 
gyenge volt az irány. Bankok, iparértékek, lóvasúti, vil­
lamossági és kerékpár-részvények kináltattak. Később 
gyenge párisi török árfolyamokra lanyha volt az irány, 
csak kohó-részvények és német vasutak vannak tartva, 
részben magasabbak. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 229.90, Disconto-Commandit 203.40, Deutsche 
Bank 202.—, drezdai bank 158.75, Handelsgesellschaft 
163.12, nemzeti bank 143.—, osztrák-magyar államvasut
151.25, osztrák déli »vasút 38.—, varsó-bécsi vasút 
252.—. — Svájczi vasutak ingadozók, végül szilár­
dabbak. Gotthard-vasút 156.50, svájczi északkeleti vasút
114.50, union-vasut 84.—, svájczi központi vasút
138.25. Olasz vasutak : meridionál vasút 133.25, közép- 
tengeri vasút 98.75. Német vasutak szilárdak, gronaui 
172.—. Magyar aranyjáradék 104.70, magyar korona­
járadék 100.70. Olasz járadék 93.80, török sorsjegy 
111.—, mexikói 97.75. Bányaértékek eleintén gyengék, 
de végül a bochumi osztalékára vonatkozó hírekre szi­
lárdabbak. Laura-kohó 165.50, dortmundi 99.75, bo­
chumi 162.25, gelsenkircheni 173.12, harpeni 184.—, 
Hibernia 188.—, Trust 177.25, észak-német Lloyd- 
részvények 108.—, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 122.60. Magánkamatláb 2°/0.

Berlin, junius 9. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104.70, magyar koronajáradék 100. 70, osztrák hitelrész­
vény 230.—, osztrák-magyar államvasut 152.40, osztrák 
déli vasút 38.—. Gyenge.

Frankfurt, junius 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 311.62, osztrákdéli vasút 78%. Csendes.

Hamburg, junius 9. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
105 —, osztrák aranyjáradék 104.85, osztrák ezüst- 
járadék 87.10, osztrák hitelrészvény 311.50, osztrák- 
magyar államvasut 772.50, osztrák déli vasút 187.50, 
olasz járadék 93.80. Elgyengült.

Pária, junius 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde realizálási eladások következtében gyenge 
volt. A diplomácziai tárgyalások lassú menete is bá- 
gyasztólag hatott. Az árfolyamok esése általános volt. 
Különösen afficziálva voltak a járadékok és török érté­
kek. 3%‘ós járadék 15, olasz járadék 50 centimeot vesz- 
tett. B sorozatú járadék 37.70, C sorozatú 22.60, D 
sorozatú 21.40. Ottoman bank 10, osztrák-magyar állam­
vasut 8 frankot vesztett. Franczia bankértékek is hanyat­
lottak. A többi bankértékek ellenben szilárdak voltak, 
A tőzsde a legalacsonyabb árfolyamokkal záródott. — 
Jegyeznek : 3°/0-os franczia járadék 104.02, törleszt, 
belő járadék 102.20, 3'/2%-os járadék 106.55, Banque 
de France 3860, Crédit Foncier 703.—, Szuez-részvé- 
nyek 3307, egyiptomi kölcsön 516.—, spanyol külső 
járadék 63'/l6, magyar aranyjáradék 105*/4, olasz jára­
dék 94.85, oiősz 102.80, uj 3%-os orosz kölcsön 93.90 
portugál 3%-os kölcsön 235/s, ottomán bank 565.—, 
osztrák Länderbank 522.—, osztrák-magyar államvasut 
766.—, osztrák déli vasút 197.—, Rio-Tinto rézbánya 
688.-.

3 óra 40 perezkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 104.—, 3%%-os járadék 106.55, törleszthető 
járadék 102.20, osztrák aranyjáradék 104.30, olasz 
járadék 94.85, osztrák-magyar államvasut 766.—, osztrák 
déli vasút 197.—, osztrák Länderbank 522.—, alpesi 
bányatársaság 212.—, török dohányrészvény 345.50, 
Banque de Paris 866.—, ottomanbank 565.— Bágyadt.

London, junius 9. (Megnyitás.) 23/4°/0-os angol 
consol 1133/16, osztrák déli vasút 7'/2-

London, junius 9. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
104:V,, osztrák déli vasút 7>/2, ezüst 273/lc, 2%%-os 
angol consol 113%, uj spanyol járadék 62%, olasz 
járadék 94.—, 4%-os rúpia 62%, Canada Pacific-vasut 
62%. Magánkamatláb 1°/,. Ktívtelen.
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Külföldi értéktőzsdék zdrlkts.
4HW«imnk «»illető helyi szokványok szennt észpéntben. medió ymry
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4X ultimo» v-vai vaui«« ^ továbbá a medió- és ultimo-
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Junius 9.

FÁZIS

I Különbözet a*
». I Buda- ! utolsó zárlat- 

! folyam j ?**ú. | hoz képest
-loiyam eg)-enleg;oszt,, értékben

•franem 3®,-o» járadék • — — —
. »‘V.-OS . — — —w

e«trák-magyar államvasnt — — * 
|U*trak déli vasút — — — — Hí 
•Srtrák fuldhitel-reszvénytáresséf M 
•irancxia tőrleszthető járadék — — g

•Chrtrák Landerbank — — — — í 
Török dohánvrészvény — — — —* 
•Banque de Parié— -— — •■* ** p 
•Alpeei bányareszveny — — — 
0gadrák aranyjáradék— — — —

BEIU.™.

V ,-os aranyjaradek -- —* 
ÜMTKt *■,.-<» aranviar.d.k —

V,-o, koroD.jiradék -
tortrikfiuLNeireny - - ■ 
Osztrák-magyar a-lám vasat —
Osztrák déli vasút — — — * 
•Károly-Lajcs vasút — — — 
KasÄ-oderbergi vasat — — «
•Orosz bankjegy — — — —
Váltó bécsi piacira— — — •

FBJUTKFUBT.

4® Q-os aranyjaradek 
Magyar 4® e-os arany arad ék —

■ v e-os koronajaradek 
Osztrák hitelrészvécv— — — 
Osztrák-magyar bank —
Osztrák-magyar a.lamvasút —
•Károlv-Lajos vasút — —
Osztrák deli vasút — — —
Váltó becsi piacira— — — 
Cnionbank — — — — — 
•Villamossági részvény — —
•Alpe* oanyatazsazág — —

104.- 
1<J6 55

».39 
0 94

184 - - 0 89

816 70 
170.80

• 87 C5 
bT 30

104 60

312 25 
818 - 
SCI •

r* 25
170 3»

1S5 45 
83.-

58 68

89 97 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prio-a. iunius 8. A ezukorpiacz tartott, készáru 

Ausbau délelőtt 11.62«/, frt pén* volt és délután

fu“uf 8. A ezukorpiacz tartott, centn-
M#Ä ISVs-l^forinkioli^»^
névlee 13—1334 forint. Kávé: Rio 48-/2 torini, 
Santos 46-70 frt. Szesz készáru S frt. — Singapore! 
bors 36—36>/j frt

Hamburg, junius 9. Nyersczukor júniusra s.6- /. 
júliusra 8.75. augusztusra 8.87’/,, október—deczemberr 
8.87í/j, január—márcziusra 9.0/*/a marka uO kilónk

H Hamburg, junius 9. Kávé júliusra 38'/.., szepiem 
bérré 39, deczemberre 40, márcziusra 40«/, fillér fon-

Hamburg, junius 8. Petroleum, helyben 5.55 márka,

Antwerpen, junius 8. Petroleum, 16.37 frank,
nyugodt.

Pária, junius 9. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz nyu­
godt: idő: változó.

Glasgow, junius 8. Nyers vas 4j shilling - :

P Pétervár, junius 8. Rozs júniusra 5.10. Az idő 

hűvös
Bréma, junius 8. Petroleum helyben 5.60 márka,

nvueodt. . _
Havre, iunius 9. Kávé folyó hónapra 4/, négy 

hónapra 48'/ frank. , -
Kewyork. junius 8. Az ellenőrizhető készlet bu.a- 

bál 24,450.000 bushel.
Külföldi ftmtöz.eék Tárlat*.

SlÍEilíai irtoiy»m nemet piecK.tr» 100 merk» «ÚU = 58 fit 6t kr 
100 fre nsta = 47 irt 6j tx.

Junius 9.

PASO.
Boss folrti hóra— — — — —

— juhosra — . — — «
— 4 utolsó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — — ■ 

Liszt tolyó Dóra— — — — —
— júliusra — — — — — *
— < utolsó hóra — — — —
— novembertől 4 hóra — — 

OlsJ folyó bora — — — — —
— júliusra — — — — •
— 4 utolsó hóra — — — ■
— 4 első hóra — — — — 

Szász folyó hóra— — — — —

— 4 utolsó hóra — — — ■
— 4 első hóra — — — — ■

bonkint) 1.20—2.50, félkövér 0.40—1.—, lúd hízott 
(kilónkint) 50-52, pulyka hízott (darabonkint) 2.50- 
3.50, pulyka hízott (kilónkint) 0.45—0.80, pulyka 
félkövér (darabonkint) 1.50-2.50, pulyka félkövér 
(kilónkint) 0 40-0.50, ludmáj (darabonkint, 30-1.-,
ludmáj (kilónkint) 1.------1.40, ludzsir -90.-1-, idei
liba (dbkint) 2.------2.—, idei récze 1.--2.— frt

Vad: őzbak (kilogramonkint) 0 60-0 60, dámvad 
0.65, vaddisznó 0.40-.S0, vadrécze (drbkmt) 70—1.20, 
szalonka erdei vagy vizi 1.20—1.50 frt.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 80—1.20, csuka
1 ____1.30, ponty (dunai) 0.80-1.-, ezompó 0.40-
0‘60, apró kevert 0.20-0.25, rák édesvízi (jiarabon- 
kint) 0.03—0.10, rák tengeri 2—2.80 frt (kilónkint.) 
b) Jegelt, (nem élő) (kilónkint) harcsa 50-80, 
csuka 0.50-0.80, ponty 0.40 -0.80, sullo 0'49 
0.80, kecsege 1.------1.20, fájtok —í-20-
0 80—1.20, ezompó 0.20—0.40, apró kevert 0.16
0.30, lazacz (rajnai) 4.------5.—. c) Tengeri, solle
2.20 (kilónkint). . ,

Tej és tejtermékek: (literenkint) l<9 ,0 °7_°.9, le- 
fölözött 0.5—0.7, tejszín 0.24—0.36, lejtől 0.26 0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 1.------140 1. rendű 70-1.-,
11. rendű 0.60-0.80, olvasztott 0./0—1.—, tehéntúró
0.12—0.1S, juhturó 0.40—0.50, liptói túró 0.40—O.ob, 
juhsajt 0.40—0.48, ementliali sajt —.75—1.10, groji 
0.70—0.74 frt.

Liszt és kenyérnemü : (kilónkint) fehér kenyér 11 
15, barna 9—11, rozs 9 kr.

Hüvelyesek-, (mmkint) lencse magyar 7—12.—, 
stockeraui 16-18.-, borsó héjas magyar / o0-14, 
borsó külföldi 16-26.-, bab fehér apró 7-9. 
bab fehér nagy 5.—13—, szines 8—12.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 23-24'/,, 
friss 11. oszt. (1440 drb) 21-22'/,, tea tojás (100 drb)
2 20—2.40, törött tojás 1 (láda) 16-16.— frt. 

Zöldség-. (100 kötés) sárgarépa 0.40-0.60,(mmkint)
sárgarépa 6.------16.-, (100 kötés) petrezselem 0 50-
0.70, (mmkint) petrezselem 12.—2o.—, zeller (100_ da 
rabonkint) 1-2.50, kalarábé »j 1.----- ;2.60 vörös­
hagyma (100 köt.) 0.40-0.60. (mmkmt) idei 6-9 -v 
vöröshagyma tavalvi 4.-5.-. fogliagyma 2.-6.-, (100 
darab) vörösrépa 0.60-2.60, (100 darab) fehérrépa 
0-60—1.20, (100 darab) fejeskáposzta idei 20. — —
25.—, (100 darab) kelkáposzta 0.80—3.—, fejes
saláta 40-1.50, kötött 0.50-0.60, burgonya, rózsa- 
színű (métermázsánkint) 1.40—2.—, sárga 
1 S0, külföldi S—10.—, idei rózsa 3—G, kifli 2.o0—3.—,
fekete retek idei (100 darab) 1.------1.50. uborka nagy
salátának 1 darab 4-15, uborka savanyítani való 
(1 drb) 0.5—0.6. uborka savanyított (100 drokint)
o.___ 2.20, tök főző idei 0.20—0 50, zöldbab (klgrkmt)
40—50. zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 12 16,

tömeggondnokul dr. Sik Sándor ügyvéd, tömeggondnok 
helyetteséül dr. Bognár Mátyás budapesti ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő julius 7. -

Csődmegszüntetés. A szolnoki kir. törvényszék ré­
széről Schwarcz Gusztáv ellen. — A beregszászi kir. 
törvényszék i észéről Gutmann Johanna ungvári lakos 
ellen. — A fehértemplomi kir. törvényszék részéről 
Brüder Simovics kereskedő ellen. .

Pályázatok. A nagyváradi kir. Ítélőtáblánál joggya- 
kornoki, — a pozsegai kir. pénzügyigazgatóságnál szám­
ellenőri állásra.

torma 11. 1 q. 8—12, zöldborsó fejtett (1 liier

Bis»
Kese -
Zsb
ouj S — — — — -
Bzesz helyben — — — — — — 

S TETT DB.
But helyben — — — — —

Kose helyben------- — — —

Olaj jeni as ra - — — — —

Szuez 79-e- helyben 70 martafogyasztáai 

— Béreziusra 70 márka fogyasztási

— juaiUATz 70 marka logyadz^á
adó vaj _ _ _ — — —

KÖLB.
Bűze — — — -
Köze

Olaj helyben — — — -

BOBOBZL&
Busa helyben — — — -
Bárge búza helyben — — 
Reze helyben - — — -
Zab helyben — — — — 
Repose neiyben— — — -
Bzeez (50-es) júniusra — „ 
Szesz (70-es) jun;-ára — _ 
Teasert (100 kilónkint) „ _ 
Olaj -- ----------- ---

fcAr-
1 Különbözet as 

Buda j Qtolso zár lat­
pesti j hoz késést

egyenleg ^ztr. értekben

83 30 11 OS 4- 0.C5
83 60 11 82 -t- 0.11
82 ÖO 4- 0.12
Í2 40 10.66 — 0.19
45.90 13.68 — 0.03
46.75 13 93 -f 0.10
47.- 14.01 +
45.90 13.9S
55.25 86.04
55.50 26.16
55.50 86.16
56.50 26.63
39.- 20.56 — 0.13
39.— 30.56
SS 75 15.87 — 0.13
35.- 18.48 — 0.39

__

39Í50 23.83 + 0.1S

1^.— 8 96 > 0.86
155.- 9.08
110.- 6.41
114.- 6^3 d- 0.66
53.50 51.37

39—0 22.3C + 0.1 s

-- —•

__

56 30 33.02 4. 0.60

16.10 5.43
16.— 9.36
11 30 6.63
13.40 7^6

59.60 S4J5 4- 0.06
36.60 22 51 - [&.0C
11.— 6.45

24—28,
paradicsomi (kilogrammonkint) 35—35, spárga (1 klgr.) 
0.30—0.60 forint, le: , ne való spárga 0.10—Od-o.

Fűszerek és ite,ok: (mmkint) paprika I. r. 30.— 
SO—, II. r. 18—25, méz csunratott (kgkint) 32—50, 
sejtekben 1 -, fehérbor asztali palaczkban (literje) 
0.40—60. vörös asztali palaczkban (literje) 0.55—0.85 
krajezár, szappanszin 1 q. 24—25 frt.

Termény üzleti tudósítás.
Szeged, junius 9. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Zsiradék-áruk. Üzletiden, az árak változatlanok. 
Nehéz 3/100-as táblaszalonna 100 kilogramm 52. - 
53 forint', könnyű 4/100-as táblaszalonna 100 klgr. 
51.50—52 forint, (füstölt) szalonna 100 kilogramm 
56—57 forint, szegedi pörkölt szalonna 100 Kilo­
gramm 53—54 frt, stráf-szalonna 100 klgramm 
49—50.— forint, háj névleg 100 kilogramm — forint, 
zsírt 100 kilogramm 57—58.— frt.

Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogramm 145 — 
148 forint. ,

Paprika. Üzlet alig van, az árak szilárdabbak. 
Legfinomabb paprika 1Ö0 kilogramm 52—60. forint, 
finom paprika 100 kilogramm 35—40 iorint, kö- 
zépfinom paprika 100 kilogramm ló 20 forint, 
kereskedelmi paprika 100 kilogramm 8—10 frt, csö­
ves paprika 100 kilogramm 25—28.— frt.

Tarhonya. Változatlan. Legfinomabb tojásos 100 
kilogramm 20—22 forint, fehér, tojás veikül 100 
kilogramm 17—18.— forint, barna, tojás nélkül 100 
kilogramm 14—IS forint.

Gyékény. Változatlan. Finom, sűrű gyékény 100 
darab 28—70 frt. félsürü gyékény 100 darab 22—24 
forint, könnyű darab 11 — 14 frt.

Vidéki üzlet.
Szeged, junius] 9. (Az Egyetértés tudósítása.) Az 

Szilárd irányzat mellett az árak következőkép ala­
kultak : Búza 7.60—7.70 frt. Rozs 5.80-5.90 
frt. Árpa 3 70 -3.75 frt. Zab 5.60-5.70 forint. 
Tengeri 3.60—3.70 frt.

Szerkesztői üzenetek»
K. F. Nem közölhető. Ezzel nem azt mondjuk, hogy rossz 

csak azt, hogy a mi irányunknak nem felel meg. Az oka 
is megmondhatjuk : a mi közönségünk az etajta Kon«'S 
szellemeskedést nem kedveli. Az ilyen ötlet : . '
kettőnk közül az egyiket vigye el az ördög s az utóból éti 
legvek !“ (már mint az ördög) megengedjük, ebnes vreia, 
de inkább férfi társaságba való, a tárczarovatot pedig noR is 
olvassák. „Nagysád, én imádom magát — szól az ön böse 
egv más alkalommal — de az istenért, ki ne mondja, nogy 
viszontszeret, mert én örömömben rögtön megbolonduló - 
Ennek a viczcznek csak az a baja, hogy a ki így beszel, a 
már alapjában hóbortos egy kicsit. Szóval, önben van- 
humornak valami nyoma, de az Ítéletének sokat kell eroso 
nie ahhoz, hogy a tréfáival komoly embereket is meg tudjon 
nevettetni.

Küngös. K. Z. Két Ízben válaszoltunk mar önnek, úgy- 
látszik, a másik válasz elkerülte a figyelmét. Ismételjük te­
hát, hogy a becses régi hegedűt küldje lel egy teljese 
megbizható ismerősének s az vigye el néhány müvésznez, 
valamint a nevezetesebb hangszerkereskedökhüz.

Léré. 1. Dr. Laufenauer Kálvin-tér 5. szám. 2. A kérde­
zett nem orvos, nem is készült erre a pólyára. 3. Kívánsá­
gát közöltük az illetővel s ha kedve tartja, majd megírja 
önnek a valódi nevét Ha nem kapna v:- ászt rém 
leszünk az okai. . .., .... „„„i.

Figyelmes olvasó. Ha ön a saját feh dagosita ara csak 
felénvi gondot fordítana, mint a mennyi szellemiséget a 
dolgok félremagyarázására pazarol, az analitikai bölcsesség 
toron sokra vihelné idővel. Mi egyéb sürgős do igáink miat. 
csak arra szorítkozhatunk, hogy elismeréssel logyünR eles 
elmé'> iránt n q hibát talál abban a történelmileg nap - 
Zr.!ó 'stílusban, na valaki a jelen század második negyedében 
.„1-lént esemény időpontját úgy választja el a korábbi törté­
netektől, hogy : az ókortól tuipjainkig hasonló eset csaR 
akkor fordult" elő. Űn ezen fennakad, Btassai nem akadna 
fenn, sem a vele egykoruak. Már most tessek feltenni, no y 
azt a czikket egy BTassainál idősebb visszaemlékező ír.a, 
mi jogon vonjuk őt felelősségre, ha ragaszkodik hozza, hop 
neki arról a korról szabad ugv Írni, mert neki akkor csak­
ugyan napjai valónak már ? A másik kérdésben is ilyen 
apró kákacsomóban rejlik az igazság, de nekünk nincs 
kedvünk e csomót kibontogatni, lia akarja, képes arra ót is 
— ha nem akarja, soha sem fogja elhinni, hogy fehér az 
nem fekete.

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
Kovács M. Szabadka 
Taszics G. Niss 
Szabó I. Hemád 
Mondok I. Pely 
Sarkadi I. M.-Kovicshit»
Szarka I. Eger 
Juhász M. Czegléd 
Szabó F. Szabadka 
Buzi I. Szentes 
Bleier L. Szentes 
T.‘tb 1. Szentes 
F* »yte I. Szentes 
N i toszalovics Sz. Palánka 
0 hakay A. P.-Monostor 
ioszta Gy. Kragojovács

Vadászkürt szállodai
Gr. L .fizberg R. Győr 
Gr. Batthyány J. Köpcsény 
Horváth B. Ipolyság 
Jakabffv I. Lugos 
Rónay E. K -Yombor 
V. ienboldt A Königsberg 
Pischof A. Becs 
Boltn.ár J. Ktipcsény 
Dr. J*'.ey F. Lugos 
Mülle» 1. Győr 
Boro' zy L. Nyitra 
Marrhetti K. Bécs 
Frar.l: I. Bécs 
Frai íl Zs. Bécs 
Walter F. Köln

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Br Györffv G.-né Kolozsvár 
S' -ikovits S. Falanka 
Ki n J. Kassa 
Re;. F. Torda 
Maeinovits A. Zimony 
Kemény Z. Pozsony 
Szál a y S Pozsony 
Kallay Ö. Györny

Pária szálloda.
Zobd Gy. Nyitra 
Lowlier I. N.-TapolcsAny 
Fereuczy A. Kolozsvár 
Alle: hand I. NeutitscUeill 
Altman I. Cz.cs 
SÍ einer I. Lencsa 
Neuman G. és fia Dtbrnczen 
Shasser S. és leányn Fajes 
Devály A. Mezőhegyes 
Varady E. H.-M-Vásárhely 
If «rezeg A. Győr 
Hornyung S. Temesvár 
Bekker I. és neje Szolnok 
Weisz S. T l encsén 
Salsberger M. és neje Béc* 
Eisenbach I. Bécs 
Pfeifer W. Sámbék 
Hodosy I. Ruttka 
Kiss I. és neje Eger 
Nemesy E. Tátra

H olzwarthContinenta’
szálloda.

Roek W. Bei' n
Wenzlowsky 1 BrÜnn
Greiner A. !».-.• npach
Alberti E. Pozc-ony
Deutsch E. Szeged
Deutsch E. Széped
Goldstein D. Z-nta
Endrei T. Zen a
Türk M. Szikszó
Edelstein I Ernőd
Dr. Mittler A. Bécs
Fitz K. P s
I ridmnnn a Oebreczen
Mseik P és neje B. BaracdR
Jancvitz B. L.-Rózsahegy
Szobor I. Leoben
Told F. I.eoben
Sváb K. Leoben
Hackl A. Leoben
Wojnár G. Leoben
Kuiidl K. Leoben
Kauth K. Leoben
Rieeer K. Leoben
Klein Gy. Leoben

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-miiesarnokban, az Andrásey-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délut*n 6 óráig, ceOtörtökőn 
este 7-től 12-ig W villamvilágitáe mellett *»
s«“-t-alasa. staff ve M-í*ie»ay,

Buffet. 505-5 Buffet.

Belépö-dij egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr,
A földalatti vasút állomásainkedvezményes áru jegyek 

kaphatók.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

A kis lottó húzásai junius 9-én.
Prága 9 50 65 13 72

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. junius 10-én.

Bánk bán.
Eredeti szomonrúték 5 felv 

Irta Katona jfrsef.
Személyek:

Szeben 47 10 11 32 15

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Pannónia szálloda.

Fehér I. főapát Pannonhalma
Gr. Buchberg M. Lindewiese
Gr. Lodron-Laterno G. München
Br. Wojtinszky K. Szt-Petervár
Feichl M. Trieszt
Walter M. B. és c«al. New-York
Scretciier B. New-York
Cappelier C. Paris
Bnstonet M. Nancy
Rizó-Rangabo E. Athen
Walter-Hvcse M. Hannover
Sydney-Whitroana 6. New-tori
Blaicllke A. Berlin
I)r. Poggioli A. Paris
Loewy N. Páru
Arpássy E. Nyitra
önffy L. én i eje Szegzard
Moiling A. Hamburg
Thalberg S, és és neje Bécs
Duffek 0. Becs
Mattonet J. Weinstein
Reevers A. BuíTaló
Hi.'binder C. Osnabrück
Neidhardt K. Becs
Dr. Pick 1. R.-Almás
Reiner L. Becs
Lederer I. Nachod
Reusz A. Arad
Vínator M. Altenburg
Hohenberg E. Becs
Pilitz M Veszprém
Steiner A. N.-Varad
Dr. Berkovits M. Munkád
Angyalossy P. K.-'ard«
Klvinmann A- Becs
Zeberer M. Becs
M.inu K. Kumgshütte
Abel A Stettin
Breslauer C. Hamburg
Steil A. Kunignberg
Herzl B. Arad
Wellesz A. Becs
Strausz R. D.-Földvár
Dr. Weisz S. Kalocsa
Böhm K. Berlini
Lanot M. Genf
Cruster B. London

TI. Endre Somló
Gertrud Jászai M.
Ottó Horváth
Bánk bán Pál fi
Melinda Cs.Alszeghi 1.
Mikhál bán Egressy
Simon bán Kőrösmezei
Zázlós ur Mészáros
Petur bán Szacsvay
Miksa bán Abonyi
Sólom me er Iván fi
Bendel b --n Maróthy M.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnokok árjegyzései.
Vqpi jelentés a luizponti vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, junius 9. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

gazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
rásári forgalom: Húsnál élénk. — Baromfinál élénk. 
- Halban élénk. — Tej- és tejtermékeknél élénk. — 
tojásnál csndes. - Zöldségnél lanyha. - Gyumo.es- 
lél igen élénk. — Fűszereknél lanyha. — Időjárás borult, 
myhe. — A mai árak a következők voltak forintokban:

Hús : (mmkint) marhahús hátulja 1. oszt. 50—oo, 
1. oszt. 46 —50, III. oszt. 30—44, marhahús eleje I. 
iszt. 46—48, II. oszt.' 36—44, EL °szt- 26—40, borju- 
1US hátulja L oszt. 50 -60, II. oszt. 40-4o, borjúhús 
‘leie I oszt 45—52, II. oszt. 35—40, birkahús 
iitulja I. oszt. 36-40, II. oszt. 30-36, birkahús 
-lejei osztály 26-34, H. oszt. 20-28, bárány kilejtve
i ii^o bárány bőrben 1.------2.-. sertéshús magyar.
szalonnával a) elsőrendű 58-60 sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 60-64, sertéshús p.- 
köll 48—50, sertéshús füstölt magyar 60—64, sonka 
nVCT8 0.50—0.72, sonka füstölt belföldi ' unttal
0 75_090, csont nélkül 0.75—0.80, külfi ui csont
nélkül -.90-1.-, (mm.-kint) szalonna r.zott 48- 
Kis/ füstölt 50— 53.50, sertés-zsír horde .1 54—55.50,
hwJö nélkül 52.------53.50, (kl.-kint kolbász nyers
58—60, füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (mmázsán-
kint) 130—145. ., ., .

Baromfi-, a) 05 (páronkint)tyuk 1 -1.40, csirkéidéi
50_1.20, bappan sovány 1.50—1.60, lad hízott 4.20—
im govény 1.30—3.—, idei libalAO—4.50, idei récze 1.20 
-1J6 forint- W Tisztított (darabonkint) csirke idei 0.50 
_1 kappan hízott 0^0—1.20 récze hízott (dara-

T.iapirend: 1897. junius 10.
Npptdr : Csütörtök, junius 10. Hóm. Katii. Margit — 

/rőt : Margit. — Görög-orosz : (május 29.) Theodozia.
— Zsidó: S'ivan 10. — Nap kél: 3 óra 48 perczkor, 
nyugszik : 7 óra 38 perczkor. — Hold kél: 2 óra 29 
délután, nyugszik : 12 óra 22 perczkor éjjel.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügyi miniszter fogad déli 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad déli 12 órakor.
A horvát miniszter fo?ad reggel b órától 10-ig. 
Pestmegye közigazgatási bizottságának ülése d. e. 10 

órakor.
Azrnagy. közgazdasági társaság közgyűlése a Feren-

cziek Lázárában esti 6 órakor.
Nemzeti mnzenm természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. 0.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Rovargyüjtemény a múzeumban nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
As 184S—49-iki Kossnth-mnsenm Duna-utcza ló.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

Kivonat a hiv. lap junius 9. számából.
Árverések a fővárosban. Novotny Ferencz 323 

frtra becs. ingős. junius 10. Újpesten ősz-uteza Ti­
szám. Csemitzlcy Frigyes 1988 frtra becs. ingós. junius
11. I. kér. városmajor-uteza 57. szám. Nagy Ernő 449 
frtra becs. ingős. junius 10. VII. kér. Rottenbiller-utcza 
4/a. szám. Strausz Ármin 689 frtra becs. ingós. junius
12. Újpesten, Rákóczy-utcza 10. sz. Spitzer Vilmos u43 
frtra becs. Ingós. junius 11. V. kér. külső váczi-ut 
96/c. sz. Tatai Vilmos 832 frtra becs. ingós. junius 
10. 111. kér. paesirtamező-utcza 13. sz. Gersich Lajos 
837 frtra becs. ingós. junius 10. Vili. kér. Tökülyi-utcza 
3. sz. Geiszt Sándor 406 frtra becs. ingós. junius 10. 
Vili. kér. Rock Szilárd-utcza sz. Dózsa Miksa 2179 
frtra becs. ingós, junius ló. .í. kér. Eötvös-uteza 33. 
szám. Kapetz Károly £184 frtra becs. ingós. junius; 10. 
VI. kér. Almássy-V .zs. 6. sz. Fried Henrik 799 frtra 
becs. ingós. jcnoi 10. VI. kér. izabella-utcza 80. szám. 
Tagányi Árpád 350 frtra becs. ingós. junius 11. 
VI. kér. Eötvös-uteza 9 szám. Tomschey Józsefné 
2904 frtra becs. ineatl. junius 24. 11. kér. Fő-utcza 74. 
szám. Mallernstein Etel 535 frtra becs. ingós. junius 
15. Vili. kei. József-körut 17. szám.

Árverések a vidéken. BenJcö Kálmán 3075 frtra 
becs. ingós. junius 12. Aradon. Klein János 2089 frtra 
becs. ingós. junius 11. Kikindán. Neuman Gyula 2902 
forintra becs. ingós. junius 14. Mohács. Amsz Miklós 
8275 frtra becsült ingós. junius 16. Nagy-Becskerek. 
Wachold András 21 i frtra becs. ingatl. julius 30. 
Korponán. Herczeg Üd.escalchi 19.323 frtra becs. ingatl- 
junius 25. Tapolcsány. Wukománovies Mária 589 
frtra becs. ingatl. szeptember 6. Pan csóván. Kovács 
János 1320 frtra becs. ingatl. szeptember 21. Tabon. 
Tóth Jenő 812 frtra becs. ingós. junius 10. Szécsény. 
Flamm Hanni 6025 frtra becs. ingós. junius 15. 
Hajdú-Böszörmény. Számúéi János 3263 frtra becs. 
ingatl. julius 8. Baján. Fleischacker József 10.203 
frtra becs. ingatl. julius 20. N.-Kanizsán. Báró Orbán 
Ottó 4886 frtra becs. ingatl. jonius 21. Sz.-Udvarhely. 
Simon Endre 2953 frtra becs. ingős. junius 14. 
Kolozsvár. .

Caödmegnyltia A budapesti kir. kereskedelmi és 
váltó törvényszék részéről Schossberger Miksa keres- 

| kedő ellen. Csődbiztosul Stájer Gyula törvényszéki bíró,

Európa szálloda.
Noville H. Pária 
Szörényi M. Budapest 
Fürst 1. Fiume 
Luzatto G. Trieszt 
Poliak I. Bécs 
Ripper K. Becs 
Pretsch A. Becs 
Jenisch A. Becs 
Amelouna L. Brüsszel 
Kassermann J. Stettin 
Denis L. Marseile 
Eliascheff F. Bukareszt 
Bevthrud I. Bordeaux 
Braudes M. Koppenhága 
Lässig I. Brassó 
Fischer E. Linz 
Hutter A. Praga 
Linóm I. Krakkó 
Machnicki W. Krakkó 
Kahan R. Bécs 
Gratweil I. Grácz

Brisztol szálloda.
Br. Welimroff W. Radziwüow
Kussevtcs S. Zimony
Latinovits G. Bikity
Feipl K. Linz
Sei dl F. Bécs
W.mosy G. Eperjes
Szendrey L. N.-Várad
Neufeld Zs. K.-Ujszállás
Braun A.-né D.-Földvár
Mayer F. Becs
Varga M. Szeged
Dahnbert C. Frankfurt
Kovács A. Arad
Blyth H. Sopron
Wright I. London

Orient szálloda.
PalCfy I. Debrecz°n 
Mucsáry M. B.-S/.ernere 
I'ataky J. Szolnok 
Báthory A. Sz.-Regen 
Kovács J. Runócz 
Antal E. GölniUbanya 
Appel A. Bécs 
Baumann F.-né Pétervárad 
Jakoby L. Berlin 
Szítig E.-né Szt-Miklós 
Wenzel 0. Buroszló 
Schreger K. H,-M.-Vásárhely 
Winkler N. K.-Czell 
Műszer J. Bécs .
Laky J. -Lövő 
Betif.lek L. Debreczen 
Mat-zinger J. Sopron 
Adam 0. Szeged 
Löwenbeia H. Pnehó 
Feuer...an H. Aszód 
Glanz J. N.-Várad 
Aniesz K. Becs 
Dr. Kőszegby F. Mélykdl 
Bachrach L. Ó-Becse 
Farkas J. N. Becskerek 
Sternberger M. Cngvar 
Zajthay B. Mélykút

Rémi szálloda.
Preisman M. N.-Várad 
Szalay K. Pancsoya 
Regensteiner 1. Norinherg 
Chay E. Becs 
Goldstein M. Kattovicza 
Grünbaum G. Temesvár 
Rosenfeld S. P.-Udány 
Reitzer F. Selyp 
L^szkay K. Finke 
Matzitz P. Zombor 
Lengyel L. Szeged 
Berenczei G. N.- Bánya 
Weisz M. M.-Szalka

Budapest szálloda.
Deutsch G. Bécs 
Deutsch F. Bécs 
Sivó I. N.-Abooy 
Stern C. G. Bécs 
Faragó J, Bécs 
Levitt L. Bécs 
Ritter K. és neje N.-KanuA 
Braun I. Gyöngyös 
Bányay A. es neje Losonc* 
Marton fi G. Miskolc*
Gruter P. és neje Tokaj 
Kreicsics P. Alecninát*

Dr Furóczy A. Galant*
Ki«s S. Kossut 
l.nrber S. M.-Vásárhely 
liooz S. N.-Károly 
ltácz Gv. Kula 
Dobay L. Brassó 
Hegedűs L. Arad 
Székács I-né Orosháza 
Berencsy 1. H.-Nanas 
Weisz G. T.-Füred 
Reiner M. K.-Üjszálús 
Gr. Haller I. Sz.-Udvarhely 
Dobin-zk- B. Knssa 
Razagha 3. Feri négy 
Tamns f.v. Letenye 
Szilágyi ís. T.-Iiec»e 
Kleir.l-erg E. Koioz.svár 
Hittor L. Nv.-A ony 
Drt-f.ker M. D-br ezen 
Né'oet A. Budap-.st 
Weisz L. Solt 
Klein E. Kézsm.lri 
Muldini X. Pécs 
Gayer L. Résznek

Angol királyné 
szálloda.

Br Orczy B. üjszász 
Orczy T. br.-nő üjszá«
Gr. Szechénvi D. B*cs 
Gr. Bethlen C. Kt iozsvár 
Br. Bornemisza K. Deés 
Zevk G. Tövis 
Eisner H. Sz.-M*r >í 
Adamovich I. Eszik 
Cseh E. Mitrovitz 
Pick M. Zsombolya 
Dr. Fenirhel L Becs 
Kőhnnert L. Bécs 
Böhringer 0. Bécs 
Krammer F. Becs 
Schlammtng C. Béc*
Pichl L. Bécs 
Heffter G. Bt-cs 
Altinger C. Bécs 
Ruschmann B. Béc*
Keurath L. Becs 
Enriquez B Barcelona 
Laprtttiz D. Barceloma 
Marzikits L. Palanka 
Hormann Th. Drezda 
Fachling M. Brünn 
Schön D. Brünn 
Kapussek R. Königsburg 
Mmtig K. Prága 
Reittinger Ch. Prága 
Molnár A. Szolnok 
Csáki T. G. Szolnok

Nemzeti szálloda.
Gr. Scmssich M. és kísérete Hetes 
Gr. Molcsy B. Sopron 
Br. Kernz K. Becs 
Br. Szez‘i A. Bécs 
Br. Számolszki D. Réce 
Dr J'novay D. Felegyháza 
Pi-r- ich J. Sopron 
P ./.n'.lszky G. Drama 
i hrer A. Bréma 
I .hier Terézia Bukarest 
.-.achner E. Drezda 
Billomaver A. Frankfurt 
Herzl S. Drezda 
Zerner A. Bécs 
Kemperling H. Bécs 
Volf E. Bécs 
Urünfeld A. Bécs 
Partoky I. Tolna 
Cserny J. Pozsony 
Bossányi P. Arad 
Tolles J. Győr 
Schwartz G. D.-Földvár

József Föherczeg 
szálloda.

Permer A. Lyon 
Müller B. Zürich 
Ctamast L. Geoeve 
Kaschen L. Braila 
Kolozsvári I. Boroejenfi 
Molnár I. Borosjenő 
Benedeck A. Borosjenő 
Beck í. Borosjenő 
Bausznitzer J. Sz.-Fehérvár 
T-.pscber S. K.-Banya 
r.ubos L. Szabói-s 
Kruetz F. Banja .ka 
Kelter S. Terae, cár _
Tikker 1. és uejs 5.-Csűrj*
Lang R.-né Uj-Verbás*
Frik H.-nó Vj-V erbász 
Troinpler I. Nándorhegy 
Csermutz M.-né Zsomboly*
Kósa Gy. S.-Szt-Gvörgy 
Porster I.-né Bécs 
Berger P.-né Bécs 
Kager F. Grácz

Adria szálloda.
Br. Reichlin Gy. Sz.-Várslja 
Simon I. Uj-Bereg 
Ujj I. K.-Jenő 
Herzog Gy. S.-Tarján 
Goldmann D. Odessza 
Buszúk E. T.-Szt-Márton 
Frank K. Selyp 
Becker F. Selyp 
Schwarzer R. Szántó 
Dr. Sailer K. Likér 
Herrer K. Bécs 
Szabó Gy. Szolnok 
Szekeres l. Girálz 
Hajdú I. és fia Derezséofr 
Stobola I. Szeged 
Bttbery S. Sz^ed 
Szántay S. K.-Jenő 
Szavoszl K. Érsekújvár

Kezdete 71/? órakor.

budai színkör.
Budapest, 1897. juniv . 10 én.

Quasimodo,
a notre-damoi templom 
harangozója Ae Eszme- 
raid a, a szép ozigány- 

leány.
Népies dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1897. junius 10-én
R. Fatakv Róza vendég- 

felléptével.

A falu rossza.
100 an.ny pályadijjal jutái- 

mar.ott eredeti népszínmű 
dalokknl 3 felv. Irta Tóth 
Ede. Zenéjét összeállította 

Erkel (.'yula.
Kezdete 7 árakor

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapes*, 1S97. junius 10-én.

Egy görbe nap*
Bohózat 5 fe'v. 

Kezdete 71/* órak >r.

vígszínház.
Budapest, 1897. junius 10-én.

Trilby.
St.nmü 4 felv. Georges du 
Riaurier után irta: Taul M. 
Potter. Fordította: Fái J. 

Béla.
Személyek:

T rilby O’ Ferrat Delli E.
- To?hot Wynne Góth 

Alex. Mc Ál isler Ráttionyi 
William Bagót Tapolczai 
Roche nma* tel Szerémy 
Th. de Laifarce Balassa 
Svengali

Vinardré 
Antony 
Lirimer 
Rev. Thomas 
Mrs. Bagót

KREMBSER CZIRKUSZ
(as állatkertben.)

Ma csütörtökön este fél 8 órakor
Általános beszéd tárgya! Általános beszéd tárgyal

A szép Zsófia.
nagy kémikus, fantasztikus, történelmi némajáték remek 
kiáll!sál, ballettel, felvonulásokkal és csoportozatokkal 
11 pben. Rendezi Tignaul A. olasz királyi balletmester, 
színre alkalmazta Krembser A. igazgató. Mr. Fillis„Germinál“-lal. 
Villand fivérek, a legkitűnőbb hohóczok. Bővebbet a napi 
falragaszok. Egyedüli jegy eiv-re-eladás Patzik Kertész 
Luiza trafikjában, Szervita-tér reggel 9-től <1. u. 5-ig. Naponta 

^8 órakor este: a „A szép Zsófia.“ 30823

Ma, csütörtökön

Nagy népünnepély, tűzijáték,
confetti és szerpentivetés.

Belépö-dij 30 kr. Gyermekjegy 10 kr.
Csak a hajópénztáraknál óe a mulató pénztáránál
váltott jegyek érvényesek!! A saison-jegyek érvényesek.
Közlekedés a török zászlóval jelzett propellereinken Eskü-tér 
és Boráros-tórről; az omnibuszok a Nagymező-utczátöl egész 
délután. Helyi nagy hajókkal a Boráros-térig, innen rövid 

átkelés a propellerrel.

Fenyvesi 
Beregi 0. 
Nikó Lina 
Sziklay 
Gyöngyi 
Hegedűs 
Hunyadi 
Kazal itzky 
Varadi 
Kassay 
Berzétei 
Sz. Kész R 
Bálint Róza 
Nógrádi J. 
Bán N. 
Munkácsi

Kaw 
Durien 
Vincent 
Claire 
Marguerite 
Rose 
Angéle 
Honorine 
Philippine

Kezdete 7Va órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. junius 10-én.

A kék asszony.
Operette 3 felvonásban. Irta 
Arm au d Líorat és M. Ordon- 
neau. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Louis Varney. 
Személyek:

De !a Hoguette Németh 
Yolande

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Berkes Béta
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

CanteleU 
Teréz 
Pigeonné 
Pierre 
Mirasol 
Mariolle 
Bertha 
Julia
Germaine 
Mathurine

Kezdete 7 órakc-r.

Hegyi A. 
Solyn.osi 
Küry K.
M. Csatai Zs. 
Raskó 
Szirmai 
Z. Bárdi G. 
Harmath I. 
Gyöngyösi I. 
Lendvainé 
Izsóné

Inn:
Schärding

Duna:
Passau . .

Bécs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Siiszek . , 
R'itrovicza

Vízállás. 1897. junius 9-én.
Ctentiaátr Bega: Cms ti e*i*t •

+ 220<15 Kiszetó . . . + I20> 7 +20
Temesvár . -j- 120>4S -j- !4 
N.-Becskerek -J- 21 ü -f. la

Tissa:

Színházi játókrendek.
A nemsetl silnhiU játékrendje: Pénteken A 9*ovai 

nabob leánva. Szombator, Francillon. Vasárnap Rozénkranz 
és Güldenstem. Hétfőn Pry Pál. Kedden Bál után. Huszár- 
szerelem. Szerda, 16-tól ke -.dve augusztus hó 31-ig a színház

2 Tnópsiinki« játékrendje: Pénteken A búbos pacsirta. 
Szombaton A czigány. Vasárnap 1000 év. Hétfőn Hoffmann 
meséi. Kedden A nebántsvirág.

A vigMlnhé« játékreaje: pénteken, szombaton, vasárnap
Trilbv. .

A Krisztinavárosi színkör játékrendje - Pénteken A 
bányamester. Szotnbaton Helvila. (Eredeti színmű 5 -el­
vonásban. „Tégy jót“ czimü saját regénye után irta és szmre 
alkalmazta: Jókai Mór. Előszűr.) Vasárnap ugyanez. Hétfőn 
ugyanez.

4 338<!0 
+ lsU< 6 
4-IÍS> S 
4377> 2 
4 423 < 7 
4 408 <.10

, 4 5ű5<ll 
, 4ü97< 8 
. 4 58G < 5
. 4- 696> 1 
. 4 720 ?

M.-Sziget . 
Tekeháza 
Tisza-Ujlak 
“ -Namény

4- ?25< 7 
*226> 2
4 365< I

. 4190<-25 
46I6C0

4 70> 2417 
4 38> 4 421 
4- 8> 2 + 20 

, . -j-196 <19 416
Záhony(Csap)+ 94 <42 +15 
Tokaj .... 4 25K56 4 U 
T:--a-Füred n.38C<2Ű + J7 
Szóin,.-:-. . . +494< 1 417 
Csongrád .. 4 C01>11 4 20 
Szeged .. . 4 711> 8417 
Török-Becse 4- 576>10 + 2< 
Titel . ... 4 605 421

Körös
Sebet :N.-Várad4 92 < 26 4 U 
Fekete: Tenkc 4 157>17 +23 
Feh/r : B.-Jenő + 2G6 >16 4 20 
ítttoi: Bezés 4ülS>244‘0 
Biu-uu: Gyoma-j-6Ű3<20 417

Maros:
Arad 
Makó

. 20406 419 
4 466>14 4 ‘9

i egyek mar yarázata: 4 null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hőmérsék|Cclsius szerint.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv

BUDAVÁRA
Ma, csütörtökön, junius hó 10-én

A Berlini! symph zmikns zvnek ar 
nagy népszerű hangversenye*

Uj 1 nils» or x
„Les trois Berg“ mütoinász-csopoii 2-szeri felit te. .Nowí- 
kow“ orosz dal- és táncz-csoport "i-szori fellépte „Rainer- 
tyroli ének-csoportnak 3-szori fellépte. „The Sisters Wal 
tons“ angol ének- és táncz-csoport 3-?zori fellépte. A magyar 
daltársulat 6-szori fellépte. A magy kir. operaház ének­
karából alakú1! „Apolló“ férfi négyes 3-szori fellépte. 
Ponchery és Niagara torony kőlélmüvészek 2-szen /ellepte. 
Miklós Fista szabadkai dal- és tamil ira-zenekara. 
Balogh Károly ozigányzenekara. Óla / és spanyol 

ntcsai énekesek. Katona-zone.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., ezentúl 30 kr.
Megnyitási jelentés.

Van szerencsém a n. é. köznnsé-g és t ez. vendégeimnek tudo­
mására hozni, hog; a „Magyar király“ szál: odái-ahan lévő

Ó Pilsenetzi sörcsarnokot
f. hó 10-én d. u. 5 órakor saját vezetésen alatt újra 
megnyitom. Konyhafönökül a pilseni -. ércsarnokban 
23 évig u minőségben működött Hü ki József ura'- voltam 
szerencsés megnyerhetni.

Különös gondot fogok ar-a fóréi' ani, hosr kitűnő konyha, 
eredeti borok, valamint baiatonv i-ki hoiovnak jutányos és 
pontos kiszolgálása által t. ez. vendégeim teljes megelégedését 
kiérdemelhessem.

Számos látogat'',-.ért esedez
Müller Mátyásné,

a pilseni sörcsi cok veit tulajdonosa.

Fehér hattyú 
szálloda.

IBtrScs J. B -Gyarm.t 
Éngl J. Szere ne»
Balog Gy. S.-A.-Djhely 
Strabchil F Bécs 
Hirn S. T.-Györgye 
Kolozsváry E. Vésztő 
Berger S. Budapest 
Nagy J. Szeged 
Klein I. Czegléd 
Grosz M. Sopron 
Rónay S. Győr 
Grisháber Gy. Fiam*

Vendéglő-megnyitás.
Eddig Lipót-utcza 6. sz. alatt ' itező ve. 'cglőmet

Papnövelde-utcza 8. szám alá
helyeztem át,

Kitűnő és ízletes konyha, természetes borok, finom Dr.'hcr- 
sbr, pontos és előzékeny kiszolgálás olcsó árakon.

T. vendégeim eddig irántam tanúsított bizalmát meg­
köszönve, kérem azt részemre tovább is megőrizni.
30888 Tisztele' tel

Stefán Simon, vendéglős,
Budapesté Psrfiflvolde-iitcza 8«

Állomások

14
§=
h

A hő- 
nérséklet

Árvaváralja — 60-3 + 116
Selmeczbánya — C0 9 412.4
Kis-Kartal — — 611 + 14.5
N.-Szombat — 60 5 412.9
Magyar-Ovár — 61 1 + 14.4
Ó-Gvalla — — 60 6 + 13.0
Budavest — — 60S + 15.2
Sopron — — 58 1 + 18.0
Herény — — GO 3 + 15.4
Keszthely — — GO-5 + 192
Záuráb — *— 60-4 d* l^J
Károlwáros — 60S + 19.4
Fiume — — 6C0 + 19.5
Cirkvenica— — 58-9 4 22 6
Pancsova — — 61 3 4 1S.G
Orsóvá — — — —
Zsombolya — 60 8 4 18.0
Arad — — — 601 + 15.3
Szeged — — GO 8 4- 16.5
Szolnok — — 59 + 4 16.2
F.r*nr — — — 50 9 + 160
Debrc '’zen— — 607 + 134
Késmárk — — 61-2 + 14.4
Ungvá*-- — — 61 9 + 177
Akr'’ . ztatlna — fi! 1 + 15.5
S:*.«uár — — 5S-3 + 17.1
Nagv-Várad — 596 + 18.0
Kolozsvár — — GOI + 174
Nagv-Szeben -- —
Bécs — — — 600 + 15.6
Salzburg — — öű 9 + 16 0
Klagenfurt— — 58-3 +; 9.c
Póla — — — 59 t 4 21.2
Lesina — — COS 421 6
Sarajevo — — 61-4 4IS6
Torino — — 59 2 4 19.0
Flórencz — — 61 1 4“ 26.8
f.oma— — — 62 7 +21.0
Nápoly — — 630 421.0
Brindisi — —
Palermo — — 637 4212
Malta— — — 6-2-8 4 20 6
Zürich — — 59 C 4 15 0
Biarritz — — C3-5 4 16 6
Nizza — — — 60 1 4 17.8
Páris — — — 56 1 4 15.1
Kopenhága — 61 8 4 11.0
Hamburg — — 60 *9 4IIO
Berlin — Gl-3 412.2
Christiansen 1 — 62-6 4 61
Stockholm- —
Szent-Péteiv..c — 18-4 4IO.2
Moszkva — — 51-6 417.7
Varsó— — .
Kiew — — - 58-7 4135
Odessza — -
Sulina — 58 4 4534
Szófia— — —
Konstantinápoly 59 6 422.2

Szél
iránya és

< -5 8 £ 3
h AhíL
\ ’ , lila:!

Q>

10

W o| 4

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet S ^ jj?. 
*= W nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derűit, 1 ^nPuji 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire^ ^
0 e$ egészen borult, & =i eső, ^ hó, ”
R =■ zivatar. ... ._n\.

A légnyomás eloszlása bonyolultabb lett Minim 
nak Észak-Oroszországban, Írországban és az Alpe 
Dél-Európában a légnyomás egyaránt magas. ,

A lecsapódások mennyiség és terjedelem^ tekinte^ 
vekedtek, a hőmérséklet sülyedése egész Közép- e» 
Európában tapasztalható. eSj

Hazánkban tegnap a hőmérséklet csökkent es 
mennyisége is apadt, bár az ország déli felében m í 
Jielyütt esett. Ma reggel északnyugatról ismét leino 
délen és keleten azonban derült az idő.

Átmenetileg esős és enyhe idő várható, zivatarok

A buc

Időjárás borultl

6 bánság
ój ÜSZAVld

uj peetvid
ó
ó fehérm
uj
ó bácska
6
6 bolgár

Bozs— — —

Árpa--------

Zc-b-----------

Tengeri

Köles

togj’en hordói

Zsákkal egytíttl 

göngysuly tiszUvfl

600 gramm

Ingyen borié I

Ka^t I

•)1
Arany’. lOOl 

, io,(xr 
Koronaertfil 
1876. keletij 
1889. évi i 
1889. , 
Állatok,
1870. évi nfl 
1870.
Magyar r . 
Horvát-sziai 
Magyar lol« 
Horvat-ezi i| 
Tiszai es í 
Horx-at-ez .1

miMn

megfúrjuk, embert
ismeretes, ha azon 
zsammá alakit tátik i,

Ha este megkei 
akkor másnap cl 
le a bőrről, ami

Ezen balzsam kisír 
arezszint. a bőrnek I 
a legrövidebb idő aii 
orrveresseget, bőratf 

Ara egy korsón

Dr. Lengiel
a legalkalmasabb 1 
teszi s hivatva van | 

Kapható i

Töröli József gyd

Hi
Az idei fűi 

szeptember 1 
k--p.-u.-ról, B 
fól rendkívül 
évadra, azaz 
Jegyek adatr
Szemesre, Bo^ 
továbbá (Sió 
(Bogiáron át) 
térti jegyek 
hajózást állói 
toely tovább 
25 podgy

Ezenkívül ; 
közötti forga 
ára: egy hór 
tvadva í. ősz

A nekünk bemutat!

Titkot
tagycsőfolyasol 

elgyengült fd 
Kovetkezmenyel
valamint nunöazmil 
egyik fiőokozója es f

bizt

Br.
»nroe. eebéiz. ... 

Budapest, beli 
, II.
*e®del: napontal 
8 óráig. OOT Dija
*• gyógyszerekről i

Ugyanol
rendeUiető

Néps!
(már a lí-ik kiadj

gi'ógykei

A könyv jól b 
A könyvt 
ébredése. - CL ^
«ötakar (tripper) < 

Fehérfbiyas. - 
IX. Az iva.-sz.-j



i«et

»6120 kr.
áru jegyek

órakor
ted tárgyal

sáték remek 
jiortozatokkal
foalletmeater,
iwirir' ur
pbet a napi
tik Kerté« 
p-ig. Naponta 

30333

(játék,
jtés.
egy 10 kis
pénztáránál

: érvényesek. 
Iken Eskü-tér 
ptczától egész

I innen rövid

^teremben

Béla
|nekara: '.iszik

érakor

lén.

1-0 7+30
130>43 + 14

+ ‘áEli

ho> 1+17 
I 38 > 4 + 31 
J S> 2 4-30 
|S6<19 + -s 
I 94 <42 4-lű
Eűl<5S + IS 
|3SC<2C + 17 
F94< 1 +17 
■:cii>n + 2o 
t n> 8 +17 
fc76>10 + í< 
F46 +34

93<26 + i:
Jl Ü7>17 + 23 
KGS>16 + íO 
|51S>-24 + iO 
KOS <20 + 1"

|20i<95 +:» 
|466>li + ;9 
(jatt. > áradat 

nL

táv 

7 árakor.

Ken,i

I— 25

I— 33

3 25

í 10 —

e —

3 —

1897 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS 10.
/Ul» árfolyamDtolaó árfolya m I Qattalék Osztalék

1896-ra
msu aranya»

ShA budapecti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1897 . junins 9.

1 iz.tll.is regjei < órakor 4:M cm. Hőmérő reggel 7 órakor -f-19 C. Légsulyiuerö reg. 7 ó. 763 m/m.Időjárás borult

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemnek, 

a) Késs ára.

S

.
o Minöeégt súly hektoliterenklnt

vagy F . 1 76 kg. 1 77 kg. 1 78 kg. ! 78 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.
ÍOO kilogrammnak ára

frt tói I frt ig í fiitól 1 frtig 1 írttól 1 Mi* 1 fiitól frtig írttól frtig írttól írtig frttól frtig
ó
ui
ó
uj

ó.

V
í

bánsági...
tiszavidéki_

pestvidéki _

fehérmegyei

7.93
8*15

8.10
8 1C-

8 2C 
7.10

8.05
8.*2S

8.2C
3 20
8*30 
i 15

8.15
8*3'

S.*2S
8 ib
8*30

3.2b
8*35

8Í30
8.30
8*40

8 25
8*35

8Í30
8 30

8.4C

8.30
8."-10

8Í35 
í. 3r

84S

3.35

8 40
8*35
8 2S
8*45

8-4C

8 50
8*45
8.45

8*5..

8 45
8.*50

8.*45 
8.45
8.*55

8.50

8.55
8.*5ö
8.50
8.*60

8.50

8.55
8.*5u 
8.SC
8*ec

8.55

8.*6v

8.*55 
8.55

8.65

2-z

6
vagry

«J
F • 1

hcktoliterenk.
Frttól Frtig

6 elsőrendű____
másodrendű

70-72 6.35
6 3-'

6 4C 
6.25

Árpa___ _ ó takarmány _ 60-62 4.SC 4.756 epvtm va:ó_ 52-64 5 - 5.80
,---------- ó «crlBzar.------- 64-66 6.5C 8.-

Zab---------- ° 39-41 5 Z5 6.2C
--------------- UJ ~

Tengeri _ U) bánsági____ 3 3C 4. -
- U1 másnemű™ _ — 3.8v 3.90

Repcze_ _ Q) káposzta _ _
UJ bausagi _ _ —

Kő!.. ° - - 4.10 4.50

b) Határidőre.
ÜBance-minőeégC 100 kilograaamonktnt.

0
••

 S
I I l I l I l l l I l > I I 1 !' 1

1

Bat&rldS
Pénz Am
frt frt

szept.—okt.__________
marcz.—npr. _ ___

7 62

8 12

7.63

8 14
ROZd___ __  _ _ marcz.—apr. _______ — -

----------------------------- szept.—okt. C.96 5 97
Tengeri_____________ 18t>7. máj.—jun.____ 3.94 3 96

jui.-aug.--------------- 3 98 3.99

oktubor 
Zab____ ___________ marcz—.apr. _ __ _

szept.—okt. 5.30 5.31
Kap.-Repcze I8v*6 aug.—szept-------- to 70 1C ÓO

íí. Különféle termények.

legyen hordd
-------------------------- ; 53 53 í 54.-

Szalonna _ i
in ,.-yr.r la lec-n-z ir.t.'tt vidékt______

i városi icgenszaritott, 4 darabos— — —

I boszniai. 1895. évi,

Zsákkal együtt 

gőngv*uly tiszUvr.il y 

helyett.

Wmóeeg

Szilva — .

usance-minőseg _
ll'V darabos _ —
ÍOO .____

85 ____
U:an7e-mir6ség _
100 darabos ___
86 -------

■48. — 48 5C
51.- I 5. 5C 
o3. - I 53 £0

boszniai,____ _

Szilva____

u.-anre-nnn. 
ISO liaraboe

500 gnann int H.tandOr. c=anc-n:in. 
100 darabos 
95

14. <5
! ie -
i 18 25 

13.- 
í 14 5C 
i 18 -

15 -
16 5C 
19 - 
13 50 
15. -
1 8 75

, . .. I Kévé áru
ingyen bordó —------------

I -»zirtvoniai lss6_ —---------
i szerbiai 1896 _ _ — __ .

Határidőre
17 25 [ 17.75 

■ 16,- I 16.50

Heremag _
iuezerna magyar, : 'St> — — . 
VŐrÖS aprszemü 18*6---------
Turvs kSzepszemü 18*6 — — . 

.. : . ~\ '3v:.;ü !S96 .................

ÜL A ha,jÓF* állítás fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Pancsova _ _ _ __
['jvidék ______ __  _

Dunaföldvár _ _ _

85-27
21-23
13-15
12-14
10-12

Tin. | Szeged____ —--------
Titel _ Z Z Z Z Z

Ilii

Száva^ Mítrov.cz _ _ __ _ 32-34

a*r» { Temesvár _ ____ __
N agy-Bt-cak erek____

38-42
25—27

Győrbe a favardijtétel 8—10 erre 
s»bb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kilogrammonkint, a szál­
ltáéi adóval es a biztosítási díjjal er-

A Bega-állomisokrol a burceellázást beleertve.

B) É rtéktőzsd

Kama:-:
Üb i « é k p

1. Államadósság.

a> Magyar államadósság.

4*, Aranyi. íoo. 500.100U frt névért, drbókban, adóm. 
4% . 10.000 frt r •vért. darabokban, adom. —
V a KironaertrkO jaradex. adómentes— —-----—
- , 1876. Mab vasút* «.iáink, aran/b., adoiev. 10%
4 , i“>9. év« iliamvasutiaranykOlcsi'U,adómentes—
4*1 1981?. , . «»zLstk dicsőn----------- —
I A;vask. czélj. arany adum..200 K. névért.
— :-T0. évi nyeremény kölcsön, VX) Irtos darab —

1 I - regale-kar;, k tveny, adómentes-------
41, Hcrvat-sziavon % . ,-----------
4 , Ma.var fuicteherroentesiteei kötvény, adómentes
4 , : Horvat-azl ivón . . »
4 , j Tiszai es szegedi nveremenykölcscn---------------
5 , ! Hv.-V.--S7 ..*.02. eiz ioh'.v. kötv. rdiier. ?•/. -

12**.-
99*70. 

120 5C 
123.- 
101.5C 
91.- 

154.— 
183.- 
10C. *5
100.50 

9 7 5U 
97.7-»

141.50

ríolvam
láb

1 CtoL-o árfolyam

áru
Értékpapírok.

pénz áru

b) Osztrák államadósság.

4* „ Egyesített járadék papírban február—augusztus 102.— 102.SC
május—novernoer_ 102.—

Egyesített járadék ezüstben januar—julius — — 102.- 102.50
... apnlis—október — 1C2.~ 102.50

Aranvjáradék. adómentes --------- — — — 1 ?3. 123.5r
Koronaertekü járadék -------------------------------- 1CC.75 101.25
Allamsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. p. adulev. 2ü3 e 156 -

, 1800. . 500 • 0. c. , . 145 50 146.5C
159 - 160 -

1 re 20 . 1864. . 100 ,, , ----------- 183.75 169 '5
1cí oO , 1864. . 50... ---------------- 188.7S 189 75

1C2.5C Idegen államadósságok.
92- 6*„ Bolgár államvasuti zálogkölcsön_______ — — 114.- 115.-

156 - 2% Szerbia cy.-kölesen 100 Irans ar.._ ...----------- 34. SC 35. IC
154.— e . íoo . • (osztr. fellilb.) 35.50 86.50
101.75 Q. Más Lösköacsönök.
98.5C *9. Bo;-nvák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 97.75 98.75
98-/5 4* , Budapest fuvaros 18?u. évi kölcsöne, acomentes 1CG.2o 101.2-

!42 5f 4- a Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 97 60 93 1C
Teme>-hegavúigvi vizszab. társ. íölcsune — ... •oo.- 101. —

W/e 
V/,"/. 
4 */. 
6 •/. 
6 •/. 
4 7,7. 
4 7,7, 
4 •/, 
4 7. 
8'/, °; 
4 '/, 
4'/,% 
4 % 
4 •/, 
6 */, 
«7,7, 
4 7, 
4 '/, 
4 '/, 
«7,7i 
4 % 
4 7,

8 % 
W/. 
4*/.°/.
4
4 V,0/. 
4 7, 
W/l
4 %

í 5
4%°/,

W/s
4 Ve
4V/s
4 7.

6 % 
W/, 
4,.'»°/« 
6 7. 
5 °<
47.7,
47.7. 
5 Te 
5 7. 
5 7#
47.7.
5 7e
57.7,
6 7. 
47,70 
8 7*

8 7.
W/s

«7,7.

4 7e
47,7.
5 •/,
5 7.
4 7.
5 7» 
5 7.
47,7. 
4 7. 
8 Te 
47,7. 
47,7.

Osztalék

8.60 
7.- 

12 -

5’ 60 
40.-

15Í- 
5.50 

21.— 
6.- 

48 fr. 
24 fr.

14Í — 
25.- 
18.- 
43.40

ITT Záloglevelek ős kölosönkötv. 

e) Budapesti Intésetek kibocsátásút

Belvárosi takarékpénztár r.-t.-------------------
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_______

t , , • koronáért.
Kisbirtokosok országos főldhitelint-----------------

. , 507, évre koronaér.
. . • 507, évre-----------

Magyar földhitelintézet papírban--------------------
, • • 41 évre -------
e # koronaértékben 50 évre

e e koronaértékben 63 évre
e , szabály, és talajjav.

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 507, évre------
„ , • • 50 évre kor. ért
. . . ,60 évre 105®/,

Magyar jelzáloghitelbank------------------- --------

„ , tCzs. k. 50 é., vf. 110 frt.
_ . köm. kötv. 60 évre _ __
e e köm. kötv. 60 évre ___

e nyer.-kötv.--------------------
6 e , osztr. felülb__
• • oyer.-jegy--------------------
e , , osztr. foltüb.
, , nyer.-kötv. . , —

Magyar országos közp. takarékpénztár-----------
, • . • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja — 
Magyar tekarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért. 

, . . . köm. k.
Osztrák-magyar bank 407, évre— —----- * —

Pest hazai elsfl takarékp. köm. kötv. _   

I J • • zálogl. kór. ért. _
Pest m. keresk. bank,------—_____ _____ —

* * ) . köze. k. vissz. 110 frt .
e e • • kom. k. vissz 8l0 k. *.

b) Vidék és kfllfBldl int. kibocsátását

Albina takarék- és hitelintézet „ _ ^ ^ _
áradt polgári takarékp. 40 évre —___  ___

. . e 40 é. visszafiz. 110 frt.

. ,40 évre____________
Arad meg vei takarékpénztár--------------- ---- --
BDsnyák herczegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takiirékpénztár ___ __ _____
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 övre_________

, , , 40 évre visszaül._
Horvát-szlavon országos je!.álogbank___ __
Kagyszeb. ált. takp. 317, é., vissz. 110 frt _

, „ , 40 evre, vissz. 106 frt __
, . . 40 evre III. kib. _ _ _
, , , 35 évre IV. kib. ____ __

Nagyszebeni földhitelintézet — — ___ __  _

. . n. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— .

• . nyer.-jegy _ .
Temesvár első takarékpeuztar — _ .

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasat r.-t. _. _ 
Budapest-oecsi vasút — —----------- -- __

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. _ _
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t. _
fcLassa-oderbergi vasat 1889. ezüst_______ __

. , 1889, arany _ _ _ _
. . 1891. ezüst___________
e e 1891, arany _________
e , (oszt. vin.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t— _ _
Magyar-gícsorazagi vasút I. kib--------------------

. . --------------------

Mapyar ny. v. (székest.-győr-graczi vonali _
, , , 1874. kib.----------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasút 1888. _________

. , X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- és tózsdeepület____ __ _____ _ _
Torontáli helyiérdekű vasutak —__________
Urikány-zsüv. magyar kőszénb. els kötv--------

• • • • • • II.kib

V. Bankok réesvényel

Angol
Sudan

nk_____________________ 120
Budapesti bank egyesület —-------— — 100
Első magyar iparbank--------------------— J 50
Fiumei hitelbank___________ 80
Fővárosi bank-reszvény-társaság----------------100
Budapesti giro- es penztar-egylet _ 2000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag — — 200 K.
Hermes magy. alt. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámít iló bank____ — — — 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank------------------- 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank------- 100
Magyar jélzaloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitel bank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar Kereskedeimi r.-t------------------------- 200
Magyar ivszanutoio es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja 500
Osztrák hitelintézet____ __ __— — — 160
Usztrak-magyar bank____ __ __ __  — 600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
Vnionbank —-------— —-------- — — s00

100.-
100.50 
97 50

102.50
101.75 
100. - 
1G0 -

99 25 
99.2. 
91 76

07.25 
ICO 
96.- 
93 50 

102 
100- -
99.25

100.-
93 25

100 - 
122 - 
125.60

18 — 
102 50
100.25 
100.25
9Ü.2S

100.75 
98-25

100.
96. - 

100.10 
100.10 
1C0. —
97.
90.75 

100.—
98.75 

'05 -
99 -

100.75
100.
101.-
100.-
93.50

99.-
100. -
38.50

100.50 
102.- 
102.-
101. /5 
100.-
101.50
102. - 
103 — 
10C - 
118 75

17 - 
101.- 
99

100.*,0 
99.5C 
98 50 
9/.5C

150.-60 
99.5C 

120.- 
99.2 

119.50 
99.5«, 

ICO. - 
10S. 
108. - 

99 60 
i 106.5C 

10C.50 
122.-

100.-

120*50

160.- 
113.- 
196. 
111 ■ 
81.-

11c’
128.

173.-
500*. ■

958! 
358.-
3ü2

101.
101 so
98.50 

103.-
102.50
100.50 
100 5l
59 75 
99.7^ 
92.26 
98-25

100 25 
97
99.50 

103. 
101-
100.25
100.50 
99.2b

101.-
123.
126.50

2C*.
103.50
101 25
101.25 
99.

101.75 
99.25 

1O1. 
97.- 

*01.- 
101.60
100.50
58.-
99.75

101.-
99.50

106.-
100

101.75 
100 50

100 5C 
99.-

99 50
101 - 
99.50

101.25

102.25
101.
102.50

104 - 
119.75 
18. 

102. 
95.5C

101.50
100. 
99.50 
98.oC

152.50 
IfO 50 
121.- 
100.2 
1211.SC 
100 6C 
101. 
109. 
109.- 
1U 
10Z.5C
107.50 
123. —

100.50

161.
114
197.
112.
82.

Hl!
132.

176.
520!

962.
1362.

6j50 
1 - 
5.— 

II.— 
60 — 
7,— 

40.- 
*00 —

14.-
16.—

ISO.—

6.—
70.—

55.- 
II —

32.-
10.-

5. -
6. — 

11.—
3.-

10.-
5.50
3.—

t'6-
30.-

15."-
8.-
5.-

32.— 

l*i —

VI. TakarikpónstArak róetvónyeL
Belvárosi takárékpénztár ______ __ _ — 100
Budapest ül. kerületi takarékpénztár   50
B udapest-erzsébetvárosi takarék pénztár 300 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálógk. r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár   100
Magyar országos központi takarékpénzt..-. 300 
Pesti hazai első takarékpénztár _ „ —. 1000

VH. Bimtoeitó-táreaeágok róssv.
Bécsi biztositó társaság____ __ __ _______ 300
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 300 
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fontiére, pesti biztosító intézet ___  _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. _ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.   100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 300 K. 
Pannónia viszontbiztosító intézet —___  __ 300

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom r.-t. ______________ 400

m * 1 elsöbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ __ __ _ 600
Erzsébet-góznialom-társ_____    200
Lujza-gőzmalom r.-t---------------------- 160
Pesti hengermalom-társ. _ ___________ 400
Pesti molnárok és sütök görmalom r.-t. 800
Pesti Viktória-gőzmalom___________  16O

IX. BAnyák ég téglagyárak réezv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. «» 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K.

100 
100 
100 
100 
100 
30

— 800 K. 
160 
2W 
100 
100 
100 
100 
100

97.-
112.-
79.-

235.-
1215.-

1z-i - 
800 - 

8090

251 -
323.- 

<250 ■ 
136.- 
55.- 

134.- 
131 

1060

245.- 
40?.- 
655.- 
265. 
148. 
560. 
2=0. 
<50 -

Budapest-szentlörinczi teg^yár____ __
Egyesült tégla- és czeraentgyár r.-t._ _
Északm. egyesült kőszénb. és iparv__ __
Felsömagyarorsz. bánya és kohómü r.-t.
István téglagyár r.-t. ____ _____ __ .
Kassa-somodi köszénbánya r.-t. id. elism.
Ris-sebesi granitbányák r.-t.____ __ 3(
Kőbánjai gőztéglagyár r.-t____ ________
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.____ __
Lerhner rákosi téglagyár r.-t. _ _ ___
Magyar asphalt r -t__ _____ __ __ _____
Magyar általános köszénbánya r.-t. ___
Magy. gőztégla-, czera.- és gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t____ __ __  _
Péterhegji téglaipar r.-t. _ _ _ «. 200 K. 
Salgótariáni kőszénbánya r.-t^_ _ _ __ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._ ______ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ___  150
Urikány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. _ 100

X. Vasművek ée gépgyárak réezv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__ __ 200
•Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár___ 400
Nadragi vas ipar társulat_..._________ 200
,Nicholson“-gópgyár reszv.-társ. _ 200 K.
Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_________ 200
Tcudloff és Dittrich gépgy r.-t. A) sor. elölj. 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
•Athenaeum* irodalmi es nj'omdai r.-t._ 100
Franklin-társulat______________  150
•Kosmos* müintézet___ __ _________   100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek,___ 200 K.
•Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t.   _ 800
Pesti könyvnyomda r.-t. _ __   _ óOO

146.- 
112. 
196 • 
88.- 

207.- 
105. 
65.- 
23. 

1C8 ■
7 ce. 
345 • 
11?.- 
225 
126. 

75. 
*52.
6C8*

245.

2CZ
1.8

224C.

219.- 
Í6G.- 
26C -

38b.-
235.-
75.-

200*. - 
1350 -

114.- 
80 - 

237 -- 
22C.- 
126. - 
810.- 

811C »

*56. 
339. 

430C.—
138.- 
100 — 
136.— 
135.- 

1180.-

250.-
66C.*- 
27C - 
153.- 
565.- 
255. 
134 -

148 
114 -
195.-
89

209.-
1uZ.
70. 
25. 

!1j. 
705 - 
650 - 
117.- 
?28 
127. 
80. 

154

610

207,-
109

22 7C.-

221. 
!7C.- 
265 -

395.- 
240.- 
8C. — 
85. 

205.

85 -

6.50

100
200
300
200
200

XII. Különféle vállalatok réezv.
Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
•Apollo* kőolajfinoMiitó-gyár r.-t.____  200 K.
Bantlin-fé!c vegyi gj-arak r -t.______  500 K
Bihar-Sziiágyi olajipar r.-t.___ __  _ 200 K.
Budapesti alLalános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _
Első mag>-ar betűöntődé r.-t......... ............
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t
Első magyar részvény seriQződe ___
Első magyar sertéíhi'zlaló r.-t_______
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t._____ _ _ 80
Első magyar (lveggjv részvény-társaság 400 K. 
Első pesti «pódium'és csontijait gyár _ ÍOO
Fiumei rizshantoló- és nzsKemenyilő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár__________ 200
Gr. Esterházy Géza-fele cognac-gyár r.-t. 200 K.
.Hungária* árpagyüngy-gyár------------------ 400
„Hungana* műtrágya es kénsavgyár__6*/,
-Hygieia* fémipar reszve,.ytarsasag__100
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t.____ 100

• , 1 • . els. róazv 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------- <?oo
Kőbányái király serfüző r.-1...____  200 K.
Kőbanyai polgári serfüző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezuinripar r.-t. A. sor._____ÍOO

, , • B. ----------------- 100

545.- 550.-
310l — 330l — u^ti.

137 - 138.- 37,
150.*- 155Í- 4
416.— 420.- 5

12/G - 128C.— 5
1 2SO - 300.- 2
! 220.-- 2J0. - 5

22>.— 235.- 6

1575 - 1R25* —
470 - *80.-

110*.- 115Í-

35Í- 4C —
7-1.— 76 -

30C - 31J. —
44.- 48.-
85.- 88 -

137." - I4u!-

7.-
12.50
6.50

12.-
7.-

Nevérték
drbkint

100
40
40

2
3
5
5

85 I,. 
85 L. 

10 
100 

40 p. p.

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r^t.—
Magyar ruggyanta árugyár r.-t. — —
Magyar villamossági r.-t. — — — — 
Nagyszebeni vilaruusmü r.-t. — _ __ 
Nemzetközi villamossági társaság— _» 
Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t._ —
Popper Lipót faipar r.-t.---------------
Quarnero részvénytársaság — — — — 
Koyal nagyszálloda részvénytársaság— 
Szegedi kenderfonógyár r.-t. _ _ —.
Sziszeid tárházak r.-t.--------------------
Telefon-Hírmondó r.-t.____ -- — —
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r.*

_ 100 
_ 100 
300 K. 
_ 500 
_ 800 
«00 K. _ 2000 
_ 100 
200 K. _ 200 
_ 100 
100 K. 

L 800

100
100
800
105
200
lOO

100

200 
100 
200 
200 ; 
200 
200 
100 
100 
100 
100 
100

XHL Köil.kedési táIL műt.
Adria m. kir. tengeri hajózási r^-t. _ _
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — — 
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — —-
Budapest alagut-társulat----------- — —
Budapesti közúti vaspálya —

• • • 'Íí r*8XJ---------
„ . s S . élv. jegy-------
Budapesti villamos városi vasút-----------

. . . . <lv. jegy
Bndapest-szent-lörincá h. é. vasat-------

. , e e , els. résxv. 100
Bpest-uipest-rákosp. vili. köz. vasat r.-t 200 K. 
Debreczen-hajdanánási vasat — — — — 100
Déli vasat ___ —-------- — — — — *00 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p-P- 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbe. róexv_ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasat-------— —
Kassai közúti vasút----------- — — — —
Kassa-oder bergi vasút-------— — — —
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
Magyar-gácsországi vasat----------- --------
Magyar nyugoti vasút----------- — — —
Máramarosi só vasút els. réezv.-------—
Mára maros, «ró vasút törzsrészvényei-------
Máramarosi só vasút B. részvényei — — 
Marosvásárh .-szászrég. vasat els. részv. — 
N^-kikmda-tmgybusker vasút els. r.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t----  1000 k.
Osztrák-magyar áll am vasút— — — — 5,r"
Pecs-barcs; vasút--------------- —--------
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. ------------------- 300

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy------------------------— — — —
. e osztr. felülbélyegzéssel — —
• , nyeremény-jegy —------- --------

Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Budavár ősi sorsjegy—--------------- — — —

, , csztr. felülbélyegzéssel _ —
.Jő sziV egyesületi sorsjegy — .------
... osztr. felülbélyegz.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy-------—------ --
. . . . osztr. felülbélyegz.
„ • • B nyeremény-jegy

Olasz vörös-kereszt sorsjegy —-------— — —
, , , osztr. felülbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy _ --------------
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ______ — — —
Pálffy sorsjegy_______ _____ — — — — —

XV. Pénsnemek
Arany, es. ée kir. vert—-------— — — — —

e osztrák vagy magyar 8 frtos-------— —

133.- 
162.- 
137 - 
490.- 
315.- 
51C.-

135.-
1«*.-
138.-
510.-
32C.-
515.-

. 20 márkás___________________________
, török aranylira — _ —-------— — —

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy (1Ő0 frank)------------------- -
Olasz bankjegy (100 lira)--------------- — —
Papirrubel darabonkint______ — — — — —
Román bankjegy (100 lei)„ — —----------- —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — — — —

XVI. Váltók árfolyama (latrai
Amsterdam____ __
Brüssel_________
London _______  —
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok _
Paris —  -------—
Svájczi bankoiaczolc 
Szentpétervár_—

100 hollandi írtért_ —
100 frankért — _ — —

1U sterlingért____ —
300 márkáért—-------- —
100 líráért _ __ — —
100 frankért __ —

100 rubelért-------— —

XVII. Határidőre kötött értókp* 
Jan u; hó közepére.

Magyar aranyjáradék--------------- ------------------
Magyar koronajáradék —--------------- — _ —
Magyar általános hitelbank----------- — — _
M.igyar ipar- és kereskedelmi bank----------- —
Magyar jélzáloghiteibank — —____ ________
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank-------—
Rimám urán yi vasinü  -------------------- — —
Hazai bank részvénytársaság------ --------- --- —

Junins hó végére.
Osztrák hitelintézet----------- ----------------- --------

Osztrák-magyar állainvasut

280.— 29C.—

167 - 168 -

194.' 196.-

208.- 209.-
16« - 170 -
368.- 369.-
23SÍ- 24C.-
295.5C 296 -
150.- 16C.—

90* — 92.-
102.- 103.-

48C. — 465 -

1C«.- 112Í-

192*.50 I93ÍSO
200.- 2qI . "
210 - 211.-
210.- 2i: -
93. Se 97.50
62.- 67 -
62.- 67.-

100.- 101.—
100.- 101.-

223Í50 224^50
100.- 101.—

175.-

6 25 6.75
7.— 7 40
2.- 2 20

168.- 17C.-
63 - 65.
64.- 66.—

?.8<3 *.20
4.2C 4 60
a.- 8.50

11.— 11.40
3.- 3.Í.G

11 50 1?.-
12.25 12.75
21.- 21.50

199 - 201.-
61.— 62.-

5.65 5.69
5.63 5.67
9.52 9.54
9.52 9.54

11.73 11.77
58*65 58.85

45 35 45.55

99 05 99 35

119 SC 119Í90
58.65 58 85
45.35 45.55
47. Gí 4/ 70
47.35 47.55

12? 80 123 -
99-9« 103 1C

403 - 403 SC
1C6.fi 107 25
265 — 266 50
257 - 257 50
247.- 247 50

366.6C 366 80
83 ni 89 50

355.5C 35S -

M. hitelbank előv. jog nélk._ — 4c6.-
Osztrák hitelintézet_______________  269.-
Magj-ar aranyjaraüék ...-------— -
Magyar koronajáradék------------------
Magyar ipar- es keresk. bank-----
Magyar jelzálogbank -----------------
Magyar penzv. és lesz. bank — — -
Rima-Muritcyi vasmű r.-t.---------
Első magyar alt. biztosító r.-t. — _
Budauest bankegyesület----------- --
Első magyar ipar bank -----------------
Hazai bank részv. társ.----------------11C •
p.-sti m. Kerrs, . :,.iiif........................... '■359.
Kamatozó Kincstári utalvány kaniatl; ca «6 hó)— — — —
4z Osztr:iV-.1:.u\ar bnnk i 'nntiala vaitóle^zaM ’tolásnál — ■

I á m o 1 ó árfolyamok.
Egyes, tégla- és czementgyár-------
Salgó-Tarjání kőszénb.— — — — — 604
Magyar asphalt r.-t.----------- — — 2?9 —
Újlaki tégla és ineszegető----------- 244
Alt. waggoukölcsön-t. — — —------ - 593.“
Budapesti villamossági r.-t — — _ 13b —
Pesti hazai első tanarekpenztár _
£<zakmagy. kőszenbanyá r.-t.------- 207 —
Schlik-fele vaaŐnL és gépgyár —
Fiumei hitelbank--------------- — —
Déli vasút-----------—--------— —
Köszénbánya és téglagyár r.-t. „
Nemzetközi waggonkölcs.

Brassói bánya- ó kohómü 
Első magy. gazd. gépg\tir _ 
Magyar alt. kószenb. — _
Magyar ezukeripar r.-t._
Budapesti takp. és zálogkői. 
Magyar villám reszv.-U»*s._
Magyar kerámiái gyár___
Ganz-fele vasöntöde______
Bp. közúti vasp. id. r. jegy
Budapesti közúti vasat____
Bp.-újpest.-r. villám, vasút 
Budapesti vili. városi vasút 
Adria m. kir. tengerhaióz. f.-t. .

14? - 
2UC. - 
129. — 
133 - 
«35. 
138 - 
153 -

Járadékok és bankzálogleveiek elzálogosításánál    4*/,•/, J

Dr. LengieS Fr.-íéie
syirfabaksam.

Kir. szab. Svédhonra.
Mar magáb-.n véve azon növényi nedv. a 

m*4y a nyiiíábtd kifolyik, ha annak törzset 
rnegfurj uk. embe*- mléktóet óta mint a leek; * ünvbb szénitu szer volt | 
^meretée. ha aa^nban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal- j 
z«s.T.tr.a alakittatik csak akkor nyer úgyszólván csodálatos hatást.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészeket, j 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak 
le a borról, a m '.v ezáltal fehérré és gyöngéddé válik.

Ezer. ba'z-am - i-.i:. t;a az arezon a runezokat es himlüheiyeket. ltja 
irczszmt. a bürr. • < f-herséget. gyvngetisegt-t es üdeseget kölcsönöz : 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szépiát, májfoltot, anya jegyeket, 
orrv-rer-seget. bőra‘s..t « a b,"r miiid-n más egyeb tisztátalan^agait. 

Ara egy korsenak, hasznú.:'.ti utasítással együtt, 1 frt 50 kr.

Dr. Lenqiel orvosi Benzoe-szappana
i :egaik.-..m.u-anb bőrápoló -zappan. rp<*ly a bőrt gyengníoé s finommá j 
teszi « hivatva van a nvirfabalzsam hatását előmozdítani. Ara 60 

Kapható minden ub gyógyszertárban. Foraktór :

'őröl József gyosyszertaraban, Budapest, kiráiy-ütcza 11
Aradon : n? 5. gyó^gszerésznél.

1 Osztrák-magyar bank zálogleveleinek kisorsolása Magyar királyi állam vasút ak.

12926/111. szám.

A 4%-os, 4012 éves záloglevelekből követ­
kező számok sorsoitaítak ki:

Déli vasút.

45
48 — 49 

211 — 212 
281 — 2901) 
751 — 757 

759 
831 - 840 

921 
923 — 930 
961 — 967 
969 — 970

(32-ik kisorsolás).

5000 forintos.
1021 — 1023 
1025 — 1027 
1029 — 1030 
1191 - 1195 

1197 
1200

1731 1740
1761 — 1770
2041 2046
2018 — 2050 
2391 — 2400

1000 forintos.

2541 — 2542 
2547

2549 — 2550 
3678 — 3680 
4481 — 4487 
5081 — 5090 
7401 — 7402 
7404 — 7410 
8351 — 8352 

8801

Hirdetmény-
Az idei fürdoévad tartama alatt f. é. május hó 1-tő! fogva 

September hó végéig Budapest déli vaspályáról, Budapest 
k p.-ü.-ról. Budapest Kelenföldről, Székesfehérvárról és Kanizsá­
ra rendkívül mérsékelt áru I., II. és ÜL osztályú, az egész 
é-adra, azaz szeptember hó 30-ig érvényes menettérti 
legyek adatnak ki Siófokra. Szántódra. Balatonföldvár ra. h.-re, 
Szemesre. Boglárra, F onyód-fürdőtelepre és Balaton-Szt.-G y ürgyre. 
továbbá (Siófokon át) Bálátonfüredre, Almádira, Kenősére s 
(Bogáron át) Révfülöpre, Badacsonyra és vissza. Ezen menet- 
térti ;egyek alapján a podgyász a fen tnevezett vasúti- és gőz- 
baj z -ii állomásokra, valamint viszont közvetlenül továbbittatik 
meiy továbbításnál a déli vasút vonalát illetőleg jegyenkint 
—> kg. podgyaszszabadsuly engedélyeztetik.

Ezenkívül a fürdőévad tartama alatt Budapest d. y. és Siófok 
közötti forgalomban időleges jegyek adatnak ki, a melyei 

eov abra I. oszt. 51 frt, II. oszt. 38 frt, az egész fürdő- 
tod i r„zt. 128 frt, II. oszt. 94 frt

Az igrazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

4 nekünk bemutatott ««znmtaian -ueebizhatu hiteles kössonetirat foiyUn 
ezen orvostqa' . Icgmeiegepben ajánlható.

1 — 21 4022 — 4052 14673 — 14684
23 — 40 5801 — 5821 15302 — 15308
43 — 75 14632 — 14638 17001 — 17010
78 — 93 14640 — 14646 18504
95 — 100 14649 — 14651

2801 — 2900 14653 — 14664
ICO forintos.

447 — 478 1384 — 1400 11201 - 11255
480 — 492 2825 — 2900 18413 — 18422
494 — 500 4901 — 4966 20501 — 20,09

1307 — 1353 7020 — 7036 21601 — 21624

évi június -®«é

A f. é. junius 4-e előtt kisorsolt, de még fel 
m vett 4%-os, 40% és 50 éves záloglevelek 

szelvényei, melyeknek kamatoztatása mái' megszűnt, 
előmutatás esetében ezentúl is kifizettetnek ugyan, 
azonban a záloglevelek beváltásánál 
a hiányzó szelvények összege a tőkéből 
evonásba hozatik.

A korábbi sorsolásoknál kisorsolt 4%-os,

A 4%-os, 50 éves záloglevelekből következő 
számok sorsoltattak ki:

ezen orvosiau'j. -------

Titkos betegségeket,
Rovatit élményéit, nőknél feherfolyikt,

mmoinn níi betaSségeket, ti
üosctoji e. bőrbetegségeket gyógyít nj gyogytnea aermt 

biztos •éterrel, gyorsan és alaposan

Dr. GABAI ANTAL
, orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt <sasz. kir. ®szt-‘föJrv'”;
liadapesty belváros, IV. kerület^ kigyo-utcza 1. sz.? 

II. emelet» bejarat a lépcsőnél.
Vendel: naponta 10 órától d. e. epesz 4 óra dél utam g, este .^ ó. .tol 
8 óráig. iST Díjazott levelekre a legnagyobo Jk^ÜlÖn

1 iyogyszerekről is gondoskodva lesz. ^*0 — Nőknek
váróterem. --------

271 — 280
2201 — 2210 
2391 — 2396 
2398 — 2400 
3301 — 3310 
3391 — 3400

5301 — 5400 
6301 — 6309

2101 — 2119 
2601 — 2663 

2665

(20-ik kisorsolás).

5000 forintos.
4421 — 4430 
4771 — 4776 
4778 — 4780 
5581 — 5590 
5801 — 5807 
6521 — 6530

1000 forintos.
8912 — 8934 

17216 - 17230
100 forintos.

2667 — 2700 
12701 — 12723 
17801 — 17814

40 % éves záloglevelekből meg
váltattak:

Következő számok: s

5000 frtos.
43 175 1422 1468 2364 4531

172 815 1467 1511 3844 5054
1000 forintos.

108 775 1772 2409 3266 3681 7303
168 783 1816 2410 3268 3785 7304
169 811 1894 2411 3269 3931 7325
189 883 1897 2412 3275 3956 7333
193 929 1969 2413 3280 4279 7615
382 1215 2053 2414 3283 4318 7616
401 1341 2108 2446 3284 4319 8224
421 1355 2150 2556 3285 4418 8225
422 1379 2164 2582 8286 4491 8332
423 1390 2177 2724 3324 4552 9605
424 1398 2185 2727 3465 4553 12906
472 1437 2186 2792 3485 4708 12918
483 1686 2187 3154 3486 4709 12929
639 1690 2261 3173 3587 4721 12941
656 1730 2276 3213 3612 5539 14302
675 1732 2295 3219 3621 5540 14304
676 1736 2299 3265 3680 6010 14324

be nem

6787

14325
14326 
14332
14334
14335 
14413 
14621
16103
16104 
16110 
17304 
18401

10926 10937 15171 16533 18715 19407 2151021517
10929 10944 15623 16542 19204 20713 21511
10930 10945 15630 17417 19205 20716 21512
10931 10946 15643 17502 19206 21101 21513 
0932 11826 lőtiőO 18605 19207 21102 21514

10933 11835 15651 18607 19212 21103 21515
10934 15152 15652 18714 19406 21104 21516
A kisorsolt 4%-os, 40% éves 5000 frtos zálog­
levelek 1254 és 1255 számai, a ÍOO frtos zálog­
levelek 2541, 2542, 2543 és 2544_ számai biró- 

ságilag semmisnek nyilváníttattak.
A korábbi sorolásoknál kisorsolt 4%-os, 
50 éves záloglevelekből még be nem vál­

tattak :
KiWotkeiei'S számok i

Pályásat.

315
316
593
594

5000 frtos.
782 2086 2158 5657

1577 2104 2268 5728
1578 2156 2296 6339
1729 2157 5656 6432

1000 frtos.

18912
18913

6541 — 6550 
8371 — 8373 

10141 — 10150 
12525 — 12530 
15071 — 15078 
17711 — 17715

20801 — 20805

22801 - 22806

Ugyanott megjelent ea a szerzőnél Dr. GARAl ANfAL-nál meg 
«ndeínetí ,

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
» 12-ik tudásban megmenti a Mim k

gy yytmWbM cinné könyv, volt ara 2 frt 5gto„
MB’" most csak 90 kr. ^8

* Mnw.5lbcSo„aOTva t frt brfüld«. mellett bermentve küldetik m=.

U.A» iL-aervek nie^tegede-erec f.-,;envwé|ej_onvditnec.

Minden f. é. junius 4-én kisorsolt záloglevél 
1897. évi október 1-től fogva úgy a jelzálog­
hitelpénztárnál Bécsben, valamint valamennyi 
bankintézetnél kifizettetik.

A kifizetés a záloglevél és a hozzátartozó még le 
nem járt szelvények visszaadása mellett történik. 

'Netán hiányzó szelvényekért azoknak összege a 
tökéből levonásba hozatik.

A f. é. junius 4-én kisorsolt záloglevelek kamatoz­
tatása 1897. évi október 1-én megszűnik.

5 948 1798
1 949 1803
i 950 1819
i 951 1820
3 984 1836 2317

132 1004 1953 2319 2915
166 1005 1990 2337 2965
187 1053 1991
211 1055 1993
212 1088 1994
213 1130 2030
214 1136 2032
215 1200 2034
292 1271 2035 2523 3190
424 1277 2040 2533 3191
425 1510 2054 2549 3277
427 1511 2063
522 1512 2064
582 1538 2069
616 1541 2214
649 1556 2220 2751
650 1557 2270 2755
666 1565 2281

ÍOO frtos.
2297 2782 3636 4097
2303
2304 
2311

2365
2397
2461
2482
2521
2522

2784 3641 
2799 3683
2911
2912

3061 
3071
3106 3847
3107 3848 
3184 
3188

2627 3336
2634 3339 3883 4685 
2648 3348 3884 4707
2750 3385

3397
3482
3580

5128 
5146 
5172 
5602 
5816
5840
5841
5842 
5846 
6221 
7516 
7613 
7918 
7925 
7932 
7936 
9420 
9452

10911 
3942 4834 10915
3946 4835 10916
3947 4836 
3949 4875

4221 
4244 

3684 4246 
3686 4248 
3706 4286 
3755 4326 
3792 4346 
3797 4444 

4549 
4614

3849 4625
3850 4653
3851 4654
3852 4657
3853 4658 
3874 4677

2764
667 1580 2283 2765 3594 3962 4877 
680 1583 2285 2766 3595 3968 4886 

2778

i) A második helyen felsorolt számok szintén kisorsolvák, 
ennélfogva például 382 — 290 azt jelenti: 281-től egál* 
bezárólag 290-ig.

847 1584 2292 
875 1599 2293 2779 
938 1666 2294 2780 
946 176). 2296 2781 8618

3596 3969 4887 
3598 3970 4893 
3609 4044 5067 

4086 5096

10 1374 1778 1981 2946 2992 4170 13215
52 1436 1779 2005 2949 2993 4311 13216

161 1451 1832 2565 2952 2998 5166 13307
178 1459 1833 2923 2904 2999 10508 17213
193 1477 1834 2924 2966 3000 10510 17502
356 1481 1840 2925 2974 3356 10512 17511
363 1484 1842 2926 2982 3582 10520
550 1603 1843 2930 2986 3616 10521

1329 1694 1844 2931 2987 3623 13206
1372 1712 1907 2934 2 90 3689 13213
1373 1772 1920 2942 2991 3690 13214

ÍOO frtos.
408 1910 3516 3640 4577 5096 6264 11808
474 1937 3517 3641 4584 5097 6265 11809
475 1943 3541 3642 4624 5497 6607 11810
511 1958 3556 3643 4625 5498 6630 11811
512 1959 3560 3644 4526 5721 6634 11812
513 1965 3561 3645 4713 5865 6635 11813
609 2073 3562 4509 4714 5895 6653 11814
610 2298 3563 4510 4930 6206 6665 12615
611 2752 3564 4511 4980 6207 7703 12616
612 2957 3566 4512 5011 6208 8110 14316
613 2977 8567 4513 5013 6214 9106 14317
614 2978 3573 4517 5023 6250 9108 14410
615 3281 3592 4518 5024 6251 9115 18604
616 3282 3593 4537 5025 6260 9116
652 3285 3594 4539 5026 6261 9122

1075 3286 3596 4543 5061 6262 9123
1305 3287 3614 4564 5095 6263 9124

Ezen be nem váltott záloglevelek kamatoztatása 
az illető kisorsolás után legközelebb követ 
kező szelvény-határidővel megszűnt.

Bécs, 1897. évi junius 8-án.

10918 OSZTRÁK-MAGYAR BANK.
10919 Kautz
10920 kormányzó.
10921 sehoeller Mecensefty
10922 főtanácsos. vezértitkár.
10923 A jjj{gie3 gorsolási jegyzék az Osztrák-magyar bank vala-
10924 mennyi bankintézeténél és meUékhelyénél kapható és kívánatra
10925 keresztkötés alatt bérmentve is megküldetik. 3111S

A magy. kir. államvasutak Kis-Kapus állomásán berendezeti 
pálya-vendéglői üzlet 1898. évi január 1-tŐl számítandó 3 évre 
bérbe adandó lévén, annak bérbe adása iránt ezennel pályá 
zat nyittatik.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, kik a nevezett állomási 
vendéglőt bérbe venni óhajtják, hogy szabályszerűen bélyeg­
zett és az eddigi működésűket igazoló bizonyítványokkal fel­
szerelt ajánlatukat legkésőbb f. évi jnlixia hó 1-én déli 12 
óráig a m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőség általános 
osztályához (titkárság) czimezve, benyújtani, vagy beküldeni 
szíveskedjenek

Az ajánlatok külön lepecsételt borítékban küldendők be. és 
a boríték következő megjegyzéssel látandó el:

„Ajánlat a kis-kapusi állomási vendéglő bérletére.“
Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetöség gyű {fő­

pénztárán ál f. évi julius hó 1-ig bánatpénzképpen 300 frt. 
szóval háromszáz forintot készpénzben, vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda posta 
utján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlat 
figyelembe vétetni nem fog.

Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy az aján­
lattevők közül, tekintet nélkül a felajánlott összeg magasságára 
szabadon választhasson.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a m. kir. állam 
vasutak kolozsvári üzletvezetöség III. osztályában tudhatók meg.

Végül megjegyeztetik, hogy a vendéglői üzlet gyakorlásához 
szükséges helyiségeken kívül a vendéglős mellékhelyiségekkel 
kiegészített magánlakást is nyer.

Kolozsvár, 1897. junius hó.
Az tizletvezetőság.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

{sej®

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyérem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkötö orvosi 
tekintélyek véleményé szerint a 
legtökéletesebb ezen nembe«, 
nem csúszik, nem gyakorol kelle­
metlen benyomást és eltávolítja 
czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddigi sérvkötők hiámsüt.

Keleti-féle gummi-eérvköto 
idomítható pelottaval, szarvasbőr- 
védövel és biztonsági övvel.

Árak: egyoldalú 6—8 Itt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül: 
müfábak, mükezek, egyenestartók 
tHessing-féle rendszer), orthopea- 
diai fűzök, haskötők, görcsérharis- 
nyák és mindenféle gummiáruk.

Megrendeléseket pontosan és dis- 
créten eszközül

KELETI J.
kötszerész és orvossebészi műszerhez.

Főüzlet és sérvkötészeti műhely:
Budapest, IV., Körens 

berozeg-utoxs 17. es.
Sebészeti müszergyar:

Rostély -utcza
Károly-laktanya 15.

■W Nagy képes ár­
jegyzék ingyen én bér­
mentve. -* 2971U

IIM
I



,____hirdetési rovatban minden as*
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 2 krral, s compact betűk­
ből esedve * krajezárral fizetendő.

TELEFON 6354Í Csak oly levelekre

Distingvált,
erénves, müveit, jószivü, házias 
leány hozománynyal; házasság 
czéljából jellemes, jól szituált, 
középkora, distingvált úrral 
akar megismerkedni. Választ 
Jövedelem 1000' cziir.cn 

a kiadóhivatal továbbit. 5376
26/b.

Forrasztó bántott, hogy nem 
mehettem, de lehetetlen v-it, 
az okokat majd elmondom és 
látni fogja, hogy nem rajtam 
múlt Ha hamaréb' r,cin lehet, 
úgy elsején jó le-z; okvetlen 
ott leszek, de er a ne ráltoz- 
tasson! Afab:-r . oa ha csak 
lehet, jöjjön hamarább leg­
alább pár nappal. Alig várom, 
hogy lássam, mondanom sem 
kell" mennyire szeretem és vá­
gyom már ntánna. Ha nem ir, 
tudom reggel indul és a szerint 
intézkedem. Ezer csók ! 5101

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNTOS 10. 1897

hirdetésválaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eil», 
tott hirdetések minden közlése utáe 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendők

allo szára közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papaovelde- 
utoza 8. az. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz* 

" körút 54. szám.

Borger Vilmosné
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julin
dohánvtözsdéje Jázsef-körut 

50. SZ . (Baross-ntcza sarkin )

Nemecaek A.
dohánytözsdéje IV. Petífi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11.,

Fö-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetést

Eladó
jntányos árért Real — 
Encyklopädie 15 kötet 
német: Leipzig: T. A. Brock- 
haus. 184S. Cziín a kiadóhiva­
talban. :,36S

Eladás.

Akadna-e
egy olyan nemes szivü nr, aki 
engem 30 Irt kölcsönnel ki­
segítene részi etekben! törlesz­
tésre? Választ -Hálás kis 
leány* jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kérek. 5i v I

Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
■i bécd pénzszekrénygyár rakta- 
-ábai Budapest, V-, Bál- 
»án /-utcga 5. sa. 31030

Gyári vállalat
K .erjedt vevőkörrel, jól beren- 

: ..zve. betegség miatt eladó 
Szükséges tőke 5< .00 frt. Les e 
fék „D. I. 2500' jelige alatt 
a kiadóba czimzendök. 5401

Házhely
székesfőváros lecegészsége- 

sebb.szép kilátású, nagy jövőjű 
belterületén villamvonat mel­
lett tulajdonostól eladó. 5384/a

Eladó
Budapesttől aviczinálisvonattal 
lj órányira, négy szobából, 
verandából álló nyári lak nagy 
kerttel, árnvas parkkal mellek- 
épületekket" eladó. Bövebbet_a
kiadóhivatal._________  5378
Családi ház kerttel 
Tabánban I. kér., szabad kéz­
ből eladó. Ügynökök sem ki­
zárva. Czim a kiadóhivatalban.

5369
Ház eladás

3 emeletes palota. 15 évig 
adómentes, a legelőkelőbb és 
a legélénkebb utón, nagyon 
előnyös virágzó üzletek 
részére, a legtipomabban és 
elegánsan díszítve, előnyös 
tőkebefektetés, jntányos 
áron eladó vagy egy szop 
helyen fekvő sarok telekért 
elcserélhető. Csak komoly 
vevőknek szolgál felvilágosí­
tással Reich Sámuel VI. 
kér.. Teréz-körnt 1. a. I. em. 
1. sz. 1—3 óra között. Lcve- 
lekre rögtön válaszolok. 5389

Zongorák és pianinók
csakis kiváló gyártmányok, kö­
zöttük több átjátszott is, vala­
mint saját készítmények, me­
lyek zeneművészeink által a 
„cone gyöngyének“ nevez­
tettek el, teljes jótállás mellett 
kaphatók Keresztély minta­
zongoratermében, Budapesten, 
váczi-körut 21. sz. (Iparudvar). 
Ugyanott ócska zongorák be- 
cseréltetnek és javítások, vala­
mint hangolások szakszerűen 
végeztetnek. _____ 31081
Élő idei szárnyas,

nemes rákok, vaj, móz.
6—10 drb sütni való csibe vagy 
4—6 kövér kacsa, élő állapot­
ban! megérkezésért garantia, 

frt 60 krért, 90—100 drb 
levesnek való ugró rák 2.80; 
tiO—70 darabos óriás rák 3.80; 
ugyanaz 30—40 darabos 4.80, 
eleven megérkezésért garantia 
mellett. Friss tehéntej, termé­
szetes vaj 3.50; virágméz 
1896-iki termés 2.80; 2'/j k- v»j 
és 2'/, kiló méz 3 frt. Vala­
mennyi 5 kilónkint, bérmentve, 

utánvéttel. B. Kaphan 
Buczacz. Galiczia. 5372

Birtokeladás
vagy haszonbérlet. A fele 1- 
pál falvi határban 225 hold ' ál 
(1200 Qj-ölével) álló bír jk, 
megfelelő külső gazdasági épü­
letekkel, Feleden úri m .idem 
kényelmes lakházzal, to ábbá 
magtár, cselédlak és i lálló; 
10 hold területű, szép t kvésü 
és kertileg müveit t elsőség, 
együttesen vagy külön L ülőn is, 
családi körülmények miatt — 
vetéssel együtt bérbeadó, eset­
leg eladó. Nevezett község 
Gömörmegye vasúti hálózatá­
nak góczpöntján van. Értekez- 
ketni lehet özv. Fiasko 
Györgymó umö tulajdonossal 
Feled. (Posta, távirda és vasúti 
állomás.) 5353

Fi’ímczia fin
12 éves. evangélikus, iskolázott 
és jól nevelt, alkalmazást óhajt 
Gerson Anna assz. álfa1 Buda­
pest, Andi ássy-ut 21. félemelet

Jobb csalánból
való nő keres alkalmazást mint
házvezetőnő a háztartás összes 
teendőiben itrtas.Gzim akiadó­
hivatalban. 5371

jKzetés nélkül
ajánlkozik tintái intelligens 
leány társa’gónüül, esetleg gyer­
mekek mellé, fürdőié. Czim a 
kiadóliivn:; !ban. 537o

Vétei.

Első nagykőrösi
gőzmalomban eladó egy száz 
lóercjü helyhez kötött (Stabil) 

ikergőzgép, egy Cornwall 
kazánnal, továbbá egy köles 

őrlökészülék hozzá tallózó 
gépekkel. Tudakozódni lehet 
Nagykőrösön a malomban.

30973

„Fortuna“-részvényeket
veszek kibocsátási áron, csak 
nagyobb mennyiségben Czi 
a kiadóhivatalban. 10454

Alkalmazást keres.
Vidéki

nvngalmazott keresztény hiva­
talnok. fiát tanu’ónak adná 
valamelyik szolid fővárosi fü- 
szerkereskedésbe, hol jó bánás­
módban részesülne. Ajánlató- 
kát „Tanuló' czimen a kiadó- 
hivatal továbbit. 10492

Oktatás.

Kiszolgált
huszár őrmester, nagyobb ura- 
dalomba, hói ménest, tartanak 
felügyelőnek ajánlkozik. Levél­
heti'megkereséseket „Ménes' 
lel alatt továbbit a kiadóhivatal. 
1 10513

Alkalmazást nyer.

Franczia nevelőno
jól zongorázik, rajzban és. ezi- 
munkában jártas, gyeriuck- 
ápolást is elvállalja; egy
franczia bonne, 1 úzununká
ban jártas, igen lelkiismeretes* 
gyermekápolásban ; továbbá 
több német gye/ mekker- 
tósznök, gép- és vuhavarrás 
ban, és gyermf k ápolásban
tapasztaltak; és egy franczia 
nevelő (Profetseur de 
Paria) kitűnő bizonyítványok­
kal, szerény feltételek mel­
lett állast keresnek, Grétsy 
Ágoston ügynöksége által Buda­
pest Erzsébet-kora* 31. 5402

Nyári lakás L idöllön,
2 esetleg 3 szobr. teljesen 
bútorozva, konyhával, pinezé- 
xel, szép árnyas n ivarral, un 
családnál kiadó. Czim a Uad«V 
hivatalban. 5387

Szakácsnői
esetleg gc-zdasszonyi bel.
vidéken juliv.s elejétől esetleg 
előbb is elfoglalható Mivel a 
szolgálat ne/r. terhes. 40—50 év 
közti égvén is vállalkozható. 
Ajár, la tok „Vidékre“ jelige 
alaít a kiadóhivatalba külden­
dők 5382

Párisi franczia
nyel vmestert szünidei állásra 
kitűnő bizonyítványokkal biró 
zenében, nyelvekben képzett 
magyar és idegen nemzetiségű 
uevelönüket, gyermekkertész* 
nőket, bonneokat közvetít 
Rácz Gizella, Ferencz-körut 34.

5404

Lakás és beriet.

Tanoncz
.iv.'ki jobb csal idból. lármázó, 
fűszer és vasüzletben felvétetik. 
Czim a kiadóhivatalban. 5384/b

Kiadó üzivthelyiség. 
Nagyváradon a i.agy vásár 
téren, a levél' .ikebb vásári é 
kereskedelmi góczponton, né 
hány év előtt épült, egészen 
modem emeletes bérházban 
egy igen tágas földszinti sarok- 
üzlethelyiség, mely évek l 
sörcsaraokul és étteremé, 
használta tik, s jelenleg is egy 
elsőrendű sörgyár főkitnórő és 
raktárhelyisége, lakással és 
minőm szükséges mellékhelyi­
ségekkel- minők: jégház, pincze, 
kezr.lőhelyiségek stb folyó 
1897. évi november hó 1-töl 
kiadó. Ezen sörcsarnok az 
ugyanazon bérhá-.ban ievö 
modem kávéház közvetlen 
szomszédságában vn:,. Érteke 
hetni, vagy a feltételek levéli- 
leg is. megtudhatók Knapp 
Sándornál Nagyváradon. Bé- 
mer-tér 353. sz. alatt. 3105-2

Keresek
egy előkelő jó reformátns
családot, hol két fiam — minda- 
ketten 5-ik osztályú gimnazis 
ták — teljes ellátást egy szobás 
külön lakással nyerhetne. Szi­
ves ajánlatok rA. B. 100.“ 
a fizetendő díj megjelölésével 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

5398

prétre
Un jeune

alsacien

Idült 31114

makacs

gyógyítható.
précepteur en Baviére, par­
ent fravoais, allemand et 
Halién -jherche place en 
Au riche - Hongrie S’adresser 

<y,i,* Chiffre rL, 2320.“
Rxt lolf Mosse, Vienne. 

_________________31086
Kisbirtokért

elcserélhető egy 4 szobás lakó­
ház, szol őskerttel, egy közép­
iskolákkal biró püspöki város­
ban. Czin. a kiadóba. 5361

Levélbeli tudakozódások „Érd- 

wegen“ jeligével Becs, fő. 
posta restante intézendők.

v!lÜltlomok
Haszonbérbe

adok október 1-töl egy 1100 
magvar holdas birtokot, vasút 
mellett közvetlen állomással 
23/4 órányira a fővárostól, ki­
tünően termő földek, tejgazda­
ságra kiválóan alkalmas, ezokor- 
répa termelés. Czim a kiadó- 
hivatalban. 31102

Különféle.

tokaji bor
kapható h-rczeg Windiscl. 
Graetz Lajo; jószágigazgató- 
sásánál Sárospatakon. Valódt 
p -."ráért 1.eze.se£ vállalta 
tilt 305*.'

31115

kíMntalmak
gyógyitiiatók.

Levélbeli tudakozódások rA 
W. K. 1S53“ jelige alatt Becs 
főpozii leciante intézendők.

Fin teveszőr-ha- 
velők egész gallér- 
ral, nagyság szerint 

5 írttól följebb. 
Matróz-öltözetek dupla 
gallérral 6 frt. Loden 
iskola-öltözetek 5 
frttól feljebb és úgy 
mindennemű gyer­
meköltözetek d us 
választékban mindig 
raktáron vannak 
Rothberger Jakab 
cs. és k ir. udvari 
szállítónál Budapes­
ten, IV., Váczi-utcza 23.

de igaz,
horv r.tafteinkn, nagyobb gondot lórii,ont.
raiáizáon a k«p»rtayiM> Makaóétól eszleUlilt as'*-a»k art ba ,c

merSKáiék. d- ha « test, ,«ztgSVe 4äk*4 h:;V"’vetke. könnyelmuaéF. r

veseo megbosralja magát ? *keletke*ik^ha I - ' ) infe-zkedé* r.inc-r |les;, épp úgy a kis bajból paga U^teie^ezi  ̂ oncr rendetloc
kéznél. A legtöbb betegség kntforrÁ«» ^.^ jzQ goda.-
»ttködese a mit - dobozira^ vrT A tüdő, torok ,

hatók Főraktár 5adorg\-g> .ertar

Dr. EG GEB LEO és EGGER J.|
Budapest, Váczi-körut 21.

ROZSNYÓI vasas gyógyfürdő]
klimatikus gyógyhely. Gömörmegye. j

ICO illa a tan:? suli íií’ő. a Biirtrs-Bfisiiai vasit real ihn--.:-, j
Vasas gyógyvize javalva van, a női iyarazerrekj 

betegségeiben, vérszegénység, sápkór, idegbajok - I 
elgyengülés eseteiben. Fürdöorvn; dr. GuUohn Henrik j 
nöorvos Ä ” *

Iä.*322a^ za.é.f’VLs X-t51 2--e-g"-
Pro5pektn=t bérmentve küld az igazgatóság^

Saját ué ^ltrn^nyü

torna-szerek és függő-ágyak
valfidi angol 5,957

Lawn-Tennis és társas-játékok

fii üzlet teljes feloszlás® mlat
500 darab

80898/V.

egyes gyermek-nadrág! frt 
50 kr., tiszta gyapjúból az' 
„Angol szabódnál Kohn Heilmann 
és Fiai, K á r ö l y-k ö r u t 1 2. szám. 
Legnagyobb férfi ruhu-áruház.

rendez

-6 n

Lóbálók. ruhasráritó - kötelek 
feh^r kenderből, hevederek 
tCm'.C-k. tűzoltó- és itatóvedrek, 
zsákok, ponyvák, zsinegek és 
kenderzsinórok, valamint nun*- 

dennemü hálók

SEFFER ANTAL
kötél Áru gyári raktára 

Budapest, IV., (KAroly- 
kaszárnya) Károly-utcza 12.
Tornatermek berendezési költ­
ségvetés kívánatra készséggel.

CSÁSZÁR,
Budapest, IV., lÍ2?istóf-tér 2, sz.

Az összes raktár, úgyszintén franczia és angol legújabb újdonságai ruhaszövetekben,
mélyen leszállított árak mellett adatnak el.

Valódi magyar cognac
palaczkja 1 frt 50 kr.

I Valódi boreczet literje 20 kr kitür.ő minőségben szállit

!TAkU«SE€3- ESI
cs. és klr. udvari tornagykeresksdés Pécsett, sósa 

Bor- és pálinka árjegyzéket kívánatra küldök. "U6

A,t'vá=árl“özőnségnek a raktáromon levő ö>zes áruimat rendkívüli olcsó árban, b. figyelmébe ajánlom.
sziléziai vászon....... ............. csf <

, valódi kreasz vászon ......... r
sziléziai kanavász....................  :sak

I Csak uraknak küld alantirott az ősszeg bekül-
. ______ ____ _________  dése mellett (levélbélyegekben is)
149 drb. rendkívül érdekes pillanatfelvételt 60 krért, 88 drbot 
11 forintért. 136 darabot 1 forint 40 krért portómentesen.
M. FEITH. Berlin N. O. 18 31003

1 vég 30 rőfüs 
1 vég 30 röíus
1 vég 30 röfös /4 --------- --------
1 vég 30 rvlös 4,i sárga Nanking (ágyhaj)..
1 vég 30 röfös 5/4 chiffon D10 minőség.......
1 vég 30 röfös 5/4 valódi kreasz vászon ..
1 vég 30 röfös 4j4 rumh. kanavász I. rendű
1 vés 30 röfös 5/4 csíkos daru ászt grádli .........
1 vég 30 r ‘ős í,. chiffon D25 minőség............ ..
1 vég 30 röfös 4 4 fehér vagy piros Nanking ..
1 véJ 18 röfös 6 4 lepedő vászon varrás nélkül 
1 vég 18 röfös ®;4 I. rendű lepedővászon ... ..
1 vég 30 röfös 6/4 hollandi vászon finom szálú..
1 vég 30 röfös 5/4 rnmburgi vászon ..................csak
1 vég 30 röfös 6/4 chiffon R. minőség ................ csak
1 vég 30 röfös *'4 virágos damast grádli..........csak
1 vég 50 röfYjs 5 4 rumburgi vászon........................ csak 13.75
1 vég 54 röfös 5j4 rumburgi vászon legfinomabb csak 22.75

csak 
. csak 
, csak 
. csak 
. csak 

csak 
csak 
csak 
csak

4.50 
4 50 
4.50 
4.50
4.50
5.50 
550 
5.50 
5.50 
5.50
6 50
7 75 
7 75 
7 75 
7.70 
7.75

Jó mo=ó bretonok 19 és 22 kr. métere.
Kalotaszegi keime, színes, szintariós, beszővőtt csíkokkal 

19 és 22 kr. méterje.
Szintariós Voál 25 és 28 kr. métere.

Le van tin 30, 32 és 35 kr. nélere.
Franczia atlaez-azatin 40 és 45 kr. met ne.
Hímzett batiszt 38 és 60 kr. métere.
Legújabb mosó-crepp 45 kr. métere.
Ajonr-kelmók 30. 35, 40 és 45 kr. métere.
Pique Diagonál 40 kr. métere.
Angol Pique 40 és 50 kr. métere.
Egy csomag 20 méter franczia levantin maradékok

méteres nagyságig különféle szintariós divatos minták 
kai csak 3 frt 75 kr.

Mosó -kelmékből, valamint vászonnemOekből 
vidéki-« mintákat ingyen és bérmentve.

$1067
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zliács aczélfürdöÁUER IGHÁöl FSA
LliuUU UULÜI III I UU Ingyen és bérmentve küldöm vidékre az c;on©

Nrak FeisS-Magyarorszégon
Egyedül ismeretes szénsavdus vasas hévforrás. 

Dús vastartalmú források belső használatra.
Idény május 15-től szeptember 30-ig.

FélQlmulba!at!an hatása vérszegénység, sárikór, nSl bajok, 
gerinozvelö- és tdegbántslmeknál. hídesekuil, megfazitett rounta 
63 kiállott betegségek ctan erősítésre.

Az osztrák - m ogvar tisztviselő egylet tag; ,i májas 15-től jiirnos lS-ig *- 
•uguazfcin 15-tői szeptember végéig fCrdvdnból és lakbérből 50“ 0 kedvezmény­
ben részeníörek. Fürdő orvosok : Dr. OrnnwaJd M., Dr. Szemere A.. 
Dr. Molnár és Dr. Stem. Utazás Becsből 9 óra alatt; északról Oderoergen 
at (moea 5 óra1, délről Budapesten át tmnes 5 óra).

Kimerítő felvilágosítással es prospektussal, agy az átázásról, mint a 
lakásviszonyokról, ármérséklesról az elő- és utosaisonban stb. kész-egge.

vászon- és fehérnemű gyári raktára 
Budapest, Kerepesi-ut 10. sz.

Ingyen és bérmentve küldöm vidékre az újonnan megjelent „ Fehéraemii-Értesitőt.8

30^00 i

Neumann Kl. 1 Neumann í
budapesti

szliácsi fürdőigazgatóság (Zólyommegye).

I¥cgy arany érem!

Clocolali Kilterle
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű»

Mari, 17., Tácii-Éa 13. sz.
ffvVfáip valamennyi fűszer- 4e oeemege- 

kereskedesben.

3,09, Küfferle lózs. és Tsa.

budapesti 
ruha-áruháza

I M u z e u m-k ö r u 11. Szik­
szó y v a 1 szemben. 
B i c y k 1 e d r e s s. L aw n- 

I tennis suits. Vadász 
I öltöny. Záporküpenyeg 

(Havelocks) 8—20 frtig. 
I Minden tiszta gyapjú.

Neumann Kl.| 
, budapesti

ruha-áruháza I ruha-áruháza

Az

Osztálfsoísjiték
KÉZIKÖNYVE

FslTüáeositásiiiyiit 
, AZ , , 

OSZULYSOBSIAIEX 
LÉHTEGÉRŐL.

M n z e n m-k ö ru 11. Szik
s z a y al szemben.
Iskola öltönyük 5 frt-
tói. Mosó costümek 
2 frttól. Fiú felöltök. 
Fiú tengerészkabát. 
Fiú havelocks. Fiú 
gyászruha készenés 

mérték szerint.

M uz e um-kő r u t 1. Szik- 
] s z a) • a 1 s z e m b e n. I 
Lust r sacko 4 frttól.

I T i p-'f op és Piquet] 
mellény 3 frttól. 
Jambó öltöny 10 írttól. 
Mosó öltöny 6 frttól.] 
Porköpenyeg4 frttól.

Áruim dicséretre nem szorulnak. — Készítményeim kitűnősége elismert.

31112 Kirándulás

a magvai tengerre
Sto frt.

Indulás 'V ™ ^

junius 16-án.
4 napi teljes ellátás
és II. oszt gyorsvonati menettérti ^*^- 

jegygy .-1 együtt 30 frt.
Bővebb értesítés és prospektussal szó

„Gyógyiüídök, üdülőhelyek és utazési központi iroda“
Budapest, Koronah-erezeg-utcaa 8.

ruhák, gyermek- és fiuöltönyck, 
legnagyobb választékban, leg 

I sassá olcsóbb áron

Becs IX., Währingerstr. 48.!
I Fekete szalonrotk 12.- 
j Fekete smofiig — '>■- 
Fekete rratt — s - 

I Fekete SS-
j Feket© térd-nadrág S.—

j Fekete mellény - 8 - 
I Fekete c^ásrárkabáí 14.— 
Fekete urihaveloek 12.—

Fekete £'JnT‘- 
Fekete •iact,‘té,mt'1

Fekete _ u.- 
FeketeV^.,,«..
Fekete
Fekete
Fekete «M=y- -12--
Fekete s -
Fekete ■ * - c -
Fekete 
Fekete 
Fekete t.-

yermV, ^ ^
yermek- 
lavdoek^. 6.—

Biztosítás
betöréses lopás

ellen. ™
A „KOSMOS“ viszontbiztosító-társaság Hamburg, 

biztosit lakásokat, illetőleg azokban levő ingóságokat, érték­
tárgyakat, drágaságokat stb. betöréses lopás ellen; díjtétel 
1 forint 1000 Írtért égése . vre. Ne mulaszsza el tehat 
senki, ki a várost a nyárra cih gyja, ezen hasznos intézményt 
felhasználni.

ülngyarorszúgi vezérképviselet,
Budapest, V., Ferenci József-tór 5. G.esham-palota 

Telefon: 494.
Igazgatók- Gallia Vilmos és Szabadkai Adolf. Azon­

kívül megh zásokat átvesz és felvilágosítást ad a „Foneiere 
pesti biztosító Intézet is, Budapest, V., Sis-utcza 10. sz. 
Referencziák a „Pesti mag; ^ kereskedelmi bankitól, 
ügynökök és biztositási kuzegt z felvétetnek. 30961

Vngyar királyi államvasutak.

74128/21300. CV. sz.

Hirdetmény.
Ezennel kőzbirré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

Ulomási helviségekben elhagyott .árgyak, u. m. bőronduk, 
' táskák kalapok, ruha és febémemüek, botok, napernyők, 

esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni.
vi.v.l.. állomásom f. i- junine 18-ám d. o. 9 órakor. 
Kolozsvár állomáson t. é. jnmins 25-én d. e.^K órakor 
Budapest mj. p- u. állomiuson f. é. jnnins 30-án d. n 

3 órakor.
Budapesten, 1897. junins hóban.

* Az

Védelmet villámcsapás ellen
csak helyesen szerkesztett és teljesen jó karban lévő

villámhárító berendezések
nyújtanak. Uj berendezésekre, valamint szakszerű felül vizsga'ások és átala­
kításokra ajánlkozik: 31107

(V||| mechanikai és elektrotech-
■■SaSfiSuiSiU® nikai ipar-részvénytársaság

Budapesten, fi.. Teréz-kürut 43 a.
Telefon 27._______________________ Telefon - * 27-

Tiiéíis 25 kr. üekíldése müirti franco 
számija KÁROLYI GYÖRGY Blianest, 

lorouiHiaa io. 3iii9

Kitűnő nemesi

birtok
Hevesmegye termékeny ré­
szén, kikerekitett 1000 ka*, 
hold (1600 négyszögölével), 
első osztályú szántó, (dohány­
föld) és rét 350,000 írtért 
eladó. Van vele szép uj, park­
ban fekvő kastély, elegendő 
gazdasági épületer. és istállók. 
A gasdasdg jelenleg bér­
ben van. Saiat vadászati jog.

Csak közvetlen vevők­
nek nyújt készséges fel­
világosítást Pats Richard 
Wien, 4/L, Margarethen­
etrasse 12. ssám. 310 *

lény___ 14.—
Ti „’V - a. ^ C.1CCO és mt-1-
± er*.ete i,.ny ...._ 9.-
Fekete f^oits rövid 9.—

Az itt felsői olt czikkek jobb minőségben -“r----- —----
'.,k.)z-;tban. Minták, képes árjegyzékkel együtt ingyen é* bermenc-.e. 
Vidéki megbízások a fegazolidabban eszkvzólteLnek. Meg n=m fc.al3 
áruk kicseréltetnek vagy a péuz visizaada'-.R.

Fekete; 
Fekete n'erm*felöltő, 

kaohaíók minden ár-

iBscs, IX„ Wálirinoersti, 48,
I Legolcsóbb beszerzési forrás

j marpsröknek és pinczéreknsk.
ICölcsSnző intézet.

1 BiDDErH e
: WORLDS

Kerékpár-gyá"i raktár,
eredeti

Humber
Session

_ _ _ _ _  Angolország. I
Hillmann Herbert Coper Coventry u. Eger.

Sa "át készítményt! Villám csak elsőrendű kerék-1 
purok, az Ezredéves országos kiállításon h kiállítási érem­
mel kitüntetve; különösen ajánlom, mint igen «lesét, 
a 97-es jegyi! különleges kerékpár imát 120 frlos irhán. | 
Átalakítások, úgymint megrendelés tk külön mii 'Akri 
3,0519 lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Budapest 
Károly-körut 9.Herbster Károly,

$ Richter-féle Horgony-Pain-l,xpeller f

RETOOCHE gyorsfestö szakáira.
Kapható dobozokban" crintjával.

Ezen ui, kitűnő készítmény által képesek vagyunk, egészségre cu- I n legkisebb 
hátrány nélkül s minden bőrpiszkitás mellőzésével, pillanatai; ‘ 1 -o ‘‘*'t a szakait 
állandóan szőke, világos-barna, sötét-barna vagy feketére --1- Fei ;l _
a raktárban megtekintés végett ki vannak téve. W Mer „jideléReknt. kérjük » 
kiránt érint megjelölni; » haj festésében gyako.olt fodreszt a, -alkatunk.

Budapest, Király-utcza 12. sz. TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. *wn

Horgony-Pain-llxpeHer
Liniment. Capsici oomp.

Ezen hírneves bázis ,-r ellentállt az idő megprőb fásának, mert már több 
mint 27 év óta megbiziutó, fájdalomcsillapító bedorzsöléskcnt alkalmaztatik 
kbazvénynél, csúznáí, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által 
bedöi-zzólésekre is nundig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-F.xpeller, 
gyakorta Horgony-Liniinent elnevezés alatt, nem titkos rier, hanem 
Igaz; aípszerB háziszer, melynek egy háztartásban sem k illene hiá- 
T.yo/.ui. 40 kr., 70 tr. és 1 frt üvegkéuti árban > .jdnem minden 
gyógyszertárban készletnen van; főraktá.-: Török József gyógyszcész- 
nél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, tv-rt 
több kisebbértékü utánzat ven forgalom!* in. Ki nem akar megkr-os.d I, 
az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégj yz a nélkül mint 
nem Vi.iódit, utasítsa vissza. 29401

RICHTE* F. AD. é. társa, cs. és klr. ndv. szállítók, IUD’ -STADT.

I.t'^

WJ

Ailright,
Gladiator,

The America
magyarországi vezérképviselőségi

Budapesten,
VTI„ Erzsébet-körut 34. SS.
A síékesföváro« ie8re*et>D 

és 1 -gnagyobta

kér ékp áriskoláj &
VI., Epreskert-utcza 29. n»-

Budapest, Hagy Sándor könyvnyomdái áh' 1, IV., Papnövcldc-utcza 8. 68.

1897.
SZERKEí

gDDAPEST.IV.PA 

Telefon
gggnUTOEÁT I 

Q4K BtRJIENTÜS LEV

elófizei

Vidékre postán v. he
éve .... «0 frt. 

% uT*m . . 10 frt.
eülfSldr.; » hár. N| 
Rtom.-. OlMZ-.Oroö- 
^srágoebe. Svájci-.
remiét emeltartoiuii. 

Egy ezán

A kormányt 
nius szempont| 
a 16-ik §. elit
akczióját. Edj
arra, hogy obj 
az eddigi vitád 
strukeziós jeli! 
mánypárt szól 
tartják efféléki 
mánypárti pv 
obstrukezió rél 
szélnek parlanj 
tekintélyéről, 
ség jogtalan tj 
ről, a mi mint 
párti politikusi 
hamis felíogás 
áron a majori] 
pálni minden

De hát hol] 
lamentáris elvi 
sebbség sohí 
ritás önkénye| 
legyen a ma]( 
tekintély őrzői 
majoritás nyill 
és akkor is," 
visszaél nven 
tekintélye neil 
béklyókat, me| 
magát a parla 
tétnél Elvégrq 
világon nem 
nyitse a kord 
az államra és 
Ha az ellenző 
kai meggyőzői 
vései ártalmai 
rizmus elvéi: 
hogy mindenl 
köz felhasznsl 
más törekvés 
esetben teljes 
strukeziónak 
sága van 
télén, hogy! 
nem a benső! 
valamely kézi 
nyös ragaszkl 
kizárólag a lj 
erkölcstelen

A parlanj 
tekintélynek 
hamisabb fel! 
csak olyan el 
den kürülméj 
a kisebbség 
dása egyszeri 
parlamenti ni 
fecsérléssé vf 
kozás és az 
ellenőrzés kd 
hiszen ez m| 
munka lenne

A kormán) 
kényes helyi 
jogtalan terrl 
mert összes f 
útját állja 
alkotmányáéi] 
hogy ez

Gróf I
.GrófZichyJ 

— ez a czime] 
két hatalmas 
Ranschburs _ 
hagyta el a 

A két nyelv 
vet igen nagy] 
minden orosza 
hódolata jelén 

A tudománj 
jának mindny] 
Jenőt nem 
tok, melyek] 
búvárainak 
redévi emlél 
elenyészően 
ben a magyail 
álló anyag es| 
vékony erecsk 
meritettünk. 
gyár föur leik 
zik: búcsút 
megszokott sd 
irányú munka 
s tóbb hónaj: 
mányozza a 
szóló egész iro| 
vei előáll s felei 
tatja az ossza 
thézisek fölép 
hol a finn né 
különböző isk 
fogadják kövi] 
tűztek ki a 

A testileg- 
dósok kedve 
ingatja meg.) 
szervez a Ka 
csak a napisj 
tagjai czéltalaj 
jósolván neki!

Heti

Üügpl


